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NEPINHWH

H epyaoia €xel cov 0TOXO VO TIAPOUCLACEL Lo LEAETN UNSEVIOHOU oKlaong NALOKWV
OUM\eKTWV Tou TomoBetouvtal og SLadope opodEg KTipiwv AapBavovtag untogn dvo
BaolkoU ¢ AOyouc okiaong, auTr mou dnULoupyEeital oo To Towxio TG opodr¢ 1 Tou
Suthavou ktipiou aAAd KoL aUTH TTou SnoupyouVv ol Suthavol cUANEKTEG. AvamtuxOnke
HOONUATIKO HOVTEAD BACEL TOU OToilou edpapuOoTNKe KWEIKAC 0UTWG WOTE va MPokUYouv
ol BEAtioteg AUOELG avaAoya TNV MEPLTTTWON.

ApxKa pooeyyiletal péow BLBAoypadiag To MayKOOULO EVEPYELAKO TIPOBANUO
OoAAG Kal N avaykn BEATIOTOMOLNGCNC TWV CUCTNHUATWY EKUETAAAEUONC TWV TTOPWV. OL
televtaliol xwpilovtal oe CUUBOTIKEG OAAQ KOl OE OIVOVEWOLUEG TINYEG EVEPYELAG (NALOKN,
OILOALKN, YeEwBepuLkn, Blopalac kot udponAekTpikn). Baolkotepn OAwV OUWCE €lval N NALOKNA
KaBwg autn gival n amapxr yLot OAEC TG UTTOAOLTEC KOl OTTOTEAEL TO AVTIKEIHEVO TNG
napovoag epyaciac. N auto to Adyo, YIVETaL Pl eKTEVESTEPN avadopd ota
XOPOKTNPLOTLIKA TNG AKTLVOBOALOC KOl TNE TPOXLAC TOU nAlou.

Katom avaAUoupe tov Tpomo Asttoupyiag Twv AUeEcwV SEKTWV TG NALAKAG
EVEPYELAG TIOU KATNYOPLOTIOLOUVTOL O€ EMINMESOUC CUANEKTEG, CUAAEKTEG KEVOU Kall
OUYKEVTPWTLKOUG CUAAEKTEG. Emtiong yivetal pia avadopd og €va KAVOTOMO LOVTEAO
ouvbuaopoU NALakwv CUAAEKTWY — pwTtoBoATaikwy mou npoodépel Vo SladopeTikoug
TPOTOUG amoAaBAG NALOKAG EVEPYELAG.

21N CUVEXELQ, EEKWVAME TN SnpLoUpyla EVOG TPOOXESLOU YL VA UITOPECOUE VAL
€€NYNOOUE TOV TPOTIO LE TOV OTIOLO TPOCEYYI{OUUE TIG TOPAUETPOUC, TAUTOXPOVA
TIAPOUCLATOUE HE THVAKEG Kal yPaDIKES TIUPACTACELS Ta PEYEDN TNG NALAKAG akTvoBoAiag
o€ éva NALaKo €tog aAAG Kot TNV poPBoAn Tng okiaong oto eninedo.

QoT1000, TO KUPLOTEPO KOUUATL TNG Epyaciag elval n avalutikn eplypadn okiaong
OUAAEKTN AOYW avaTtoAlkoU, SUTIKOU Kal VOTLOU TotXiou Kal AOyw Twv SUTAavwyv GUAAEKTWV.
JUYKEKPLUEVQ, YLa KABE wpa TV NUEPWV OAOU TOU £TOUG (TTOU UTIALYOPEVUOUV TNV NALAKA
B€0on wg Mpog Tov CUAAEKTN) UTTOAOYI{OU LE TOV PEYLOTO OPLOUO TWV CUAAEKTWV o€ SeS0UEVN
emupavela kat U og Tolxiou avaloya e TN ywvio KALong Kat altouBlou TwvV CUAAEKTWV.
AVOAUTIKOTEPQ, YLO TO TTAPATIAVW SnULoUpynOnKe LaBnUatikod LOVIEAO TO OTolo
UTtOAOYIZEL TNV UTIO OKLAV ETILHGAVELX TWV CUAAEKTWV KOl LE TN XPHon autol aAAd Kol Tou
nipoypappatog tng Matlab katadépape va Bplokoupe Tov aplBuod, Tn ywvia KAong Kat tn
ywvia altpouBlou Twv CUAEKTWY 0UTWG WOTE VA UTIAPXEL LNSEVIKN ETLPPON TNE OKLOONG
ToUC (UkpOTEPN TOU 1%) oTn péyloTtn anodoor) Touc.

T€Aog, Sivovtal evoelkTika TEéooepa apadeiypata SLadpopeTIKWY MEPUTTWOEWV
empavelag opodrc, uPpoug totyiou Kal peyeéBouc cUAEKTWYV ATtO TA OTIOLA TIPOKUTITEL N
BéATLoTn TOMOOETNON KAl 0 APLOUOG TwV CUANEKTWY OTO XwpPo. EmaAnBeveTal pe autov Tov
TPOTIO N OWOTH AELTOUPYLO TOU MPOYPAUHUATOG.
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EIZATQrH

I. HAIAKA XYXTHMATA ENEPTEIAX
(Avtikeipevo g LeAETNG)

H mAeloPnoio Twv TEXVOAOYLWV OVAVEWOLUNG EVEPYELOG Tpododoteital amd Tov
AAo. To olotnua yn-atpoodalpa, €ival otnv wooppormia TETOO TOU N aKTWoPoAla
BepuotnTOC 0TO SLaotnua gival ion Ue TNV eloepXOpevn nAtakn aktivoBoAia. To mMpokUITov
eninedo evépyelag HECO OTO OUOTNUA YN-ATUOOGALPO UIMOPEL KOTA TPOCEyyLon va
nieplypodeil we ynwvo «kAlpar». H udpoodatlpa (vepd) amoppodd €va GNUOVTIKO HEPOC TNG
€l0EPXOUEVNG OKTIVOBOAlaG. H meploocotepn aktvoBoAia amoppoddtal ota YopnAd
YEWyYpPAPLKA TAATN yUpWw OO TOV LONUEPLWVO, aAAA QUTH N EVEPYELX ameAeUBEpWVETAL OE
OAn TNV USPOYELO UTIO HOPPI) AVEUWV KOL WKEAVIWY PEVUATWY. H Kivnon KUPATWV Umopet
va Stadpapartiost évav polo oto otadlo NG HeTadopdAC TNG MNXOAVIKAG eVEPYELAC UETAED
¢ atpoodapac Kol Tou wkeavou. H nAlakn evépyela ival emiong appodia tnv avénon
TWV EYKATACTACEWV TIOU XPNOLLOTOLOUVTAL YA va SNULOUPYH oLV TA BLOAOYIKA KAUGLUAL.

‘Eval oo T Tio BAOLKA EVEPYELAKA CUOTAHATA £lval oL NALOKOL CUCOWPEUTEC. Evag
NALOKOC CUCCWPEUTNAG ELVAL L. GUOKEUN YLOL TNV EKPETAAAEUON TNG EVEPYELAG TOU NALOU O€
HLOL AUEON XPNOLUOTIOIROLWUN | arnobnkevown popdn. H evépyela amod tov nALlo sivat umo
Hopdn NAEKTPOUAYVNTLIKAG OKTWVOBOALOC amo TIG UMEPUOPEG aKTIVEC (LOKPOXPOVLIEC) ot
uTEPLWON (CUVTOUA) MAKN KUUATOG. H NALOKA EVEPYELO TTOU «XTUTIA» TN YALVN €TMLAVELD OF
omolobNAToTE XpOvo e€aptatal amod TG KALPLIKEG oUVORKeES, KaBwG emiong kat tn B€on Kkal Tov
T(POCOVATOALOMO TNG emidAveLag, aAAd cUVOALKA, UTtoAoyileL katd pEco Opo Tepimou 1000
Watt avd TeETpaywviko HETPO KATW amo Toug cadeig oupavoug pe TNV emdpavela Aueca
KABETN OTLG akTiveG TOU AALOU.

To ovotnua nAwokng Bépuavong amoteAeital amd Ttov NALOKO OUAAEKTN, Eva
KOKAwpo petadopdg Bepuotntag mou mepAapPfdvel TO PeEUOTO KAl Ta HECA va
kukAodopnBel kal €va clotnua amobrikeuong cuumepAAUBAVOUEVOU €VOG EVAANAKTN
Bepuotntog (edv To PEUOTO MOV KUKAOOPEL HEow Tou CUAAEKTN Sev elval To 1610 uypd ou
XPNOLUOTIOLE(TAL YLla VO BEPUAVEL TO OVTIKELLEVO TOU CUOTAUATOG). To cUOTNUA UTTOPEL ) OXL
va meplAafel ™ Seutepofabuia Stavour tng Oegpupotntag petafl Ttwv SladopETIKWY
defapevwyv amoBnkeuong N Twv xpnotwv tng Bepudtntag. To ovotnua Suvatal va
xpnowwonownBel pe mowkiloug Ttpomoug, ocuumepapfavouEvng tng Bépuavong Ttou
€owTePLKOU {eoTOU VEPOU, BEPUOAVON TWV TILOWWY, BEPUAVON TOU VEPOU yLO €V KUKAWUOL
Bfpuavong OepUAVIIKWY CWHATWV N MATWUA-OTEpWY, Oépuavon evog Blopnxavikou
OTEYVWTNPO, 1 TOPOXH TNG EVEPYELAC €L00YWYNG Yo €va cvotnua Yuéng, HETall Twv
aMwv. H amobrkeuon Bepupotntag mpoopiletat cuvnBwg va koAUPel nuépa n dvo
amottnoelg, oAA AAAEC €VVOLEG UTIAPXOUV CUpmepAAUBavVOPEVNG TNC  EMOXLAKIG
amoBrnkevong. AUTOG 0 TPOTOC UMOPOUUE Vo SOUME OTL OL NALAKOL CUCCWPEUTEG lval €vag
KAAOG TPOTOC va CUAAEEEL N eVEpyELaL.

I. HAIAKA ZYZTHMATA ENEPTEIAZ n
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ILBEATIZTH TOIIOGETHIH TQN SYAAEKTON
(2t6)x06 TG peAETNG)

O oTtOX0G MOG €lval N EpELVNTIKA €0Tiacn otnv €Upeon pLag AVong, oto POBAnUa
mou gpdaviletal anod tnv anouvcia kaboplopol tou BEATiotou oxediou yla Toug NALakoug
OUOCWPEUTEG, TIPOKELUEVOU Vo amoktnBel n KaAutepn eKUETAAAEUON TNG NALAKAG
evépyelag. OL NAlakol CUCCWPEUTEG KATA KOVOVO TOTOBETOUVTAL OTIG OTEYEG TWV KTLPLwV
KOl TIPETIEL VAL EKUETAAANEUTOUV TOV NALO, £TOL £V GUAAEKTNG TTOU AVTIKPIEL TO Boppd Kall
Bploketal oTo VOTLO NuLodaiplo KAl EVag OTPAUUEVOC TIPOG TO VOTO 0To BOpELo nuLlodaiplo
elvat LOavIKEG.

To HéyeBoC TwV CUAAEKTWV ETMIONG ETUAEYETAL yla VO TOLPLAEEL TO YEWYPADIKO
mAato¢ tn¢ B€ong. Omou n nAlodadvela sival eUkoAa - SlaBEéaotun, n CEPA TETPAYWVIKWV
HETPpWV 2 €w¢ 10 Ba mapdaocyxel 6An tn Bépuavon leotol veEPOU TOU QmaLTELTOL Yyl €val
XOPOKTNPLOTLKO OLKOYEVELAKO OTITL. TETOLO CUCTAMATA E£lvaL €va KUPLO XOPOKTNPLOTIKO TNG
Buwolung katolkiag, SeSopévou OTL TO veEPO Kal n B€puavon xwpou eival ouvnBws o
HEYOAUTEPOC EVIALOG KATAVOAWTNAG TNG EVEPYELOG OTLG OLKOYEVELEG. MEXPL TwPA O TPOTOG
TOU OXedloU TWV NALOKWY CUCCWPEUTWV OE LOXU ATAV EUMELPIKOG, CUUPWvVA HE TIG
Oladopeg UETPNOELS TOU E€ilxav YIVEL TELPAMATIKA OO EMUXELPNOEL TWV NALOLKWV
OUCOWPEUTWV. MNpokelévou va BeAtiotomolnBel To ox€ESL0 MPOKELTAL VAL XPNOLULOTIOL|COUE
HOONUATIKA pLOVTEAQ KAl Ba OXESLACOUE TPOYPAATO TTIOU Ba KATAOKELAOTOUV CUUbWVA
HE TOV UTIOAOYLOMO TNG NALOKNG EVEPYELAG OTNV Wpa KABE NUEPAC TOU €TOUC, TNG ywviag
alpolBLou Kal TNg avtiotolyng KALONG TwvV CUAAEKTWV.

ErutAéov, pe tnv PETPNON TwV SLAOTACEWV TNG OKLAG TIOU SnULOUPYELTOL Ao T
Sladopetikad PN Tolywv (0 KA Mpayuatiki otéyn), POAVOUUE 0TO CUVOALKO UTIOAOYLOUO
KABe meplmtwong yla TNV BEATLOTN TOMOBETNON TwWV CUAAEKTWY QVAAOYQ LLE:

- TO YEWYPAPLKO TTAATOG

- TNV empaveLa TomoBETnong

- TNV eTLPAVELA CUANEKTWV

- TNV anéotaon PETAEL TwWV CUAAEKTWV

- TNV anodotacn PETAEL TwV CUAAEKTWYV KOl TOU TOolXou
- 1o Uo¢ TwV ToLXlwy

EIKONA II. Napadelypa tolxou — GUAEKTWY

Il. BEATIZTH TONOOGETHZH TQN 2YZTHMATQN



OEQPHTIKO MEPOZ KOINAKOZ 2 TAMATIOX

OEQPHTIKO MEPO2

1. ENEPTEIAKO IIPOBAHMA

To evepyelokd MPOPANUa €xeL yivel €dw Kol APKETA XpoOvia avrTIANmTo amo tnv
avBpwnotnta. lotoplkd n amapxrn TG OAOKANPWTIKAG TapéuPfacns tou avBpwrou oto
nepBAAOV ylo TNV TTapaywyr €VEPYELAG, EYLVE TPV amo U0 TEPUTOU ALWVEG KATA TNV
EMOXN TNG PBLOMNXOVIKNAG €mavaotaonG. Amo ekelvo To onuelo Kal EmMelta o AvBpwrmog
KATAVOAWVEL OKATATOUTA ¢PUOLKOUG TIOpoUG (OpUKTOUG KUPLWG) ylo TNV Tapaywyn
EVEPYELAG KOL HAALOTO HE TPOMO ave€EAEYKTO. TO QMOTEAECUO QUTAG TNG «EEEALENGH
OUCCWPEUTIKA SNULOUPYNOE LA CELPA CNUAVTIKWY TIPOPBANUATWY UE TIOIKIAEG ETUTTWOELS
OTOV TOHEQ TOU MEPLBAAAOVTOC AAAQ KOL TNG TTAYKOOGULAG OLKOVOLAG,.

1.1 ENINTQXEIY THXY IIAPAT'QIrHY ENEPI'EIAY XTO ITEPIBAAAON

OL TTA£0V ONUOVTIKEG ETUTTTWOELG TNG UTLEPBOALKNC KATAVAAWONG EVEPYELAKWVY TTOPWV
eudavilovtal otov topéa tou TepBaiiovtoc. Ta mpoBARpata mou €xouv dnuoupynOel
onuepa eival LeyAaAng KALLOKOG KOL OE KATIOLO TTOGOOTO N avaoTpEPLua.

NO,+H,0' = NITPIKO OZY (HNO,)
>80, + H,0,.=. OEIIKO 0zY/(H,S0,)

EIKONA 1. EmuTtwoelg anod mapaywyn evépyelog oto neptBailov (Aoyw kavong)

1. ENEPTEIAKO NPOBAHMA | 1.1. ENIATQZEIZ THZ NAPATQrHz ENEPTFEIAZ £TO NEPIBAAAON n



EMNINTQ2EIZ THX NAPATQIrHX ENEPTEIAZ XTO NEPIBAAAON KOINAKOZ ZTAMATIO2

1.1.1 Haykéouia (vitép) Bépuavon (global (over) warming)

O 0pog maykooula umepBEpuavon avadépetal otnv  avénon NG HEONG
Bepuokpaoiag TNG yng Kol Twv wWKeavwy. Zupdpwva pe Tnv apuodia emtpornr tou OHE n
uéon Bepuokpacia tou mMAavATN Tov TeEAeutaio awwva €xel auénbel kata 0,6 Pabuoug
KeAolou. Ol mpoPAEPelg tng (blag emitpomng yla To TEAOG TOU alwva Tou SLavUoUUE gival
akoun mo duopeveig, kaBwg mBavoAoyeital emumAéov avénon g Oepuokpaciag Ewg Kot
5,8 BaBpouc Kehaiou.!™

To d¢awodpevo NG maykoopog unepBeéppavong €xel dapeca ouvbebel pe tnv
napaywyn twv oaepiwv Beppoknmiov amd TG avOpwriveg SpaoctnpldTNTEG KoL TA
QIMOTEAECHATA QUTAG TNG AUENoNG €xouv yivel TAéov aloBntd. Ztoug OAoUG TG yng Adn
mapatnpeitol Alwolwo TePACTIWY TayoBouvwy pe yprAyopo puBuo. To enimebo tng
Bdhacoag cuvenakolouBa avapevetal va aveBel kat va eTiLdEPEL AVAAOYES EMUTTWOELS.

Me tnv xpnon dopudopwv (amd to 1992) €xel StamotwOel 0Tl A péon avénon tou
erunédouv g Bdlaocoag sival 2,8 XAlootad/étog aAAd Statnpouvtal emidpuAAEELS yia TV
aflomiotia  (SLOKPLTIKN LKAVOTNTA) TwV HETPROEWV. AN apvnTIKA ALVOUEVA TIOU
odellovtal otnv moaykooula UTepBEppavon  eival ot aAAayéC  otoug  puBpolg
Bpoxomtwoewv Kol N auénuévn £vtoon Kol cuxvotnTa oKPalwv KApLKWV GALVOUEVWV.
MeANOVTIKA QVAUEVOVTAL OE KATIOLEG TIEPLOXEG, TIAPATETAUEVN Enpaoia, Kol OEpUaTa UYLELVAG
AOYW TwV KAUOTKOV aAkaywv. ™

Onwg npoavadépbnke ta agpla Tou Beppoknmiov eival kuplwg umevBuva yla TNV
nmaykoopla umepBéppavon. Ta oéplo autda amoppodouv (eykAwPilouv) ouolooTika
oKTlvoBoAia TNV omola KATA €val TOGOOTO EKMEUMOUV MPOC TN yn, Oepuaivovtac £toL TV
empavela tnc.

To onuavTkotepa a€pLa Tou BeppoknTiou eival ot udpatuot (H20), to dto€eidlo Tou
avBpaka (CO2), to pebavio (CH4), to ofeidlo tou vatpiou (NO2) kat to 6lov (03).

H avBpwrivn dpaoctnplotnta eubuvetal yla tnv avénon twv CO2, CH4 kat NO2 ta onoia
amoBaM\ovtal pe paydaio pubuo otnv atpoocdalpo AOyw tng ££APTNONC TNG TTOYKOOULOG
owovopiac and ta opuktd kavopa.?”

1.1.2 EéqvTinon Twv QUOIK@V (0pUKTWV) TOPpwWV

TNV Katnyopio Twv GUOIKWV OPUKTWY TIOPWV AVAKOUV TINYEG OTWCE TO METPEAALO, O
Ayvitng, To UCIKO a€plo Kal 0 AvOpaKkag, Ol OMOLEC XPNOLUOTMOLOUVTOL TTAYKOOUIWS, O
HEYAAN KAlpaka edappoywy yla tnv mapaywyn Stadopwv popdwv evépyelac. Eldikotepa n
TIapoywyrn TG NAEKTPIKNG evEpyelag, Baoiletal oxedOv otnv oAOTNTA TNG OTNV Kavon Twv
OPUKTWV TOPWV. H IATNON EMOPEVWC KAl N KATAVAAWGN TOUC gival én tepaotia, oA Kot
QUEAVETAL CUVEXWE LE TO TIEPACHO TOU XPOVOU Kal TNV mapdAAnAn avénon twv avaykwv. To
0lUTOVONTO ATIOTEAECHUA TNC TTOPELOC QUTNAC Elval o€ TPWTO eMinedo n otadlakr) Helwon TwV
QMOBEUATWY OPUKTWV KAUGLUWY TTOU UTTAPXOUV VA TNV UGAALO KoL TILO PaKpompoBsoua n
mavteAng EMePn KATIOLWY TTOPWV ATtd TOV TAQVATH.

MNpoodateg £peuveg emavw otnv auvfavopevn autr mopeia xprong, Oeixvouv
VEVIKOTEPOL OTL OL UTIAPXOVTEC TOpoL Sev emapkoUV yla va KOAUYPouv oto HEANOV TIC
auéavOUEeVEG aVAYKEG, YEYOVOG Tou e€nyel mapdAAnAa katl tnv dvodo Twv THwv Toug. O
AleBVNG OpYAVIOUOG EVEPYELOG EKTLUA QVAAUTLKOTEPA OTL N TIOLYKOOWLOL EVEPYELOKNA {ATNON
Ba auénBel katd 60% €wg to 2030 kat otL n Evupwnaikn Evwon, tng omolag to 80% tng
TIAPAYWYNG EVEPYELAG KAAUTITETAL QMO OPUKTOUG TOpoug, Ba SeL TIG €l0aywWYES TNG

1.1.1. NATKOZMIA (YNEP) OEPMANZH (GLOBAL (OVER) WARMING) | 1.1.2. EEANTAHZH TQN 7
OYZIKQN (OPYKTQN NOPQN)



EMNINTQ2EIZ THX NAPATQIrHZ ENEPTEIAZ XTO NEPIBAAAON KOINAKOZ ZTAMATIO2

EVEPYELAG VO auéavovtal amo 50% mou sival onuepa, oe 70%. MapAdAAnAa 0 avtaywviopog
yia v Sltaodpaiion TmOpwV EVEPYELAG OONYEL oUXVA HEXPL KOL OFE TIOALTIKEC EVTAOELG,
e AOVTAC KON KL TNV ELPAVN OE OPLOUEVEC TIEPLOXEC Tou Thavrtn. 2!

1.1.3 '0&wvn Bpoxn

H o6&wvn Bpoxn eival éva dpatvopevo to omoio dnuloupyeital and tnv avtidbpaon tou
Slo&eldiou tou Beiou (SO2) katl Twv ofeldiwv tou alwtou Ue TOug USPOoyovAVOpaKEG TTOU
uTtapyouv ota cuvveda. H avtidpaon autn €xel w¢ anotéAeopa tnv Snuoupyia Beukou Kot
vITpLkoU o€€oc. To Slogeidlo Tou Belou ameleuBepwvetal otV atpoodalpa HECA MO TLG
KAUOELG TwV Kauivwy mapaywyng LETAAWY, TwV epyooctaciwv nAEKTpOTIApAywWYNG, KAl TwV
oxnuatwyv vtileA, evw ta ofeidla tou alwtou Pyaivouv amd TG (Bleq MNyEC Kal Ta
Bevlwokivnta autokivnto.??

Ta 6Vo autd o&€a mou mapayovtal, MEpTouv TeEAKA pall pe tn Bpoxn oto £dadog
Slvovtag TnG e TNV Tapoucia Toug, Evtova 0&LVaL XopaKTNPLOTIKA.

To teAko amotéAeopa eival n avénon t¢ ofutntacg tou dpAowoy NG yng, Kabwg emiong n
OVOTPOT TNG XNULKAG LOOPPOTOC TWV TMOTAUWY KAl TwV AUVWV Tou odnyouv o€
KATaoTPOodEG SAOWV Kol EEOVTWON OPYAVIOUWV.

MNapdA\nAa n 6&wvn Bpoxn umopel va mMPooBAAAEL UAIKA OMWC TO HAPUAPO, TOV
0oBeoctoAlBo kal Tov PBacAAtn TPOKOAWVTIAC ETUMAEoV  Kataotpodec. Ou  mA€ov
ameNOUUEVECG TIEPLOXEG TOU KOOMOU onuepa ival o Kavaddg, ol avatoAlkeg Kot SUTIKEC
HMA, n ZkavSiwvaBia kat n lanwvia.

1.1.3 OZINH BPOXH



2YMBATIKEZ MHIEX ENPTEIAZ KOINAKOZ ZTAMATIO2

2. YXYMBATIKEY IIHT'EY ENEPTEIAY

TNV yn UTIAPXOUV £va CUVOAO TTNYWV EVEPYELOG IOV £ival StaBEatpeg otov avBpwro
KOl UMOPOUME va TG exwplooupe otig mnyeg mou Ppilokovtal ota amobépata oto
EOWTEPLKO OTEPED HAOLO NG NG KOL O AUTEC TTOU €Xouv Baoikr mpogAeuaon Tov AALO (Tnv
NALOKA EVEPYELA).

OL MpwWTEG TOU €lval Kal oL KUPLEG TINYEG TIOU XPNOLUOTIOLOUE CAEPA UITOPOUV VAl
XWPLOTOUV O€ OTEPEQ, UYPA Kol aépLa popdn:

2.1 Xtepea

ITO OTEPEA UMOPOUUE va cupmepAaBoupe to VA0 (Hmopel va BewpnBOel kal cav
OVOVEWOLUN TINYR) , To KAPBOUVO Kal TOV ALYViTn TTOU €W TWPA ATV N KUpLa KaUatpn UAN.
Me tnv kavon tou EUAoU Eekivnoe o AvOpwIog va eKUETAAAEVETOL TNV EVEPYELO TIOU TOV
neplBaiel oav popdr Bepuotntag alAd Kal apyotepa yla va thv UeTatpéPel oe GANeEC
HopdEG evépyelag. Emelta pe To KApPBOUVO Kal TOV ALyViTn CUVEXLOE Kal €XEL KOTAANEEL va
Baoiletal n maykooula Blopnxavia mopaywyng otnv Kauon TwV 0pUKTWV.

Mta aAAn popdn elval Ta MUPNVIKA armd Ta onola tnv dekastia tou 40 MpooTéONnKe
otnv avBpwnotnta Kot Baciotnkav apxlkd TMOAAEC XWPEC Me pwTtomopa thv MaAAla oe
OUTOV TOMEQ TNG NAEKTPLKAG EVEPYELAC. ITIC MEPEC HAC OUWC EXOUHE avTtAndTel TNV TO
TMPOPBANUA TNG AVEEEAEYKTNC SNULOUPYLOG TIUPNVLKWY OTAWV OAAA Kall TNG amoBnKeuong Twv
TUPNVIKWV amoPANTwy aA\d Kol Twv ocoBoapwv TePLBAANOVIIKWY EMUTTWOEWY TIOU
eTupEpouy, €L0IKA OE TEPIMTWON ATUXAMOTOC OMWC £Xxouv oupPel oto mapeABoOvV e
QMOTENEOA TOV aKapLaio kat tov BpaxunpdBeopo Bdvarto. !

2.2 Yypa

Ta uypd amoteholvtal anod MeTPEAaLo Kal OAa Ta moapeAkopeva (Bevlivn, knpolivn
K.T.A) . To netpéAato Bpiloketal ota €ykata tng Mg, amo mou yivetal n AvtAnon tou. ApxLKa
N XPAon oou ATAV TMEPLOPLOPEVN O PWTLOMO KAl TNV LOTPLKN KEXPL TNV BLOMNXAVIKA TOU
eKMETAMEUON omol ota péoa tou 19%° kot émerta tou 20%° mApav MOAD HEYAAEC
Slaotdoels. Qotdoo €xoupe RGN avtiAndtel otL kamola oty Ba €pBeL To MEPAC TOUG.

2.3 Aépla

ITa agpla Kavuoluo €XOUHE To PUOLKO aéplo. To Puaolkd aéplo Pploketal oto 6o
onuelo pe To mMeTpEAalo Kal n AvtAnon tou yivetal oxedov mavra ota idla onueia. H xprnon
Tou dpxloe otov 20° kat mAéov éxel e€amAwBel otov S0 BaBUSd pe TO TEeTpéAaLo o€
Blopnxavikn KoL OLKLAKA XPron. €lval molo OWKOVOULIKO amo TO TETPEAALO aAAA KOl TILO
erukivéuvo kabwg eival aoopo kat n avtiAnyn tou ival o SUCKOAN.

H kalon autwv tTwv mnywv €Xouv wg apeca mpoiovta to CO2, ta ofeidla tou
alwtou Kal Tou Bgiou. KdtL mou €xeL mMpokaAEoel peydAn kataotpodr oto mepBAAAoV pe
Vv umtepBéppavon tou mMAavitn (patvopevo tou Beppoknmiou) aAAA Kot Ta cwpatidla mou
€XOUV SNULOUPYNOEL ATTOTIVLKTIKO TO TEPLBAANOV KUPLWG OTLG TTOAELG,.

2.1. Itepea |2.2. Yypa|2.3. AEPIA



2YMBATIKEZ MHIEX ENPTEIAZ KOINAKOZ ZTAMATIO2

OAeg oL peydAng TuUKvVOTNTAG LoXUOC CUUPATIKEG TINYEC EVEPYELAG, €KTOC QMO TNV
adlapdlopfntntn mMpoodopd TOUC OTNV AVATTUEN TNG TEXVOAOYLOG KAl TNG ETLOTAMUNG KOL TN
peyaAn oupBoAn toug otn BeAtiwon tg Stapiwong Tou avBpwmnou, cuvdéovtal SuoTUXWG HE
TIOAU 00BOPEG KOl EUPAVWE OPVNTLKEG ETUMTWOELS 0To TiepLBaiAov. Etal, evioxUetal dlteBvwe n
amoin yLo HEPLKN, O TPWTN GACH, AVIIKATAOTOON TOUG UE AANEC TINYEG EVEPYELOC, TIOU VA LN
PUTIOILVOUV Kl VO EVOWMOTWVOVTOL PALKA oTo TTEPLBAAAOV, TIG AEYOLEVEG QVOVEWOLUEG TINYEC
EVEPYELAG.

2.3. AEPIA 10



ANANEQZHMEZ MHTEZ ENEPTEIAZ KOINAKOZ ZTAMATIO2

3. ANANEQYXHMEY IIHI'EY ENEPT'EIAY

OL QaVvOoVEWOLUEG TINYEC eVEPYElAG €xouv PBaolkn Ttoug TmpoéAeucn tov HAo. H
aktvoBoloupevn art' Tov NALo evépyeLa, Tou GTAveL otn I'n, EKTOG amd Tn YeVIKOTEPN CUUPBOAN
¢ otn dnuloupyia, avamtuén kot Statpnon T {wng otov mMAavnTtn pog, Sivel akatamoavota
EVEPYELN, TIOU TNV aflomoloUpue oe Slddopeg popdes. Apeoa Bepuaivel (m.x vepo-nAlakotl
OUM\EKTEC), e€atilel peydleg moooTnTeEG BaAaooLvoU VEPOU Kol GUVTNPEL TOV yvwoTto ¢uatkd
KUKAO, SNULOUPYWVTOC TG ALUVEG KOL TO TTOTAULO, TIOU QTTOTEAOUV TMPOCOETN TNy EVEPYELOC
(vbatomtwoelg, USPONAEKTPLKE eVEPYELD). OETEL 0 Kivnon TG agpLleg HATEC TNG aTUOohALPAG
(AloAwkn evépyela), Onuoupyel ta kOpata (Evépyela Kupdtwv). AmoppodoUuevn omo
ouvduaopéva UAKA Topayel NAEKTplopo (OwtofoAtaikd dawvopevo). ZupBaAAel otnv
avamnrtuén g xAwpidag, n kavon 6 Twv PUTIKWV TPOIOVIWY APAYEL EVEPYELA (BtoudZa).[9]

Ou Nrieg popdég evépyelag N "Avavewotpeg Mnyég Evépyelag" (AME) sival popdeg
EKUETAAAEVUOLUNG EVEPYELOC TIOU TIPOEPXOVTAL Ao SLadopeC GUOIKEC SLadikaoleg, OMWCE O
Aavepog, n yewBepuia, n kukAodopia Tou vepou Kal AAAec. O 6pog "Amieg”" avadépetal o
6u0o BaolKA XAPAKTNPLOTIKA TOUG. Katapxnyv, yla tnv eKUETAAAEUOH Toug Sev amaltteital
KATola evepynTtikn mapéupaon, onwg €€6puén, AviAnon, KaUvon, OMwG HE TIG HEXPL TwPa
XPNOLLOTIOLOUEVEG TINYEG EVEPYELAG, OAAA OIMAWG N €KMETAANAEUON TNG 6N uMApxoUCag
poNngG evépyelag otn ¢uon. Aeutepo, TpoKeltal yla "kabapeg" popdEg evepyelag, TOAU
dWKEG oto meplBarAov, ou dev amodeopelouv ubpoyovavOpakeg, Sloeidlo Tou avBpaka
N Ttoflkd Kot padlevepyd omoPAnTa OMWG OL UTIOAOUTEG TINYEG EVEPYELOG TIOU
Xxpnoluomnolouvtal o€ peyaAn kAlpaka. TeAeutaia amnod tnv Evpwnaiki Evwon vioBetouvtal
VEEG TIOALTIKEG YlLOL TN XPHAON OVOVEWOLUWY TINYWV EVEPYELOG, TIOU TPOAYOUV TETOLEG
E0WTEPIKEC TIOALTIKEC KAt yia Ta Kp&Tn pén. o

OL KOpLEG HOPPEG TWV OVAVEWCLLWY TINYWV EVEPYELAG Elval:

3.1 H HAwakn) Evépyeia

Autr aflomoleital PEOW TEXVOAOYLWV TOU €KUETOAAEUOVTAL AMECOH TNV NALAKA
aktwvoBolia kat Stakpivovtal ota:

Oepuika HALaKA JUCTANOTA, OTO OTTOLA XPNOLUOTIOLOUVTOL KATAAANAOL GUANEKTEG yLa
™ S€opeuon NG NALAKN G akTvoBoAiag kot Tnv amoBbrikeuon tng, Ue tn popdn Bepuotnrtag,
OE KATOLO PEVUCTO.

QOwTtoBoATaikd ZUCTAUATA, E TA OO0 PETATPEMETAL N NALOKNA EVEPYELO ATEVOELOG
o€ NAeKTPLKA, Héow Tou bwtoBoAtaikou bawopévou.t?

3.2 HAwoAikn Evépysila

Ztnpiletal otV EKUETAAAEUON TNG KWVNTLIKAG EVEPYELAG TWV AVEUWV. OL LNXOVEG TTOU
XPNOLLOTIOLOUVTAL YLOL TO OKOTIO QUTO SECUEVOUV TNV KLVNTLKA EVEPYELO TOU OVELOU KOL TNV
HUETATPEMOUV €ite 0 KAmola AAAn popdr) UNXAVIKAG eVvEpyelag eite, ouvnBéotepa, o€
nAektpuk. 24

3.1. HAIAKH ENEPTEIA | 3.2. AIOAIKH ENEPTEIA 11
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3.3 HTlewBepuikn Evépysia

AflomoloUvtal ta Bepud vepd rf/kal oL ATMOL TIOU UTIAPXOUV OFE UTIOYELOUG
TOULEVUTAPEG O TIOAAEG TIEPLOXEG TNG 'NG. Ta peuoTd autd, otav eival PKTO va aviAnBouv
HME OLKOVOUIKA OUppEPOV KOOTOG, WUMOPOUV val XpnolpomolnBouv eite o€ BOepULKEG
edappoyEg, eite yla tnv moapaywyr NAEKTPLKOU PEVATOCG,.

3.4 H Evépyeia amo Bioudala

Me Tov OpO QUTO EVVOOUUE TN XNHLKI EVEPYELD TIOU EUTIEPLEXETAL OE KAOE UALKO TTOU
TIPOEPYXETAL AUECA ) EUPETA ATtO TO GUTIKO KOOpo. H kavon tne Bopalac, site ansubeiog
eite petatpenopevn o KATAAANAO Kauolpo, amodidel Bepuikr evépyela, n omola, otn
OUVEXELX, Umopel va xpnotpormnotnBei og mowiia edappoywv.

3.5 HYdponisktpikn Evépysia

ZTnpiletal otV EKUETAAAEUON TNG UNXAVLKAG EVEPYELAG TOU VEPOU TWV TIOTALWY Kl
TNV METATPOTIAG TNG O€ NAEKTPK evépyela pe tn  Ponbewa otpofilwv  Kal
NAEKTPOYEVVNTPLWV.

OAeC Ol AVOVEWOLUEC TINYECG EVEPYELAG TIOPOUCLATOUV KATIOLA KOLWVA TTAEOVEKTALOTOA,
HE KUPLOTEPQ A0 AUTA, TNV aneEdptnon and Ta cUPBATIKA KAUOLUA, TNV POOoTACia ToU
niepBAAovtog, To UNSeEVIKO KOOTOG MPWTNG UANG, TO OMoilo, 0 CUVOUAOUO UE TIG MLKPEG
€W eNAXLOTEG ATIALTAOEL ouvtripnong mou gpdavilouv, cuvemAyeTaL TIOAU TIEPLOPLOUEVO
ko6otog Aettoupyiag. Etol, aviiotabuiletal oe peydAo Babuo 1o HEXPL OAMEPA HELOVEKTNUOL
TOU aUENUEVOU KOOTOUC TTOU ATTALTELTAL VLA TNV EYKATACTOON TWV HOVASdWY EKUETAAAEUONG
touc. &

Mépav TWV OVWTEPW, N TIAPAYWYH TNG EVEPYELOG OTLC TEPLTTTWOELG OLUTEG YIVETAL OO
HOVASEC OXETIKA HLKPNG SuvapLKOTNTAC, oL omoieg Bplokovtal ouvnBwg KovId oTov TOTOo
katavéhwonc tne.”> Me tov tpdmo auto, meplopilovral oL anAELeC KaTd Tn LeTadopd TS
EVEPYELOG TIOU Topoucialovtal, ylo TOPASElYHa, OTNV TEPIMTWON TOU NAEKTPLKOU
pelATOG, EVW, TOUTOXpova, umoBonBeital n amokévipwaon Kal n avamtuén Tng TOTUKAG
olkovoulag og kaBe mepLoyn omou eykabiotavrtal tEtolou eidoug povadeg.

3.3. TEQOEPMIKH ENEPTEIA | 3.4. ENEPTEIA ANO BIOMAZA | 3.5. YAPOHAEKTPIKH ENEPTEIA
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4. H HAIAKH AKTINOBOAIA KAI H ENIAPAYH THX
ATMOXPAIPAY THY THY

4.1 01iiog

0 AALog gival éva TUTILKO aotépl, pe pala 2x1030 kg, aktiva 700.000 km, nAwia 5x109

XPOvLa Kal urtoAoyiletal OTL £XeL UMPOOTA Tou AAAa 5 mepimou SloekatoppUpla Xpovio
{wnc. H smdavelakn Oeppokpacio tou esival ~5.800 K, evw n €0wWTEPLKN, Tepimovu,
15.000.000 K. H uynAn Bepuokpacia tou NALOU OPelleTal OTI QUTOCUVTNPOUMEVEG
TIUPNVLKEG AVTLOPACELG TTOU CUMPBAIVOUV OTO ECWTEPLKO TOU KOTA TLG OTIOLEC UETATPETETAL
To USpoyOVo oe NALo. T0Uudwva pe TN Bewpla auth, N MUpPNVIKNA avtidpaon:
4 11H —> 42He + Evépyela (2.1) Sikatoloyel, pe to ENeppa palog, TNV EKAUOUEVN EVEPYELQ
he Baon tn yvwotn oxéon E=Am*c2, ano tnv 181k Bswpla tnG oxetkotnTag Tou Einstein.
YroAoyiletal OtL yio kaBe ypoappdaplo udpoyodvou, Tou UeTatpEmetal oe He, ekAUetal
evépyela on pe U=1,67x10skWh. H nAlakn evépysla dtadidetal oto ocuumayv, Kuplwg He
NAEKTPOAYVATIKY akToBoAio aANG kat pe owpatiSakd popdr.

4.2 H axtiwvofolia Ttov 1jAtov

H tpoxLd tng yng, katd tnv kivnon tng yupw ar' tov Ao, eivat ENewn, pe tov nALo
oTN pio Twv €0TIWV TNG, HE UAKOG HEYAAOU nuidgova, a = 149,6x106 km Ko EKKEVTPOTNTA,
e~ 0,01673. H amootacn yng-nAtou petaBarletal meplodikd, Katd tn SLAPKELX TOU £TOUC,
HETAEL TNC HeyloTnG TIUAG TNG (Ttept tnv 1n louAiou), mou ovopdletatl adnAwo (~ 152,1 x 106
km) kot tng ehayiotng (mept tnv 1n lavouapiou), mou ovopdletal mepnAo (147,1x106
km).To punkog tou peyaiou nuiaéova, a, mpoosyylotikd 150.000.000 km, AapBavetal wg
HOVAda HMNKOUG Ot OSLOOTNUKEC OmMOOTAOEL;, ovopdaletal Aotpovoulky Movada Kal
oupBoAiletal wg 1 AU (Astronomical Unit). Mo va Stavioel tnv anootacn autr To dwg, UE
v taxutnta twv ~300.000 km/s, amattovvrat ~8,5 min. H ekmepmopevn aktwvoPoAla
OTTOUAKPUVETAL OKTWIKA OO TOV OOTEPO TPOG To SldoTtnua Kol dpa n évtacn J, g
oktwvoBoAiag Tou, peTaBAAETAL AVTIOTPOPWE AVOAOYWC E TO TETPAYWVO TNC AmOOTAoNC:

P omou P n oAkn, ¢' OAa Ta UAKN KUHOTOC, EKTIEUTOMEVN amo am' OAn tnv
J = T emupdveld Ttou, OYXUG TNG NAEKTPOUAYVNTLKAG OKTwoBoAiag kat d n
4zd andotaon ané tov HAo otnv onola petpdral n évraon.™

4.3 Hnliakn otaBepa

H évtaon tng nAektpopayvnTkAG aktvoBoAiag, Tou avtloTolxel otn péon andotoon
TAQVATN-AALOU, EVOG NALOKOU CUCTAUATOC, OVOUATETAL NALOKA 0TAOEPA TOU CUYKEKPLUEVOU
TAQVATN. 2TNV MEPUMTWON TOU NALAKOU HOC CUCTHUATOG, NALaKn oTtabspd yia tn yn, opiletal
oe amootaon 1 AU amod tov nAo. To 1970 mpotdbnke wg MPOTUTIN TWUA TNG NALAKNC
otaBepag, n (1353+21) W/m2. MetayeveéoTepeG, TEPLOCOTEPO OKPLBELC, METPNOELS O
dopudopoug €dwoav, TIHEG yla TNV nAlokn otabepd, otnv meplox 1363-1375 W/m2. H
pHéon T toug, Jo=1367 W/m2, xpnowormnoleital mAéov SleBvwg, wg mPOTUMn TR TG

4.1. O HAIOZ | 4.2. H AKTINOBOAIA TOY HAIOY | 4.3. H HAIAKH ZTAGEPA
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NALOKNG otaBepdg yla tn yn. H HeETpOUUEVN TR TNG €vtaong the NALaknc aktwvoBoAiag
efaptaral anod tnv anootacn PeTafl yng Kot nAou, n omoia aAAAlel katd tn SLApKELa TOU
£€TOUCG, OTWC avadepOnke otnv mponyoupevn moapadaypado. E€aptdatal emiong, omo tnv
TEPLOSIKA eRPavIon TwV NALKKWV KNABwV (evOeKaEeTC KUKAOC) Kal amod TNV MEPLOTPOPN)
ToUu NALoU yUpw art' Tov afova tou, n omola mpokaAel meplodikn anokpuPn Twv KNAWwv. H
nAlakn otabepd auvfavel kabwg avdvel n nAwkio Tou nAlakoU poG cuothpoTtog. ExeL
napoatnpenbsl eAdTTwon TNG OKTivag Tou NALOU, TIOU £XEL WC CUVEMELX TNV avénon tng
Bepuokpaciac tou. To ¢acua TOU nAlakou GwTOC ota Opla TG oTUOohALPOC
Xapaktnplletat pHe tn cuvtetpnpévn ékppaon AMO (Air Mass 0).14*°!

4.4 OAk1), anevBeiag, S1axvV TN KAL SLAXYVTA AVAKAWUEVT)
aKTvoPolialzel

Kata tn StéAevon twv NALAKWY aKTVWY, anod tn ynwvn atpoéocdalpa, n Eviacn toug
ehattwvetal, kabwg ta pwrtdvia okedalovral adevog ota pHopLa TG atuoodalpa Kol ota
oAU Hikpn¢ Stapétpou d, cwpatidia (d<A, okédaon Rayleigh), adetépou, ota peyaAutepng
Slapétpou alwpnpata tg, SnAadn, Toug udpaTUOUG, TN OKOVN KAl Tov Kamvo (Zkédaon Mie
A Tyndall). Eva aA\o pépog tng aktwvoPoliag, amoppoddral and oplopéva GUOTATIKA TNG
atpoodalpag. Mapadeiypatog xapLy, n unteplwdng aktvoBolia anoppoddtal amnod ta popLa
TOU OTOVTOG, OTA OVWTEPA OTPWHATA TNG KUpLag MAlag tng atpoodalpag, €TI0l WOTE N
€VTaon TwV aKTWVWV QUTWV, 0TNV emLPAVELD TNG YNG, Va elval EQPETIKA PELWUEVN KOL N
KOpKLVOyoOvoG dpdaon TnG OpKETA meploplopévn. Ouoiwg anoppodouv ot udpatuoi, to CO2,
ta ofeibla tou alwtou K.o., 0 AMEG TEPLOXEG TOU dAopATOG. TEAOG, MEPOG TNG
okebalopevng aktvoBoliag gptavel otnv emudpavela tng yng.

JUVETWG, 0 KABe tOMo NG emudpdavelag tng yng. ¢tavouv SUO CUVIOTWOEG TOU
NALakoU wtodc: n aneuBeiag, n apeon B (Beam) kal n okedalopevn ota popla Tou aépa, n
omoia ovopaletat Staxutn, D (Diffuse) (Ewkova 2.1). H Siaxutn aktwvoPoAla oe oplldvria
eMIPAVELQ, TIPOEPXETAL QATMO OAO TOV B
oupdvio BoAo (mdvw amd To Puoikd 0 o;;r,,“,fif:_‘j'{-"-un;jc..g..-e,
opilovta) Kat o MPWTN EKTIKNON, UMopEl AT [/
va BewpnBel LodTpomn. //"—73—'--“-‘::::1 II".--..«\-m;_f_.u..‘;\-n--.-"

Fevikd, Aoutov, n mpoomintovoa // \ /
oktwvoBoAla oe €va OUAEKTN 1 Eva
olobntnpa, amotelsitalt  amd TNV
ameuBelag, tn Saxutn kat tn Sayuta
«avakAwpevn» omo Tto €6adog. H
OUVOALKR autn aktwvoBolia avadépetal G i
w¢ OAWKN oktwoPoAia oe KekAlpévo N xpoc 1 dhugo
opwovtio  ouMéktn  kat  Ba T P T e
oupBoAiloupe pe G (Global Irradiation).
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EIKONA 4.4.1 H\lakn aktwofolia
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EIKONA 4.4.11 Mpoo156pevn nAtak aktvoBoia

H Sayuta avakAwpevn e€aptatal ano tn popdoAoyia kot To xpwpa tou edadoug n
™¢ emkaluPng tou (ypaoiSt 1 xovl) Kal tnv TukvoTNTa Twv VEPWV, VW N OALKA,
aneuBelog kot SLaxutn, e€apTWVTAL, OE YEVIKEC YPOAUUEC, ATtd TOUG EMOUEVOUC TTOPAYOVTEC:
o) Tn ocvuoTaon - KOTAOoTHoN TNG atpoodatpag, tn dedopevn Xpovikn oTyun (vypacia kot
VEVIKQ, TO OLWPHUOTO TNG ATUOohALPOC)
B) TNV nUEPO KATA TN SLAPKELD TOU £TOUG
Y) TN ywvia mPOoTtwong TwV NALOKWY AKTWVWV 0Tn cUAEKTIKN emidpavela (UPog Tou nALou
KaTd T SLAPKELA TNG NUEPQAC).

TNV MEPLMTTWON oV avapEPOUOOTE OTNV aKTWVOROALD oTa Opla TNG ATHOOHALPAG
(xwplc TNV enidpaon tng atpoodalpag otn StéEAevuon tTou PwTOC), XPNOLLOTOLOUVTOL Ta
oUUBoAa Gext kal Bext, yla tnv oAwr) kot aneuBeiag aktivoBolia, avtiotolya. H aneuBeiag
aktwvoBoAia pmopel va StakpBel amo tn Swaxutn, Le PBAon TO OMTIKO OMOTEAECHA TNG
SLEAEUONG TOUG ATIO CUYKEVTPWTLKO PaKO 1} TNV avAakAaon Toug o€ Kotho KAtomtpo. H mpwtn
OUYKALVEL Kal oxnpatilel To elbwAo Tou RALou Kat paAtota, §attiag TG LEYAANG AmoOoTaon
TOU am' To OmMTKO Opyavo, To £l6wAo Tou oxnuatiletal, MPAKTIKA, TTAVW OTNV €0TiA TOU
OTTLKOU opyavou. AvtiBeta n dudxutn aktvoBoAia, mpogpxopevn and 0Ao tov oupavo, dev
eotlaletal kat cuvenwg dev SibeL eldwAo.

(o) B) ) ()
EIKONA 4.4.111 (a) OAkny aktwvoPolia os emidpavela kabetn otnv aueon (B) Aueon aktivofolia kabetn otnv
emudavela (y) Ok aktwvoPolia o opllovtia emidavela (6) Aldyutn aktivoBolia og opl{dvtia emipavela
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Metafl t™Ng OAknG opllovtiog aktvoBoAlag, G, TOU TIPOOTIMTEL O GUAAEKTLKN
empaAvela 1) TTOU PETPEiTAL HeE aloBnTApa (m.X. MUPAVOUETPO), TNG KABeTnG am' gubeiog
aktwvoBoAiag, By, kat tng diaxutng D, LoxUeL n eEMOUEVN OXEoN:

G=B+D=Bnouvz+D (4.4)

ormou z, n evid ywvia tou RAtou (z=90-EL, EL to 0P ocg tou RAtou)

Kata tnv avatoArl tou nAtou, n feviB ywvia eival z=90° kalt apa n oAk oplloviia
TIUKVOTNTA LoXVUOG TNG aktvoBoAiag G, kabopiletal, kupiag, and tn didxutn cuvictwoa, D.
KaBwg to UPog tou NAlou auvavel, péoca oe pa aibpla nuépa, n amneubeiag kAbetn
aktwvoBoAia, aufdvel pEXPL TO NALOKO MECNUEPL, META TO OMOL0 E€AATTWVETAL, KATA
OUUETPLKO TPOTIO.
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EIKONA 4.4.1V Huepnola LetaBoAr TNG MUKVOTNTAC LoXUOG TNG OALKNAG, TNG ameuBeiag kat tng oplldvTia

Slaxutng aktwvoPoAiag, katd pia aibpla pépa

Me BAon TIC WPLOLEG TIHEC TWV OUVIOTWOWV G, B kal D, TPoKUTITOUV OL NUEPNOLEC
HUEOEG TIUEG, OL PNVIaieG LECEG TLUEG TWV HEYEBWV AUTWV KABWC KoL Ol ETAOLEG LECEC TIUEC.
MpokeWévou ta amoteAéopata autd va aflomolnbouv o€ evepyeLaKOUG UTIOAOYLOUOUG,
oUMéyovtal ent oelpd mMoAAwv etwv (m.x. 30 etwv), n enefepyacio Twv omolwv SidelL to
Turukd Metewpoloyikd Etog yia Tov avtiotolo Tomo.

ZuvABwg bev SlatiBevtal avaAUTIKEG HETPAOELG TNG TTUKVOTNTOG LOXUOG TNG OALKNG
NALaknNG aktwvoPBoAiag oe kaBe B€on Kal MOAU EPLOOOTEPO UETPAOELS TNG G ot Sladopeg
ywvieg kAloewg cuANEkTN. Exouv mpotaBel Stddopeg peBodol (avaAuTIKEG Kal apLBUNTIKEG)
yla TNV ovaywyn Twv HETPNOEWV TNG TUKVOTNTAG LoXVoG TNG NALaKAG aktwvoBoAiag oe
opllovtio aoOntnpa, oc TIHEC ou Ba katéypale, o i8log alobntripag, MPOcavVATOALOUEVOG
napAdAAnAa pog to eminedo Tou KeKALLEVOU CUAAEKTN. Me edappoyn Twv peBddwy autwv
umopel va umoloylotel n BéAtiotn kAlon CUAAEKTN, O€ OPLOPEVO TOTO, ME aflomoinon

4.4. O\, ansuBeiag, Stayutn Kat Stayuta avakAWHEVN aktvoBoAia
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HUETPAOEWV akTvoBoAiag os opl{ovtio atcbntripa. 2tov mivaka 2.2 Sidovtal TUTILKEG TIUEG
NUEPNOLOC LETAPBOANC XAPAKTNPLOTIKWY AOYWV TTUKVOTATWYV LoXVU0C NALAKIC aKTLVOPBOALOG.

Oocov agopd oto péyeboc g SLaxuTa avakAWHEVNG aKTVOPBOALOG, TTOU TIPOOTIUTTEL
oTNV eTLPAVELX EVOC GUANEKTN N aloBNTpa, auto kabopiletal amo tn ¢puon TnG emdAveLag
Tiou «avakAd» Stdxuta. To dwg «avakAdtaw ota cuvveda. oto Yyupvd édadog, ota Putd,
OTO XLOVL, 0TO VEPO (T.X. BaAaoowV, ALUVWV), OTIG KATAOKEUEC TOU avOpwWIoU (TT.X. KTlopata,
Bepuoknma) k.a.. H dtdyxutn avakAootikotnta, dnAadrn, To mMoocootd TnG okedalopevng
oktwvoBoAiag amd tnv emddavela TG yng Kal O,TL TNV KOAUTTEL, ovadEpPeTal, OTn
BBAoypadia, wg albedo. Tyég tou albedo oe dlddopeg meputtwoelg, avadEpovial oTov
ETOEVO TTVOKAL.

MINAKAZ 4.4. Suvteheotng SLaXuTnG avakAaong o€ oxéon e To i60¢ emidavelag

EiSog empaveiag IUVTEAEOTAG S1axLTnNg
avakAaong n albedo

Emgaveia vepol, BAAacoa 0,05

ACPAANTOOTOWUC 0,07

AYPOG OKOTEIVOXPWUOG 0,08

AYPOGC TTPACIVOG 0,15

Bpaxwdng empaveia 0,20

Emgpavela ToIUEVTOL 0,24 - 0,30

Xiovi 0,60

H mukvotnta wxvoc TG OAKAG NALAKAC akTwvoBoAiag, kaBeta otnv emidpavn
ouA\oyng, mou avtiotolxel oe AM1 (Air mass 1), €xet Tumikn T ~950 W/ma2. H AM1 pmopet
va HeTpnOel og TOMOUG PE V.1 PETOED TWV TIHWV -23,5° Kat 23,5°, 81oTL povo ¢' autoug, ot
NALOKEC OKTIVEG ptopouv va Sdlamepdoouv Kabeta tnv atpoodatlpa, dVo Ppopéc peéoa oto
£€10¢. KaBwcg to uYog (EL, Elevation) Tou Atou, dnAadn, n ywvia Twv aKTVWV TOU, OE OXEON
HE To opllovTo emtimedo Tou TOmou, aANALEL, OL AKTIVEC Tou SlavUouv SLadOopPETIKO HUAKOG
HEoa otnv atpuoodalpa.

O Aoyoc m=L/H, tou pNnRKoug TNG SLadPOUNC TWV NALOKWY OKTWVWV HECO OTNn
otpuoodaLpa O OXECN HE TO TAXOC TNC atpoodatpag, mpoodlopilel Tov aplOuo, m tibetat
HETA Ta akpwvupa A, M. KaBopilel ouclaoTikd TNV EAATTWON TNG £VTacn Tou $wTog, TToU
TipokaAeital amnod tov peyaAltepo Spouo mou Slavlouv G' auTr TNV TEPLTTWON, OL AKTIVEG
Tou NAlou péoa otnv atpoodatpa. Onwg sivat davepod, o Adyog m, e€aptatal anod tn Levid
ywvia 7, peTtagl Twv nAlakwv akTtvwv kat tng devBuvong tou Zevi® Ttou TOMOU.

ZeviBd
A
< ==E 4 AT B
H
L.
z
. ' O3 .~ Opilovtac

Boppdac ; | N _>~
- n v e 5 Notog

EIKONA 4.4V To yrikbé L-,' 10U SLovUoUV oL NALAKEG AKTIVEG UETX TNV ATUOCQALPA, TIAYXOUG H, kadopileL Tnv
0ALKn EAdTTWON TNG EVTAONG TOUG
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MNa peyoAUTEPEC YWVLIEG N ox€on €lval o cUVOETH. JUVENWC, UE YVWOTH TN ywvia z,
npoodlopiletal o AOyog m. InUELWOTE TN oxéon Hetafy Levib ywviag z kat Uoug Tou nALou,
EL=90°-z. Na ywvia MPOOTITWOoNC TWV aKTvwy, ton pe 48,19° to daocpa Aéystat AM1,5
(tepn4d8,19°=1,50, EL=41,81°) koL n QvTlOTOLXN TIUKVOTNTA LOXUOG TNC OAWKNG opllovTlag
NALOKNG aktwoPoAiag €xel tun mepimou 830 W/m . MNa ywvia 6= 60° to dpdaocpa tng
kataypadopevng nAlaknc aktvoBoAiag sival dtagpopetikd am' OtL ya tn ywvia z=48,19°,
avadépetal wg AM2 (tepu60°=2) KoL n MUKVOTNTA LOXUOC TNG NALaKAG aktwvoBoAiag sival,
nepimou, ~700 W/ma.

OL mapamndvw TLUEG TNG TTUKVOTNTOG LoXVOG TG NALaKAG aktvofBoAiag, v éxouv
EVTEAWG QUOTNPN Tumomoinon Kot KaAO ival va Bewpouvtal eVOEIKTIKEC. ZUUPwWVA PE Ta
T(PONYOUHEVQ, N TR TNG NALOKAG otaBepdg avtiotowel oe undevikn pala agpa (Air Mass
zero, AMO), 6nAadn ota opla ™G atpoodalpag, OMOU N TUKVOTNTA LoXUOG TNG OALKAG
KABeTNG NALaknG aktvoBoAiag €xeL TNV TLUNA TNG NALOKAG otabepdg, 1367 W/ma.

4.5 H kivnon tm¢ yn¢ yvpw aio to iiol26]

H kivnon tng yng yupw art' tov nALo pmnopet va avaAuBel oe §00 KUPLEC CUVIOTWOEG:
MNepidopad yUpw art' Tov NALo, o€ EAAEUTTIKI TPOXLA, LE TOV NALO OTN HLa €K TwWV SU0 ECTLWV.
Meplotpodr TNG yng yupw armod Tov afova tng.

MNapakatw O&eixvetal n ouvOetn kivnon tn¢ yng yvupw am' tov nAo. Koatd tnv
niepidpopd tNG Slaypadel eAAEUTTIK TPOXLA, N omoia ovopaletol eKAeUTTikr). Mmopeite
EMIONG VO TIAPOTNPNOETE TNV TMEPLOTPOGN TNG YNNG YUpw am' Tov afova tng, O TECOEPLC
XOPOKTNPLOTIKEG B0l TNC yng Kotd tn OSapkela tou £touc. O afovag tNg yng
petatomniletal, meplmou mapAaAAnAa mMPog ToV E0UTO Tou, oxnuoatilovtag oxedov otabepn
ywvia pe tnv eKAewtTikn. To enimedo Tou LonpUePLVoU TG yng, mou eival kaBeto otov afova
TNG yNG, oxnUatifelL pe to eminedo tng eKAEUTTIKAG ywvia, lon pe 23,45°.
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Quoika, tTnv dla ywvia oxnuatilet kat kabBe dAAog mapdAAnAog tng yng (mapAdAAnAog
T(POG TOV LONUEPLVO), UE TNV eKAELTIKN. EToL, kaBwe n yn aAlalel B€on otnv €TroLa TPOXLA
™N¢ mept tov Ao, aAlalel to UYPog pecoupAvVNOoNG Tou NALOU Og KABE TOmo otV emidpaveLla
™¢. MNa tono oto Bopelo nuwodaiplo, n B£on pecoupavnong maipveL TNV UKPOTEPN TN TNG
TO Xelpwva (22 AskepPpiou) kat Tn pEylotn to Kahokaipt (21 louviou). To avtiBeto woyxLEL
yla TOToUC Tou VoTiou nuiodatpiou. XItic 21 Maptiou kot 22 IemtepPpiou, N nUEPQA EXEL Lon
Slapkela pe tn vukta (lonuepieg).

‘Evag mpoo ARG TPOTOC yLa va IeplypaPoupe TNV Kivnon Tng yng yupw ar' tov nAto,
elvat va dovupe to dawvopevo autd amd tn B€on TOUu TOTKOU TapotnENTh. AUTOG O
mapaATNPENTAG MePLypAdeL Ta ponyoUUEVA, we Kivnon tou AAou yUupw art' tn yn, mou T
Bewpel akivnin. M' autov, OAa ta oaotépla kat oL mAavAteg daivovial va eival
TomoBeTnuéva o pla teEpAcTa odaipa, tnv oupdvia odaipa, n omoia daiveral va
nieplotpédetal yupw arm' tn yn pe popd avtiBetn tng neplotpodng tng yne.

4.6 Huepnoia svepysiakn amoiafi amo tov jAto

H gvépyela ava m2 mou ptavel otnv emipavela Tng NG péoa o pa pépa e€aptatal
oo TNV KALon tn¢ oUAAEKTIKAG eTimedng emidpavelag, To YewypadLko TAATOC TOU TOTOoU, T
HEPOL TOU XPOVOU KOl OO TLC CUYKEVTPWOELG TWV SLopOpwv aepiwy, UYPWV KoL OTEPEWV
OUOTOTLKWY KAl OLWPNUATWY TNG ATHOOPaLpaC KATA TNV NUEPO EKELVN.

Mpokeluévou, OUWG, VA UTAPXOUV OuyKpiowwo otolxeia oe 8lebvy KAlpaka
ovapEPOUAOTE OE UETPNOELG UE aLoONTAPEG, OL Omoiol TomoBeTOUVTAL HE TN GUAAEKTIKN
toug emupavela opllovria. EvSiadépov mapouotdlouv oL UECEC NUEPNOLEG TIMEC TNG
TIUKVOTNTAC LOXVUOC KOl TNG TTUKVOTNTOC EVEPYELAG TNC NALOKAG akTvoBoAlag, og opllovtia
empavela, pEca o KABe pAva Kol péca oto £€toc. lNa va aflomoinBolv auta Ta
HUETEWPOAOYIKA OTOLXEld O TIPAKTIKEC €edAPUOYEG (.. OE EVEPYELOKEC HEAETEQ),
QTTOLTOUVTOL HETPAOELS TTOU va KaAUTTouv mepiodo moAAwv eTwv (r.X. 10 éwg 30 etwv). ¢
TIEPUTTWOELC TIOU AE£UMOUV OTOLXElD HOKPAC TEPLOSOU ylo KATOLO TOMO, WUIoPoUvV va
aflomololvTal OTOLEL TTOU £XOUV CUAAEXOel 0f HLKPOTEPEC XPOVIKEG TEPLOSOUC UE TNV
erupuAN TG LkPOTEPNG aLoTLoTiAg TOUG.

Tutukeg popdEg €EEAENG HECA OTNV NUEPQ TNG TUKVOTNTAG LOXVOG TNG OALKAG
nAlakng aktvoPoAiag o opllovtio eninedo (G oe W/m2), anetkovilovtat otnv sikéva 2.9.
210 (610 oYU ONUELWVOVTOL KAL OL AVTIOTOLXEG EVEPYELOKEG TUKVOTNTEG H (08 kWh/m2d),
Ol OTOlEG TPOKUTTOUV WG OAoKARpwHa i euPadov kdtw arm' tnv avtiotolxn KauruAn.
ZNUELWVETAL TTAVIWG OTL KAtd TN SLdpKeELa PEPLKAG Ttapoucsiag ocuvvedwy, yupw am' TNV
kateBuvon tou NALov, pmopel va mapatnpnBOouV TEG TNG TTUKVOTNTOG LOXUOG LEYAAUTEPES
TWV TWwv Tou Ba Kataypddovtav xwpeig tnv mapoucia Tous. Ol CUYKEKPLUEVES YPADLKEG
TIAPAOTACELG TIPOEPXOVTOL ATO HETPAOELG TIou €ywvav oto gpyactriplo "OwtofoAtaiko

MNapko", oto HpdkAewo tng KpAtng, pe yewypadko mAdtog 35,5° kol yewypadlkd UAKOG
25°[14,15]

4.6. Huepnola evepyelakh) anolafn anod tov nito
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EIKONA 4.6. Hueprola petaBoAr) Tng mUKVOTNTOC LoXUOG TNG OALKAG, TNG ansuBeiag Kal tng opl{ovtia SLaxutng
aktwoPoAiag, kata pio aibpla pépa.

ZTOV TOTO QUTO N Héon, KaB' OAo To £T0C, NUEPAOLA TLUN TNEG NALOKAG EVEPYELAC, OE
oplwovtlo emimedo, yla Ml OEWPA TEVIE €TWV, €XeL MpokUYeL lon pe H=5 kWh/m2d.
INUELWOTE OTL TA OAOKANPWHATA KATW OO TIG KAMTTUAEG TOU OXAUATOC, LOOUVTAL UE TNV
avtiotoln nuepnola evépyela Tou TPOodEPEL 0 NALOG OTO CUAAEKTN avda povada
empavelag. H nuepnota péon mukvoTnTa oXUoc TnS NALAKAG aKTVOBOALNG TN CUYKEKPLUEVN
NUEPA, TIPOKUTITEL SLoPWVTAC TO avTioToo oAokAnpwpo H (exkdpaocuévo m.x. o€
kWh/m2d), 6ta twv 24 h (G = H/T, 6mou T=24 h). H péon TR TG MUKVOTNTOG LOXUOG
OVTUTPOOWTEVEL TNV TIUKVOTNTA LoXVOC TNG NALAKNC akTvoBoAiag, e TNV omola av 0 TOMOoC
dwtloTaV OO TO ELKOCLTETPAWPO, N CUVOALKA TIUKVOTNTA EVEPYELAC NALAKAC akTvoBoAiag Ba
ATav (on HE TNV MPAyMOTIKA amodoBeica KATA TN OUYKEKPLUEVN HEPA. AMOTEAEl TUMIKO
OUYKPLTIKO otolxeio nAtakng aktwvoPBoAiag, yia StadopeTikoug ténouq.[”]

Y€ TIEPLOYEC KOVTA OTOV LONUEPLVO, N LECH €TNGLWC TLUN TNG elval peyalUTepn (LEXPL KaL
7 kWh/ma2d) kal avtiotolyo, o€ TEPLOXEC oTa Opla Twv EVkpatwyv {wvwy, elval ukpdtepn (<3
kWh/ma2d). A€lo mapatripnong elvol n eAATTWHUEVN TN TNG O TEPLOXEC TNG Tpomikng {wvng
(yUpw amod tov lonuepwvo). H uPpnAn uypacia Twv EPLOXWV QUTWV, HE TNV £vtovn PAdoTnon,
€XEL WG AMOTEAEGUA TNV LOYXUPN EAATTWGN TG APECNS NALAKAC akTvoBoAlag.

4.7 HAo@aveia

EKTOC oo tn pHEon NUEPNOLO EVEPYELD OO TO NALO O€ pnviaia Kat etrola Baon, os
opllovtio eminedo, XapaKTNPLOTIKO OTOXELD pLag TEPLOXNG €lval n nAtodavela tnc. Auth
efaptatal BePfaiwe amd to yewypadlkd MAATOG TOU TOMOU KoL amd tnv B€on kat Tnv
Slapopodwon tng mepLoxng. Ta XAPAKTNPLOTIKA auTtd TBOVOV va EUVOOUV TNV avamtuén
VEQWOEWY, HE QTMOTEAECHUA TNV HEWWON Twv nAOAouvotwv nuepwv. H nAodavela
ekppaletal oe MANOOC WPwWV AvaA KAVA KoL ovA £TOG, KOTA TLG OTIOLEG 0 NALOC Elvall 0paTOC

4.7. HA\wodavela
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otov oupavo. Itnv EANada, n meploxn Me tn HeyoAUTePN nAodavela gival n meploxn tng
lEpATETPAC OTO VOTLOAVATOAKS pépoc tne Kprtne (3108 wpec etnoiwc).®

4.8 IpooavatoAlouog Tov cUAAEKTY1415]

INUOVTIKO pOAo otnv amodotikotepn ouAloyr NALAKAG aktwoPoAlag amd éva
OUAAEKTN TTaLZEL O TIPOOAVATOALOLOG TOU WG TIPOG TOV NALAKO VOTO, O OTIOLOG OVTLOTOLXEL OTN
OTLYUr Tou 0 AALOG BplokeTal 0TO HECNUBPLVO TOU CUYKEKPLUEVOU TOTIOU. ITNV Ttapdypado
aut Ba avadepBolpue, kat' apxiv, oe gl anAn pEBodo mpoodloplopol tou aAnboug
vOTOU, WG TPOG TOV OTolo TpocavatoAi{oupe cuvABwWE To CUAAEKTN KOl OTn ouVExela Ba
€€eTAOOVUE OE OUVTOWL, TOUC S1APOPOUG TPOTIOUC TOTIOBETNONG TWV CUAAEKTWVY UE BOOIKN
amaitnon tn Heylotonoinon tng nUEPNoiwg CUANEYOUEVNC NALOKAG EVEPYELOG, OO TO
OUMAEKTN, 0 OUVOUOOUO e pLa 0€LOTILOTN KoL OLKOVOULKN KaTtaokeur. KaBe tomog onwg o
tomnog T, mavw otnv emdavela tng yng, mpoodlopiletal amo TG oPoLPLKEC CUVTETOYUEVEG
Tou:

To yewypadiko pnkoc, (L), mou kaBopiletal and to tofo Of, mavw otov lonuepwvo n
oe Mo mapdAAndo, pe avodopd to peonuBpwvo tou Greenwich (MG), amo 0-180°
AvatoAwka () pe avadopd HOvo The ywviag aAAd HE apvnTIKO TPOCHHO, TL.Y. Yo TV ABnva:
V.lL.=-23.5°) kat a6 0-180° Autika () n ywvia pe BeTko mpoonuo).

To yewypadikd mAatog, (A), mou kaBopiletal amd to tO€0 T, MAVW OTOV ME-
onuBpLvo tou Tomou MT, pe avadopd tov lonuepvo, amo 0-90° Bopela kat 0-90° NotLa.

A¢ Bewpnooupe €va emineSo cUAAEKTN, 2, TOMOOETNUEVO £TOL WOTE TO EMIMESO TOU
va oxnuatilel ywvia B wg rmpocg tov opilovta . H ywvia KAlong Tou cUAAEKTN B LooUTal UE TN
CeviB ywvia T tng kabétou oto enimedo tou cUAAEKTN (TK'), n omoia pmopel va mapeL TLUEG
arno 0° (ZeviB) éwg 180° (Nabip). )

' L Om&nvmn
A ERineESo

T |

EIKONA 4.8.1 Kivnon t¢ yng yupw armo tov HALo

H ywvia As, petafl tng katakopuodng mpofoAng Tl, tng kabBétou oto cuAAeéktn, TK'
mavw oto opulovtio eminedo, pe T OlevBuvon tou votou, ovopdletal allwouBblo N
allpouBlakn ywvia Tou CUAAEKTN Kol TTopVEL TLUEG ard +180° pexptL -180°. XapoKTNPLOTIKEG
Boelg: +180° (Boppag), +90° (AvatoAn), 0° (Notog), -90° (Avon) kal -180° (Boppag). Otav o
OUAAEKTNG otpadel wote ol aktiveg Tou NAlou (ameuBeiag aktivoBoAia), va mpoomimTouv

4.8. NpoocavatoALoOG Tou CUAAEKTN
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KABeta otnv emipavela Tou, TOTe To UPOoC Tou HALou EL Kal n ywvia kAlong B, Tou cUANEKTN
6i6ouv aBpolopa 90° (EL+B = 90°).

H otpodn Tou CUAAEKTN, WOTE AUTOG va TIOPAKOAOUBEL ava TTAca Oty Tov NALo,
ylveTal pe pnxaviopolg ol omoiol odnyouvtal amo KAtAANAEG NAEKTPOVIKEG SLATALELG e
Baon Ti§ e€lowaoelg Kivnong tou nAou otnv oupavia odaipa. H ywvia 6 mou oxnuatilouv
pLot Se80UEVN XPOVLIKN OTLYUNR oL NALOKEG akTiveg (ameuBeiog aktivoBoAia) pe tnv kabetn o'
€va emninedo ouAAéktn (elkova 2.11) ywviag kAlong B kot allpouBlakng ywviag As, Sidetal
oo T ox€on :

ouvO = ouVEL -nuB-ouv(A-As) + nuEL-ouvp (4.8)

omou A, n alipouBia ywvia kat EL to UPog tou NALou tnv 8L Xpovikn oTyun.

Zevil) Kafem
OT0 TUALEKTT
e '\n‘?"}-l"f ‘

%
i T i -
| o
|

EIKONA 4.8.11 NpocavatoAlopdg Tou GUANEKTN

4.8. NpoocavatoALoOG Tou CUAAEKTN
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5. HAIAKOI XYAAEKTEX

O nALakO¢ CUAAEKTNC eival eI8IKAG HopdNnG eVOANAKTNG BepudTnTag, mou anoppoda
™V nAlakn oktwoBoAia Kot PETAdEPEL TNV EVEPYELA OTO €PYALOMEVO HUECO, TO OTMOLO
Slamepvad tov cUANEKTN Kal armoTteAel TNV Kapdld kABe nAlakou cuotipatog Bépuavong. H
Sloppubuia tou €ykeltal KUplwg oTo OTL PeTadEPEL eveEpyela PopdnG akTtvoPBoAiag amo
TOAU pakpvni nyn (AALog) o peuoto. Yriapyxouv Stadopa €N NALAKWY CUAAEKTWV:
Entimedol cUANEKTEG

JUAAEKTEG KEVOU

JUYKEVTPWTIKOL CUANEKTEG

5.1 Emimebot ovAAékteglil]

Eivat n mo Owadsbopévn pHopdr) OCUAAEKTN ylO OLWKLOKA NALOKA OUOTHUATA
Bépuavong vepoU. H Aewtoupyia evog emimedou OUAAEKTN emnpedletal amod TOUG
akOAouBoUG TTaPAYOVTEG:

HAlakoU g mapdyovteg my évtaon aktwvoBoAiag, ywvia kKAiong cuAEkTN K.a.

ZuvOnkeg mepBaAlovtog iy Oeppokpacia mepBAANOVTOG, TaXUTNTA AVELOU K.Q.

JuvOnkeg Aewtoupylag my Bepuokpacia epyaldopevou pEoou, OepuIKEG LOLOTNTEC TOU
PEVOTOU, IPOCAVATOALGUOG TOU CUANEKTN

Kataokeury cUAEKTN
‘Evag enimedog nALakdg cUAAEKTNG amoTeAELTaL oo ta €ERG LEPN:

1. To Sadaveg KAAUUUA, TTOU UIMOPEL va amoteAeital amo €va, dUo N Kal TMEPLOCOTEPEG
Sladpaveic mAakeg amod yuaAl i MAQOTLKO.

2. Tnv dwtoamoppodnTkr TMAAKA TTou amoppodd TNV NALOKN EVEPYELD N omola gival po
elOIKA eme€epyaopévn LETOAALKA emidaveLa 1) Bappévn He eldkn Badn.

3. Touc owAnveg mou eival o enadn HE TNV amoppodnTK MAAKA HECH OTOUC Omoioug
KUKAOOpEel TO peUOTO TTOU ATAYEL TN OpULKN EVEPYELA ATIO TNV ATOPPOPNTIKY TIAAKAL.

4. To nepiBAnua mou ouvnBwg eival UETOAAKO 1 TAAOTIKO, TO OTOLO EVOTOLEL TNV
KOTOLOKEUN KOl TIPOOTATEVEL TO GUAAEKTN OO TIC oUVONKeg epLBAaAlovToC.

5. Tnv pévwon otnv miow Kal oTLG TTAAYLEG TTAEUPEG TOU CUANEKTN.

5.1. ENINEAOI ZYAAEKTEZ
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EIKONA 5.1.1 I. H nAwakn aktwvopoAia(mnyn K.A.MN.E.)

Ztn pOVUN Katdotaon Aetoupyilag, to wEALLO TOCO evépyelog Tou amodidel o
OUAAEKTNG meplypadetal anod tnv oxéon 3.1. e autnVv TN oxéon eKppaleTal 0 KOTAUEPLOUOG TNG
TPOOoTINTOUaAG NALOKAG EVEPYELAG 08 WPEALUN, BEPULKEG KL OTITIKEG ATIWAELEG:

Qre = AS[S - L'L(TP”?‘ - T‘T)] (5.1.1)

onou:

Qu: WPEAUN amobiéopevn oxuc(W)

Ac: eTiidpavela cUANEKTN (M2)

S: anoppodoUpevn nAakn aktwvoPolia, SnAadn n Stadopd petafd TNG MPOOTIMTOUCAC KOl
TWV OTTLKWV amwAewwv (W/mz)

5.1. ENINEAOI ZYAAEKTEZ
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UL: ouvteleotng petadopag Bepuotntac (W/mzoC)

Tom: Hé€on Beppokpacia anoppodpntipa (oC)

Ta: Beppokpaocia eptBairovrog (oC)

H mapandavw e€iowon opwc dev gival eUXpnotn ylo TOV UTTOAOYLOMUO TNG WHEALUNG LOXVOG
Qu, kaBbwg amatteital yvwon tne Beppokpaaciac Tpm , N omola adevog e€aptdtal ano Tov
TUTIO TOU GUAAEKTN, TNV MPOOTIMTouca nALaKr aktivoBolia kot TI¢ cuvOnkeg elc6dou tou
pevoToU Kal adeTépou mapouclalel SUCKOAIEG KOTA TNV HETPNON N TOV UTIOAOYLOMO. Mo
0UTO TOo AOYyo avtkadiotatal n peéon Beppokpaocio Tou anoppodntTipa ano tn Beppokpacia
€L0060U ToU peVOTOU Tfi 0TO CUAAEKTN HEOW TNG eélowang:

Ou
Toom=Tr1+—(1—Fz 512
7 MMR( ) 512

Omnou Fr elval o mapayovtag Beputkng amoAaprc tou culAéktn. Opiletal cav o Adyoc
NG Mpaypatika anoddopuevng Beputkng Loxvog Qu mpog tnv Beputkn oxL ou Ba anodidotav
av o amoppodntrpac gixe tn Bepuokpaocia elcodou Tou peuctoUu Tii, n omolo amnmoteAel tn
péylotn Suvatr Beppikr) oxV mou umopel va arnodoBel. Mpokettal ouolaotika ya Babuo
anodoong evaAlaktn Bepuotntoc.
Me avTIKOTACTAOoN TPOKUTTEL N e€lowan Tou eminedou cUANEKTN:

Ouw= AcFr[S —UL(T5 —I2)] (5.1.3)

omnou: Tti: Oeppokpaocio eLl06S0ou Tou peuaToU
Ma tnv anoppodolpevn NALOKN EVEPYELA S LOXVEL:
S=(ta)Gr(3.4)

Omou:
(ta): TO MEOCO KAl OUYXPOVWG TO TPOCOUENUEVO  YLWVOHMEVO  Slamepatotntoc-
anoppodnTKOTNTAC.

Zuvbdudlovtag TIg mapandvw eELOWOELG TTPOKUTITEL N TEAWKN e€lowon:

Qﬂ = ACFR[(TH)GT - L‘TL(I}? — Tﬂ')] (5.1.4)

5.1. ENINEAOI ZYAAEKTEZ
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5.2 YvAAékteg kevovulls]

Ot ouAAékTeg autol amoteAolvtal and £€va cloTnuo LE apOpwToUC CWANVEG, OTO
KEVIPO TwV omoiwv Bploketol AEMTOC UETOAAKOG aywyog HE amoppodnTikr emipavela.
AOYyw TwV cuVONKWV KEVOU, oL ATWAELEG BEpUOTNTAC LE CUVAYWYI LELWVOVTAL.

Evacuated-Tube Collector

Crutter glass tube
Absarbing coating
Irumveer glass tube
Fluid tubes
Copper sheet
Evacuated space

Evacualed tuba

Clazing

EIKONA 5.2. JUM\EKTNC KEVOU

5.3 ZvykevTpwTikol GUAAEKTES

Otav eival emBupnti n anodoon tng evépyelog oe Bepuokpacieg vPnAoTepeG amo
OLUTEG TIOU ETILTUYXAVOVTOL HE TOUG ouvnBelg emimedoug OUANEKTEG, UMOpPEL va yivel xprion
TWV OUYKEVTPWTLKWYV CUAAEKTWV. X& autolC, ol LPnAEC Bepuokpaoiec avamtuooovTal UE
OUVKEVTPWON TNG NALAKAG akTwvoBoAlog os UIKpr emidpAveld amoppoPpnonc, UELWVOVTOC
£TOL KOLL TLG OEPULKEC ATMWAELEG TIPOG TO TIEPLBAAAOV.

Parabolic-Trough Collector

Recoaver {abeoiber) on
fowcal lime of fallecbor

Parabiodic redlecton

EIKONA 5.3. ZUYKEVTPWTIKOG CUAAEKTNG

Téhog, pe tig A.MN.E. kaBiotavtal evéladépouoes Kal KAMOLEC AANEG edhaAPUOYEG, OL
OTIOLlEC HImOPOoUV Vol eTUTEUXOOUV pE TILO CUUPEPOVTO TPOTIO CUYKPLTIKA HE TA CUUBOTIKA

5.2. ZYANEKTEZ KENOY |5.3. ZYTKENTPQTIKOI ZYAAEKTEZ
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Kavowo. TEToleg epapUoyEC elval yla mapadelypa, n tnAsBépuavon, omouv Bepuotnta n
omola TaPAYETAL KEVIPLKA SLAVEUETOL OE €VaV OLKLOUO, TIPOKELUEVOU va BepuavBouv ta
OTtiTIa TWV KaTolkwy, N adardtwaon Balaccivol vepoU yLo TNV opaywyn TOcLUou, n omnola
napouctdlel aitepo evladépov ota dvudpa vnotd tou Ayaiou.™

5.3. ZYTKENTPQTIKOI ZYAAEKTEZ
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6. DQTOBOATAIKA - OEPMIKA HAIAKA XYXTHMATA (éva

KavotTouo puovtéAo)l2l

‘Eva TPWTOMOPLAKO HOVTEAO €lval autd Twv PwtoBoAtaikwv- Bepulkd nAlakwv
OUOTNHUATWY, KE TNV NALAKA EVEPYELA VA €lval N TILO KATAAANAN popdr Avavewotpwy MNnywv
Evépyelag yla TNV KAAUYN TWV EVEPYELAKWY AVOYKWY TWV KTLPLwV. YIIAPXOUV TEXVOAOYIES
TIOU UMOPOUV va eHapUOCTOUV O€ QLUTA KOl OAOEVQ YiVOVTaL KOL TILO OLKOVOULKA OTTOSOTLKEG.
OL texvoloyieg autég nepAapfdavouv onpepa Toug BeppLkoUg NALAKOUG CUAAEKTEG VEPOU 1
agpa kat ta dwrtofoAtaikad.

ITIG EVEPYELAKESG OUWG ePapUoyEG oTa KTipla Tipemel va Aappavetat urt’ oYL Kat n
OUVOALKA TOUG KOTtovaAwon, emeldn Eva PEPOG TNG a§LOTIOLOULEVNG EVEPYELAG QIO TOV AALO
urmopet va dtadeuyel teAlkd oto meplBailov, otav dev €xouv AndBel ta KataAAnAa HETp
yla tnv anopuyn Twv BepUlkwy amMwAELWY amo 1o KEAuPoC touc. OL TpoooPelg Kat oL
0pl{OVTIEC N Ol €MLKALVEIC OpOPEC TWV KATOKLWY, EEVOSOXELWV, VOGOKOUEIWY Kol AAAWV
KTlplwv amoteAoUv KaTtAAANAeg emudpaveleg ywa tnv egupeia edappoyn twv Sotdéswv
OUAAOYNG KOlL LETATPOTING TNG NALOKN G EVEPYELQC.

O oxeblaopuoc Twv KTpilwv mou Baocilovtal otn PLOKALLOTIKA QPXLTEKTOVLKA Kol
awodNTIK évtatén twv BOepulkwv NALAKWY OCUAEKTWVY Kol Twv GWTOBOATAIKWY OTLC
€WTePLKEC eMLPAVELEC TOUG SEV £XOUV aKOUN KaBOLlEpWBEL 0T XWPA HaC, EVW ULIKPA Bripata
£€XOUV YIVEL AKOUN KOL OTLC TILO TtponyUEVEC XwpPeC (HMA, Meppavia, lomavia, lanwvia). Ektog
oo T YVWOoTEG dlatalelc Oepuikwv NAlakwyv cUAAeKTwY (OHZ) kat pwtoBoAtaikwv ($P)
€xouv avarmntuxBel teAeutaia vEoL TUTIOL NALOKWY CUOKEUWY, OL OTIOLEC OTOTEAOUVTAL OO
dwToPOATAIKA TTAQLOLO UE EVOWHUATWHUEVEG LOVASEG QMOUAKPUVONG TNG BepUOTNTAG HE TN
KukAodopia vepoUu 1N aépa, ta UBPLOIKA wToPoATAIKA/OepIkd NALOKA CUOCTAHOTO
(ovotnuata $B/6).

To ouoTAUATA OQUTA METATPENMOUV TNV TIPOOTIMTOUCA NALOKA oKTlvoBoAia
TAUTOXPOVA O€ NAEKTPLOMO Kol Beppdtnta kat pmopel va emtvxouv PeAtiwon ng
NAEKTPLKAG amodoong mou pmnopet va ¢pbacel kat mavw amnod 50%. Ta uPBpldikad cuotiuata
elval pa véa texvoloyia, KATAAANAN yLo oMOTEAECHATIKY) a§LOTIOINCN TWV TIEPLOPLOUEVWV
ouxva OlaBéoluwy efwteplkwy EMIGAVELWV TWV KTLPlWVY, OTNV TIPOOTTIK €UPELAg
epappoyng TNG NALOKAG EVEPYELOG OTa KTipla. Av Kal To BEpa twv Slabéoipwy emdavelwv
yla TV gykatdaotaocn OHI kat ¢f ota KTipla Kot LEYAAO PEPOG TwV BEPULKWV avaykwv Ba
TIPETEL VL KOAUTITETOL pE OgpikolG NALOKOUG CUAAEKTEG. ZUMPBOAR oTn avamtuén veEwv
ouokevwv Kal dlatdfewv NALOKAG €VEPYELOG EXEL KAl N €peuva Tou yivetal oto TuRua
¢duolkng tou Navemiotnpiov Matpwv.

‘Exouv avamtuxBel Sdiadopol véol TUTOL CUOKEUWV BEpUavong vepoU Kal a€pa,
OUOKEVEG GWTOPROATAIKWY / BEPULKWY CUANEKTWY, CGUYKEVTPWTLKOL NALaKOlL GUAAEKTEG KoL
OAAeG Slatdfelg, pE TPOOTMTIKA TNV ETAUCN AELTOUPYLWY, OLKOVOULKWY KOl ooBNnTIKwy
npoBAnudatwy. H épeuva auth amoteAel cuBoAn otnv aglomoinon NG NALAKNG EVEPYELOG
kat €xeL Wdlaitepn onuaocia yia tnv EAAGSa, n omola gival mAovola 0 AVOVEWGCLES TINYES
EVEPYELAG Kal N eupUTEPN aflomoinon toug Ba Swaoel EVePYELOKN ETTAPKELA KAl aveEaptnaoia
evw mapaAlAnAa Ba BondroeL KoL 0TV AvAITUEN TOU MaPAYWYLIKOU TOHE HE avénon VEwV
Bfoswv epyaciac KABwWC KAl TO OLKOVOULKO OPeANOG amo TNV PElwon €L0aywynE OPUKTWV
KQUOLUwV Ba pmopouaoe va emevlUEeTaL 0TNV avamtuén Kot epappoyn TV VEWV EVAAAAKTIKWY
Kol TEPLBAAAOVTIKA CUUBATWY OVOVEWCLUWY EVEPYELAKWY TEXVOAOYLWV.
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6.1 YBpLdika pwToBoATaiKA/OpUIKd NALAKX GV T U TAl345.6.7.8]

To peyaAUtepo HEPOG TNG amoppodnuévng nAlakng aktwvoBoliog amo ta ¢/p
KOTTOPA OEV UETATPEMETAL O NAEKTPLOUO aAAd o€ BepudTnTa, N omoia Kol CUVTIEAEL oTnV
avénon tng Bepuokpaciag TOUG Kal oTnV UELWOoN, KOTA CUVEMELA, TNG NAEKTPLKNG TOUG
anodoong. H amaywyn tg Bgppotntag anod ta ¢/B Bonba otn peiwon tng Beppokpaciag
Aettoupylag Toug Kot emumAgéov pmopel va aflomotnBet yia tnv KAAUYn opLopeEVwWY BepKWV
QVayKWV TwV KTpiwv, avfdvovtag €ToL TN CUVOALKN TOUG gvepyeLakr amodoon. Ta nAlakd
ouoTAMATA TIOU €xouv tn SuvatdtnTa va TAPEXOUV TOOO NAEKTPLK 600 Kal Bepuikn
EVEPYELQ, OTIWG avadEPONKE Kal IPONYyoUUEVWG, Elval Ta UBPLOKA PpwToBoAtaikd/ Bepuikd
OUOTAMOTA, TA OOl AvaTUooovTaL TEAEUTALA KOl £XOUV OpXLOEL va XPNOLLOTIOLOUVTOL O
ETUOEIKTIKEG EQAPHOYEG.

Ta ouvnOn uPBpldika dwtoBoAtaika/ Bepuikd cuotpata amoteAovvral and ¢/p
mAaiolo He EVOWHOTWHEVN Bepuik povada amolafng tng Bepuodtntag and to ¢/B. omou
€va KukAodopoUv peuotd xaunAotepng Bepupokpaciog autic tou ¢/B Bepuaivetal
JUxovtac to. H xprion tTou vepol wg peuotol amoAaBng tng Bepuotntag eival anodotikn
OO TO £€10¢, KUPLWC 0 XWPEC HE NTTLo | Ogpuo KALpa. AuTEG oL UBPLOIKEG SlaTagelg pmopouv
va aflomotnBouv yia tnv B€ppavon tou vepol oe xapunAéc Beppokpaoiec (néxpl 40° C), wote
val EMITUYXAVETaL mapaAAnAa kat n datrpnon xapunAng Bepuokpaciag ota ¢/B miaiowa. H
amaywyn Bepuotntag pe kukhodopla aépa amattel amhovotepn Kal ¢Onvotepn dataln,
oMa n Puén tou PwtoPoAtaikou eival Alyotepo amodoTik) AOyw TNC ULKPOTEPNC
TIUKVOTNTAC Tou agpa. Otav o aépag tou neptBallovtog £xel Beppokpacio peyalutepn Twv
20° C ta ¢B/6 cuvothpata aépa €XOUuV TIEPLOPLOUEVEC Suvatotntes edappoync (Kuplwg
UImopouV va. cupBAar\ouv otov GUOLKO AEPLOUO TwV KTIplwv Kol otnv Bépuavon agpa ylo
BLOUNXAVLKEG 1} OlYPOTLKEG Slepyaoieg).

A oW S n ; A u s ]
EIKONA 6.1.1. ZuAAékteg-dwTOPOATALKA O 0POdEG

Ta neplocotepa UBPLEIKA GB/6 mou €xouv avamrtuyxBei eival armhov tunou, dnAadn

eninedng popodng, omwg ivat ot eninedol Bepuikol NALakol CUAREKTEG, eV ALYyOTEPO €XOUV

pueAetnBel kalt edapuootel ta ¢B/O ocuoTAHATA TIOU XPNOLUOTOLOUV CUCTHUATO

OUYKEVTPWONG TNG NALOKAG aKTwoPoAlag yla tnv pelwon Tou KOOTOUC Kol thv emiteuén

6.1. YBPIAIKA ®QTOBOATAIKA/ OEPMIKA HAIAKA YIS THMATA
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vPnAotepwy anodooswv. Ito Epyaotrplo HAlakng Evépyelag tou MNavemiotnuiov Matpwyv
avantuxbnkav dtadopeg popdpéc dB/6 cuoTNUATWY, TTIOU XPNOLUOTIOLOUV VEPO I 0EPA WG
peVoTO amoAofng g Bepuotntag yia tn PBeAtiwon TNC OUVOAIKNC TOUG EVEPYELAKNG
amodoon. ITo OVTIKEIUEVO auTO SnUOOCLEUTNKAV TIOAAEC ETILOTNUOVLIKEG EPYOOLEC, OTOU
pueAetnOnkav ¢B/6 cuokeuég oe oUVOUAOUO Kal PE SLAXUTO avaKAaoTApa Yo TNV avénon
NG oUVOALKNG amodldopevng evépyelag. MeAetnOnke akoun Kal pla véo oxediaon /6
OUOKEUNC, OTIOU N amaywyn tng Oeppotntag yivetal TOo0 Pe VEPO 000 Kal Pe aépa. Emiong
€€ETAOTNKE KOL N EVEPYELOKH, OLKOVOULKH Kol TepBaAAovTikr) mMAsupd Twv UBpLSIKwV ¢B/6
OUOKEUWV YLa KATIOLEG TIEPUTTWOELS EPOAPHOYWV TOUG UE Xprion VEPOU 1 aEpa WG PEVOTOU
anoAafng tng BepuodtnTas.

IXETIKA e TG PPB/O CUOKEUEG aéPQ, €YLVE EKTETOUEVN BEWPNTLKN KOL TELPOATIKNA
avaAuon yla Asttoupyia toug pe duotkn Kal BeBlacpévn kukhodopia Tou agpa, LEAETWVTAG
KOl OPLOMEVEG TEPUTTWOELS BeAtiwong tng amodoong Toug UE TNV TPpooBrikn Aemtou
HETAAALKOU GUAAOU OTO LECOV TOU AEPOYWYOU 1 TITEPUYILWV OTNV ATEVAVTL EMLPAVELA TOU.
Ot Baotkol tumoL UBPLSLIKWY CUCKEUWYV UTIopouV va dEépouv npocBeto Stadavég (yuaAvo)
KAAUUHQ, yloe TNV auénon tng BepULKAg Toug anddoong, 1 Kal va gival akAAuTToL, yla va
UNV €Xouv PEelwon tNG NAEKTPLKAG TOUG anddoong. 2To EMOUEVO OXNUA apouctalovtal oL
npoavadepBbévteg cuvduacpoi UBPLOLKWVY GB/O cUNEKTWV.

1
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EIKONA 6.1.11. YBpidikoi pB/6 nAtakoi cUMEKTEG vepoU 1| aépa, PE N Xwpic Stadaveg KGAvupa

MNa tnv avénon tng amodldopevng evépyelag TO00 Ot NAEKTPLOUO OCO KOl O€
Bepuotnta, ta UBpldkad PB/6 cuotiuato pmopouv va cuvduaotoUVv HE SLAyUTOUC
OVOKAOOTIPEG, OL Omoilol TtomoBeTolvTal UMPOoTA Toug Kot efaodaAilouv pla oxedov
opowopopdn avénon NG TMpoomintoucag NALOKAG oKTvoBoAlag otnv emipaveld Twv
dwtoBoAtaikwv. H nAektpikn amodoon tTwv ¢f He TNV Xpron Twv SLaXUTwV avakAaoTpwV
umopet va av€nBel kat mavw and 50% evw HLa O OLKOVOWLKA AUon Onw¢ TLX. N Xpnon
Agukng Bappevng empavelag unpootd amno ta ¢, divel pla péon etola avénon yupw ota
20% otnv armodLdopeVN NAEKTPLKN TOUG EVEPYELQL.

M evlladépovoa maparlayn Twv uPpdikwv GB/6 cuMekTwy yla TV BEATIOTN
aglomoinon Twv MAEOVEKTNHATWY TOCO TOU VEPOU OCO KL TOU AEPQ, WG PEVOTWV artoAaBng
¢ Bepuotntag, eivat Swatdéelg pe 1o SUMAG oclotnua amaywyng Oeppotntag. Tl
OUOKEUEG QUTEC OTNV Tilow TAEupd Tou PwtoPfoAtaikou TomoBeteital o &vAAAAKTNG
B€puavong vepou Kal UETA SLopopdWVETAL O AEpAywWYOC, VW N €MAOyYN TOU €l6oug Tou

6.1. YBPIAIKA ®QTOBOATAIKA/ OEPMIKA HAIAKA YIS THMATA
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PEVOTOU amaywync tng Bepuotntag eaptatal amo T KALLOTOAOYIKEC GUVOIKEG TOU TOTIOU
KOLL TLG OTTOLTA OELG TNG EPOPUOYNC.

MNa tnv amodpuyn ¢ Asttoupyiag Twv uPBpdIkwy $B/O culektwv oe uvPnAn
Oepuokpacia Kol KOTA CUVEMELX TNV Helwon tNg NAeKTPlkAG amoddoong tOooo amod Tnv
BepUoKpaCia OGO KOL ATIO OTITLKEG OTMWAELEC TIOU TIPOEPXOVTOL OO TN XPrON TOU POCOETOU
YUOAALVOU KOAUMUATOG, EKTIUNONKE TWG Ol CUOKEUEG QUTEC UIMOPOUV va cuvluaotolv
amoS0oTIKA HE OepUIKO NALOKO CUAANEKTN. 2TIC TPOTEWVOUEVEG Slataelg, n uBpLdikn ¢p/O
NALOKI) CUOKEUN AeToupyel Kupilwg yia TNV Puén tou pwtoBoAtaikou Kat tnv mpobEpuavaon
TOU VEPOU, eV N KUPLA BEPUOVON TOU VEPOU ETULTUYXAVETAL HE TNV NALaK Bgppikn) Siatagn.
Ito emopevo oxnua Oeiyvetal n mpotewvouevn Owdtaén ocuvduaopol BeppootdwVIKAG
OUOKEUNG UE TV UBpLSIKN $B/O cuokeun.

~

I | AncBrnkeunede sullékTne vepol

DR/ cuothpara

O pUoTHpLWVIER
CUCKEUN -

Quoikn pon Tou Bepuikd kivoUuevou agpd

EIKONA 6.1.11I. Zuvbuacuévn diatan ¢p/6 cuAlékTn Ue ouvnBn Beppoctdwviki NALOKA CUCKEUN
Evw oto enmdpevo oxnua deiyvetal o ocuvduaopuog uPBptdikwv ¢B/O culektwy Kal
erunédwyv Oepuikwv nAtakwv cuMektwy, pe SuTAn Aesttoupyia tng de€apevng, Omou Tto
UBPLEIKO cuotnva mpobeppaivel To VEPO KoL TO DEPULKO CUOTNUO ETILTUYXAVEL TNV KUPLAL
Bépuavon tou. Eva evbladépov Bépa mou adopd tnv meptBarloviikn) Sdidotoaon Twv
EVEPYELAKWV TINYWV €lval kat N avdAucon tou KUKAou {wng TouG.

6.1. YBPIAIKA ®QTOBOATAIKA/ OEPMIKA HAIAKA YIS THMATA 3 1
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EIKONA 6.1.1V. Suvduaopévo riebio ¢B/6 cuNekTWV pe eminedoug CUAEKTEG KoL KEVTPLKY Se€apevr) vepol

TNV nepintwon Twv uBpLikwy $B/6 cuokeuwv ou avantuxdnkav, UTTOAOYLOTNKE O
XPOVOG QVTLKOTAOTOONG TNC EVEPYELAG TTIOU KOTAVOAWBONKE amo tnv apxkn ¢paon ( UAKA Kal
kataokeun ¢B/6 cuokeung) péxpL kat Tnv tehkn ¢aon ( Aettoupyla Twv $B/6 cuotnuATWY)
KOl €EETAOTNKAV OPLOUEVEC TIEPUTTWOEL XPNONG TWV CUOKEUWV TOU elyav OoKlpooTel
TIELPOUATIKA OTO €pyaoctnplo kal eiyav AndOel amoteAéopata ylo TNV EVEPYELAKN TOUG
anodoon o€ NAEKTPLOPO Kal Bepuotnta.

Exktog amd 1 ¢B/O ouokeuég efeTAOTNKAV  KOL TUTILKEG EYKOTAOTAOELG
dwtoBoAtaikwy yLa AOyoug oUyKpLoNG, UTTOAOYLOTNKE N EUMEPLEXOUEVN EVEPYELA OE OAa Ta
TMAMATA TNG KABe Sldtaéng Kot MPoodlopiloTnkay Ta €T EVEPYELAKAG QMOTMANPWUAG TNG.
Amo ta AndBévta amotedéopata Byaivel To cupmépacpa OtL ot UBPLOLIKEG GB/O cuOKEUEC
mapouctlalouv HLKPOTEPOUCG XPOVOUG EVEPYELAKNG aMOMANPWUNG (2 avti ywa 3 xpovia),
epooov AettoupyolV OPWCE o€ XAUNAEC YEVIKA BEPUOKPAGLEG.

6.1. YBPIAIKA ®QTOBOATAIKA/ OEPMIKA HAIAKA YIS THMATA
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7. IIEPITPA®H [TIPO'PAMMATOXY MATLAB

To MATLAB &ivat €va cUyXpovo OAOKANPWHEVO HABNUATIKO AOYLOLKO TIOKETO TIOU
XPNOLLOTIOLELTAL O TIAVETILOTNULOKA LaBnpato aAAd Kol EPEVVNTIKEG KOl AANEG EPapLOYES
HE ETULOTNUOVIKOUG UTIOAOYLOMOUG. To GVOUA TOU TIPOEPXETAL OTTO TA OPXLKA YPAUUATA TWV
Aé€ewv MATtrix LABoratory (epyaotriplo mwvakwv). To Matlab eivat éva Siadpaotikod
TIPOYPOUMA YLIa aplBUNTIKOUG UTTOAOYLOUOUG Kal omttikomoinon edopévwy pe duvatdtnteg
TIPOYPOUUOTIOMOU TIOU TO KABLoTOUV €val LoXUpPO Kal XPrOLUO €PYAAELD OTLG LOONUATIKES
Kol PUOLKEG ETMLOTAUEG. Z€ avtiBeon pe ta Aoylwopka Maple kat Mathematica, to Matlab
OTLG aPXLKEC TOU KOOXEG Oev €kave CUUPBOALKOUG UTTOAOYLOUOUG. XTIC VEOTEPEC EKSOXEG TOU,
TO TIAKETO TIEPNOUBAVEL EPYANELOBFKEC TTOU ETUTPEMOLY GUHBOAKOUC uTtoAoyLopoUc. !

Onwg umodnAwveTtal kal and to ovoud tou, To Matlab eivat eldikd oxedlacpévo yla
UTIOAOYLOMOUG ME TIVAKEG, OTwG N €MAUON YPAUUKWY CUOTNMATWY, N EUPECN LOLOTILWY
Kal L5lodlavuopdtwy, N avtlotpodr TETPAYWVIKWY TILVAKWY KATL. ETILTAEOV TO TTOKETO AUTO
elval epobloopévo pe MoANEG emloyeg yla ypadkd (SnA. TNV Kataokeun ypadikwv
TIAPOOTACEWVY) KOl TPOYPAUUATA YPAUUEVA OTN 81K TOU YAWOOO TIPOYPAUUATIOUOU yLa
Vv eniluon GAAwv mPoPANUATWY OMwG N eVpeon Twv PIWV KN YPOUMIKAG giowong, N
EMAUON KN YPAUUKWY CUCTNUATWY, N €TAUCGN TIPORANUATWY APXLKWVY TILWV HE CUVABELG
Sladopikéc eflonoelc ka. e

H yAwooa mpoypappotiopol tou Matlab Sivel tnv euxépela oTov xprnotn va To
ETEKTELVEL HE SIKA TOU Tpoypappata. Tuxva Ba ypadoupe n Matlab (evvowvrtag t
YAWOOO TIPOYPAUHATIOHOU) Kol Ot To (rtaketo) Matlab.

To Matlab eival oxeblacpévo ywo tTnv aplOuntikn emilvuon mpPoPANUATWY OF
oplOunTikn mnenepoopévng akpifelag, SnAadny Sev PBpilokel TNV akppry alAd  pla
TIPOOEYYLOTIKA AUon &vog mpoBAnuatog. Auth elval kat n Baoiki tou dadopd amod ta
ouoTnuata cUUPBOALKWY UTTOAOYLOMWY OTtwG N Maple kat to Mathematica.

1o ]
Eil: Edit View ‘Web ‘Window Help
0O = | o ® - o | 1 | 2 |Current Directory: | CMATL ABSpSwwork = J
Current Directory Co o
[: wATLAB SR S vwork =] || & cx | g || Ueinu Toclvox avh cache. Type “heip cesibox_path_cash—|
All Files | File Type |Last 1o To get started, select "MATLAE Help™ from the Help menu
Bisect,lun.m M-file Z253-Mup-—o=l
@ atnewe.m M-file 30-Map—— | |77
[ aiaryl File 03 -Map—:
@ factnew.m M-file 09-Map—:
@ tneve.w M-file B0-Mop—: w
I | _’l_I

Ll
A
Workspace Current Directary I

[=d

polyderip) AI
roots (polyderip) )

A=[1, 2, 3; 0, 2, 4; 0 0 5]

p=poly (i)

roots(p)

eig(a)

Z—— 4701404 1:10 &AM —-%

= | o

<\ Start |

EIKONA 6.1.1V. Emudavela epyaciag tou mpoypdaupatog Matlab

H xprion mou kdvoupe euei¢ oto Matlab eival ywa tnv ypadr Kat xpnon
TIPOYPOAUHUATWY TPo¢ TNV edapuoy] OAWV TWV HOONUATIKWY HOVIEAWV TIOU E£XOULE

Snuoupynoet aAAQ KoL yLa TV arAr) KOTOOKEUN YPOPLKWY TTAPOOTACEWV.
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YNOAOTIZTIKO MEPO2
8. IIPOXX’EAIO

8.1 MaOnuatiko uovtédo mpooyéSiov

8.1.1 T'wvia mpOGTTWANGS TOV NALOV GTIV EMPAVELX CUAAEKTN)
Mpokelévou va yivel katavont n NALOKN EVEPYELD apXLKA SnUloupyoUUE éva
HOONUATIKO TIPOTUTIO TIPOKELUEVOU VO UTIOAOYLOTEL N ywvia MPOOTTWoNG Tou NALOU otnv
empavela CUANEKTN yla KABe nuEpa Tou £ToUC yla LoxU oto Bopelo nuodaiplo. Kata
ouvemeLla SoKIUAToOUUE auTO armAd oTo yewypadikd mAdtog tng ABrAvag, pe undevikn ywvia
allpolBlou emidpdvelag kat pndevikn ywvia KAIGEWG yla Toug CUAAEKTEG otn peonuPpla.
MpéneL va SWoOUE:
To yewypadiko mAatoc (d) (-900<$p<+900),
Tnv kAlon tou cuAAékTn (B) (00<B<+1800),
Tnv ywvia allpouBlou emidpavetlac tou cuAAEKTN (y) (-1800<y<+1800),
KalL TOV XpOvo OTL evlladepopaote va Soupe tn B€on Tou nAlou
Katd autdév tov TpOmo Umopouue va Bpouue tn ywvia wpag (w) (150 yia 1 wpa w>0
yla peta peonuBplag kat w<0 yia mpwv),
Tnv amnokAwon (8) (-23.450<6<+23.450)
TeAKa yla vol UTTOAOYICOUE TNV ywvia mpoomtwong (6) yla kabe nuépa Tou £TOUC
€XOU e TNV TeEAKN e€lowon:

B=sindsindcosB—sindcosPpsinBcosy+cosdcosPpcospcosw+
cosdsingsinBsinycosw+cosdsinBsinysinw (8.1.1)

8.1.1.rQNIA NPOZNTQZHZ HAIOY ZTHN ENIMOANEIA ZYAAEKTH
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8.1.2 Hliakn B¢on
Katomwv mpémnel va dolpe Tn wplaia Tpoxld Tou AALOU, TNG AVATOANG KoL TOU
NALOBACIAEUATOG YLaL TLG LECEG NUEPEG TOU HAVAL.

MINAKAS 8.2 Méoec «npépec» kéBe prva'”

n for

ith day

of
month month | date n
January i 17 17
February 31+4i 16 47
March 59+i 16 75
April 90+i 15 105
May 120+i 15 135
June 151+i 11 162
July 181+i 17 198
August 212+i 16 228
September | 243+i 15 258
October 273+i 15 288
November | 304+i 14 318
December | 334+i 10 344

Me autoU¢ Toug aplBpoUG UmopoUUE va BPoU e TNV amokALon yLa Tov KABe pniva.

S = 23.45sin( (8.1.2.1)

360(284 +n)
365 )
Katomv pumopoU e va untoAoyiocoupe tn ywvia wpag nAloBacAépatog ws = acos (-
tang tand) (n avatoAn eival to avtiBeto tou NALOBACINEUATOC - WS) KAl EMELTA N YWVio W
wpog (150 yia 1 wpa w>0 yla TIC WPEG UETA ATO TO HECNMUEPL KOl w<0 yla TpLv) yla Kabe
wpa, katomw n ywvia evid Bz = acos (cosdp cosd cosw +sing sind) kal n nAlakn ywvia
alipouBilou

cosd, sinp—sind

= sign(w)|cos™

Oa Oénuoupynooupe €va TPOypaAupo  Tou  umoAoyilel TN wplaia  ywvia
nAloBac\épatog (ws), Tn ywvia kabe (w) wpag, Tn ywvia evid (6z) kat Tnv nAtakni ywvia
alpolBou (ys) ya KaBs wpa TwV HECWV NUEPWV TOU MAVA Kal oG Sivel TIG ypadLkeg
TIAPAOTACELG HLE TLG TPELG TIOPAUETPOUG.

8.1.2.HAIAKH OEzZH
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8.1.3 HAiakn aktivofolia

Epxopoote twpa oto pEPOG TNG aktwoBoAiag. Apxiloupe pe tn Slatumwon Ing
Sladkaciog UTIOAOYLOOU TNG pUnviaiag aktvoBoAiog kat ava pio wpa, oTig EMLPAVELEG TTOU
KALVOUV yla TIG LOOTPOTUIKECG HEBOSOUG Kal cuveXlOpaoTe Ue tn datumwon tng dladikaciag
uTtoAoyLopoU TNG pnviaiag aktvoBoAiog kal ava pia wpa, otig emdAvVELES TTOU KALVOUV yLa
TIC aviootpormeg uebBodoug Perez.

XpnoLuomnowwvtag Tov 6Lo mivaka:
MINAKAS 8.2 Méoec «nuépec» kdBe prva'

n for

ith day

of
month month | date n
January i 17 17
February 31+i 16 47
March 59+i 16 75
April 90+i 15 105
May 120+i 15 135
June 151+i 11 162
July 181+i 17 198
August 212+i 16 228
September | 243+i 15 258
October 273+i 15 288
November | 304+i 14 318
December | 334+i 10 344

XpNoLLoToLwvTag Toug i8Loug TUTTOUG UIMOPOUKE VOL UTIOAOYLOOULE TNV ATTOKALON yLa
ToV KABe pAva, T ywvia wpag nAofacAépatog ws = acos (- tand tand) (n avatoAn eival to
avTtiBeTo TOU NALOBACIAEUOTOG - WS) KL ETTELTA TN Ywvia w wpag (150 ya 1 wpa w>0 yLa Tig
WPEC UETA MO TO HECNUEPL KAl w<0 yla mpLv), N ywvia Suo wpwv wl, w2 mMoU EKAVE TNV
TeEPLoS0 PLag wpag yla KABe wpa TPOKELUEVOU va UTTOAOYLOTEL N e€wyrvn aktvoBoAia:

* —
I = %(H 0.033003%)(005(/)003 o(sinm, —sin @) +%sin @sin 5}

0 - (8.1.3.1)

Katomiv mpénel va UTMIOAOYLIOOUME TN OXEOn HETAEU TNG wplaiag Kal Kobnpuepvng
OUVOALKNG OKTIVOBOALQC TTOU avTUTpoowTreVETAL oo TV akoAouBn eflowon amnod collares-

Pereira ko Rabl:

COS @ — COS @,

T
rt_a(aercosw) (8.1.3.2)

. T,
sin o, — 185 COS @,

8.1.3.HAIAKH AKTINOBOAIA



8.1.MAOHMATIKO MONTEAO MPOZXEAIOY KOIANAKOZ ZTAMATIO2

OL ouvteAeoTEC a Kat b Sivovral amo:

a=0.409+0.5016sin(a)s —60) (8.1.3.3)
b = 0.6609—0.4767sin (e, —60) (8.1.3.4)
Me auTO UmopoUHE va BpoU e TNV wplaia aktivoBoAia:

I=rt*Ht (8.1.3.5)

H pnviaio aktwvofoAia divetal.
Twpa pumopoU e va UTIOAOYICOUME Kal 0 wplaiog deiktng kabapotntag kt:

ke =1/1, (8.1.3.6)

YroAoyiloupe OtL n Slaxutn tautotnta aktivoBoliag s€aptribnke tou kt amnd tov enmduevo
Tumo:

| 1.0-0.00K, (kt <0.22)
~£=0.9511-0.1604k; +4.388k;* ~16.638k;" +12.336k;* (0.2 < kt < 0.80) (8.1.3.7)
0.165(kt > 0.80)

Kat n aktwofoAia aktvwv

lb=1 - I (8.1.3.8)

Omolo eival to urtoAouTo TG wptaiog aktvoBoAiag
Me tn ywvia tng mpoomtwong (8)

B=sindsindcosPsindcosPpsinPcosy+cosdcosPpcosPcosw+
cosdsindsinPsinycosw+cosdsinBsinysinw)

Kat n ywvia evid 6, = acos (cosd cosd cosw +sind sind) (8.1.3.9)
YrioAoyiloupe yewpeTplkd Rb mapdyovta (n avaAoyia Tng aktvoBoAiag akTvwy otn
HE ToV TiTAo eTupAvELA O AUTH O€ UL 0pLlOVTLA ETILGAVELD OTIOLASHTIOTE OTLYUN)

R - cos &
® cos0z (8.1.3.10)

Me autO TOV TPOMO MMOPOUUE VA UTIOAOYIOOUME TEAKA TN OUVOALKA NnAlaKn
oktwvoBolia otn emidpAaveLa TOU GUAAEKTN YO L0l WPOL WG TTIOCO TPLWV OPWV:

1+cos 1-cos (8.1.3.11)
I, =R, +1, T'BJr(Ib +Id)p—ﬁ

8.1.3.HAIAKH AKTINOBOAIA



8.1.MAOHMATIKO MONTEAO MPOZXEAIOY KOIANAKOZ ZTAMATIO2

AUTO €lvoiL TO LOOTPOTILKO TIPOTUTIO.
Z€POVTaC TIC WPEC TOU NALOU UMOPOUME VA UTIOAOYIOOUME TN CUVOALKNA akTvoBoAila yia
KaOnuepva.

MmopoUUE VA CUVEXLOTOUUE TWPA OTO OVIOOTPOTIO TIPOTUTIO TOU Perez. XpnotpomnoloUpe
Touc dloug tumoug ala abpoiloupe Alyo meplocdtepo auth T popd.

ApxKa pemet va Bpol e Toug SUo 6poug a, b:

a=max(0,cos0)

(8.1.3.12)
b = max (cos85,cos 4, ) (8.1.3.13)
Katomuv kavovikn aktvoBoAio akTtvwy enimtwong
| = ly
bn Ccos @z (8.1.3.14)
H mapapetpog kabBapodtnrag €:
s thon 5 535%100
o, ' z (8.1.3.15)
~ 1+5535%107°9°
Kal n mopdpetpog pwrevotnTag ivat
A=m ly
o, (8.1.3.16)

Omou to m eival n pala agpa Kol To LoV sivat n e€wynvn akTtvoBoAila KavVovIKOG-
EMMTWONC.

O ouvteAeot¢ dwtewvotntac F1 kal to F2 elval Asltoupyle Twv OTOTIOTKA
TIAPOYOEVWY CUVTEAECTWY YLO TIG OELPEC TWV TIUWV &, OL EELOWOELC YLl TOV UTIOAOYLOO F1
kal to F2 eivat:

70,
F= max[o,( fi + f12A+@ flS]:| (8.1.3.17)
76
F=|f,+f A+—=f
2 (214' 2 +180 23j (8.1.3.18)

Omnov to fij A\apBavetal and Tov EMOUEVO Tivaka:

8.1.3.HAIAKH AKTINOBOAIA



8.1.MAOHMATIKO MONTEAO MPOZXEAIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

MINAKAZ 8.3 SuvteAeoTEQ cbwrewérntaqm]

Range of £ M T2 fi3 fi f22 3

0 - 1.065 ~0.196 1.084  -0.006 ~0.114 0.180  -0.019
1.065 - 1.230 0.236 0.519 ~0.180 —0.011 0.020 =0.038
1.230 - 1.500 0.454 0.321 ~(.255 0.072 -0.098 -(.046
1.500 - 1.950 0.866  -0.381  -0.375 0.203  -0.403  -D.049
1.950 - 2.800 1026  -0.711  —0.426 0.273 -0.602  -0.06]
2.800 - 4.500 0978 -0.986 ~0.350 0.280 -0.915 -0.024
4,500 - 6.200 0.748  —0913 -0.236 0.173  -1.045  0.065
6.200 - 1 0318  -0.757  0.103 0062 -1.698  0.236

Me auTOV ToVv TPpOTo UTIoAOYL{OUUE TN GUVOALKN NALOKH akTvoBoAila otn emipavela
TOU OUAAEKTN ylOl UL WPA WC TIOOO TIEVTE OPWV: N AUECN AKTWVOBOALQ, N LOOTPOTILKOG
Sdtaxutn, n SLaxutn amo tov KUKAO Tou NALOKOU oUOTHUATOC, N Slaxutn amo tov opilovra,
Kall oo to £6adoc-avakAwpevn:

I = LR +1,(1—F)(E% Ay, IdF1%+ 1,F,sin B+ 1p, (%)

(8.1.3.19)

AuTO glval TO AVLOOTPOTIO IPOTUTIO TTOU Bl TOLPOUCLACOU LLE LE TIAPACTACELG KOLL TILVOIKEG,.
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8.1.MAOHMATIKO MONTEAO MPOZXEAIOY KOIANAKOZ ZTAMATIO2

8.1.4 llapadsiyua Ex1ag
Katomv pmopoUpe va UTIOAOYICOUUE TN OKLA TTOU 0 RALOG SnULoupyEl, Taipvouue
Tapadelyatog xapLy ToV EMOEVO TOLXO VLA TG LECEG NUEPEG TOU UNVAL.

mpoooWn h=3m
| d=6.3m
kdToyn K .-a=2m
VOTOC

EIKONA 8.4. Mapadelypa toixou e SLAOTACELG KOl TTPOCAVATOALOUO
XpNOLWOTIOLOUHE TOUG (8LoUG TUTIOUG OTWG TPV Ao aAAd Twpa TPOCHETOUNE TN
Hopdn TG OKLAG.
Katomiv pmopol e va utoAoyloou e T ywvia wpag NALoBacNEpATOC

ws = acos (- tand tand) (8.1.4.1)

(n avatoAn elvat to avtiBeto Tou NALOBAGIAEHATOG - WS) KOL ETELTO N YWVIO W WPAG
(150 yia 1 wpa w>0 yla TG WPEG HETA ATO TO HeonUEPL Kal w<0 yla mpv) yla kabe wpa,
KQTOTILV N Ywvia Levib 0z .

MTopoUE VO UTTOAOYLOOULE TO WARKOG Ao TN ywvia Levid :

Length=3/tan (90-6z) (8.1.4.2)

H ywvia mpoépxetal anod tn ywvia wpag adapwvtag tn ano 90 Babuolg eneldn n
OTTTLKN €lval SLadopeTIKN.

8.1.4.NAPAAEITMA ZKIAZ m



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ ZTAMATIO2

8.2 Mapovaoiacn ypapiKwy TAPACTACEWY KAL TIIVAKWV

‘Exovtog oxebldoel T0 HOONUATIKO LOVTEAO UMOPOURE €UKOAQ va TO UETAGPACOUME OTOV
KwdKa tTn¢ Matlab kat émetta va mapoupe ta amoteAéopata ou Ba doue:

8.2.1 Twvia mpdoTTwWOoNG TOV NALOV GTV EMPAVELX CUAAEKTN)

Flot of ®idays)

15 | | 1 i I i |
0 a0 100 150 200 240 300 350 400
days

EIKONA 8.2.1. Twvia mpoontwong tou nAlou otnv emidavela cUAAEKTN Baon KABe NUEPAC TOU £TOUG

8.2.1.NQNIA NPOZNTQZHZ HAIOY ZTHN ENIMOANEIA ZYAAEKTH



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ ZTAMATIO2

8.2.2 HAliakn B¢on

Flot of ®z(ys)

80

g0

70

B0

a0

mz

40

30

20

0 i i i 1
-150 -100 -50 ] a0 100 150
S

EIKONA 8.2.2.1 Twvia leviB os oxéon pe Vv ywvia allpovdiou
Plat of ®z{w)

EIKONA 8.2.2.1 Twvia (eviB oe ox£on pe TV wplaia ywvia
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8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ ZTAMATIO2

Flat of ws(m)
150 T T T T T

100

a0

':,rS
=

A0

-100

-180 L '
-1580 -100 -50 0 a0 100 1580
)
EIKONA 8.2.2.1ll Twvia allpolBlou o ox£on He TNV wplaia ywvia
Plat of Bz vs
2
180, .. ) 1
wond. 3
5O, st 7
8
T 9
0l 10
11
HBE ™ 12
150 }
200

1a0

-100
4 2000 g

Bz

EIKONA 8.2.2.IV Twvia eviB og oxéon pe TV wplala ywvia Kat Tty ywvia alipoudiou
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8.2.3 HAiakn aktivofolia

8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ ZTAMATIO2

MNa kabe péon nuépa kabe pnva, kabes 5 poipeg kAlon ouAAéktn (0-90) kat 30 poipeg ywvia
altpolBlou (0-90) €xoupe Ta €fic amoteAéopata oe nAakr aktoBoliog (Mj/m?)

MINAKAZ 8.2.3.1 HAtaxr aktivoBolia yia altpoudo cuAAéxtn y=0°

B/month

Jan.

Febr.

March

April

May

July

June

August

Sept.

Octob.

Nov.

Dec.

o

6,8503

9,65

13,831

18,55

22,307

24,191

23,491

20,425

15,992

11,411

7,7469

6,1079

93]

7,5091

10,398

14,535

19,116

22,642

24,317

23,719

20,947

16,709

12,249

8,4763

6,7824

10

8,1297

11,091

15,161

19,573

22,892

24,433

23,902

21,348

17,333

13,019

9,1613

7,4227

15

8,7073

11,725

15,704

19,919

23,008

24,404

23,943

21,624

17,857

13,718

9,7967

8,0238

20

9,2376

12,294

16,159

20,171

22,99

24,231

23,843

21,792

18,284

14,338

10,378

8,5811

25

9,7165

12,795

16,523

20,329

22,873

23,923

23,624

21,851

18,61

14,876

10,9

9,0903

30

10,14

13,223

16,794

20,369

22,626

23,523

23,293

21,781

18,828

15,328

11,359

9,5477

35

10,506

13,576

16,97

20,291

22,248

22,985

22,826

21,584

18,936

15,689

11,751

9,9497

40

10,811

13,85

17,048

20,095

21,741

22,314

22,225

21,26

18,933

15,958

12,075

10,293

45

11,052

14,044

17,029

19,784

21,109

21,515

21,496

20,812

18,818

16,131

12,326

10,576

50

11,228

14,155

16,912

19,36

20,357

20,594

20,644

20,243

18,594

16,209

12,504

10,795

55

11,337

14,184

16,699

18,825

19,491

19,558

19,676

19,558

18,261

16,19

12,607

10,95

60

11,379

14,13

16,39

18,185

18,517

18,438

18,599

18,761

17,822

16,074

12,634

11,038

65

11,354

13,994

15,99

17,443

17,472

17,273

17,49

17,86

17,281

15,863

12,585

11,06

70

11,261

13,775

15,499

16,605

16,362

16,017

16,288

16,861

16,641

15,557

12,46

11,015

75

11,101

13,477

14,923

15,678

15,168

14,682

15,003

15,809

15,907

15,16

12,26

10,903

80

10,876

13,101

14,266

14,671

13,9

13,276

13,644

14,675

15,086

14,674

11,987

10,725

85

10,586

12,65

13,532

13,613

12,566

11,857

12,223

13,468

14,183

14,103

11,643

10,484

90

10,235

12,128

12,727

12,488

11,182

10,48

10,85

12,195

13,205

13,451

11,231

10,179
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8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

Plat of radiation Ht/month

2B

241

2

0

18

16 F

Ht

14}

121

10F

o 2 4 B 8 10 12

EIKONA 8.2.3.1 HAtakn oktivoPoAia yia kaBe péon nuépa kabes punva, kaBe 5 poipeg kAlon cuAAEKTN
Kal O poipec ywvia aliypovblou.

8.2.3.HAIAKH AKTINOBOAIA



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ ZTAMATIO2

NINAKAZ 8.2.3.11 HAtakr axtivoBoAia yia afipotBio cuAréktn y=30°

B/month| Jan. Febr. | March | April May July June |August| Sept. |Octob.| Nov. Dec.

o

6,8503 9,65| 13,831 18,55| 22,307| 24,191| 23,491| 20,425| 15,992| 11,411| 7,7469| 6,1079

(3}

7,4202| 10,297| 14,441| 19,044| 22,628| 24,352| 23,732| 20,878| 16,664| 12,137| 8,3788| 6,6903

10| 7,9525| 10,912| 14,974| 19,505| 22,848 24,437\ 23,88 21,25| 17,261| 12,804| 8,967| 7,2392

15| 8,4432| 11,472| 15,436| 19,854| 22,97| 24,407| 23,928 21,51 17,76| 13,428 9,507| 7,7503

20| 8,8885| 11,97| 15,824| 20,089| 22,958 24,257| 23,844| 21,645| 18,179| 13,977| 9,9948| 8,2197

25| 9,2852| 12,402| 16,123| 20,233| 22,812| 23,964| 23,619| 21,662| 18,494| 14,446/ 10,427| 8,6438

30( 9,6301| 12,765| 16,332| 20,27| 22,57| 23,55| 23,283| 21,587| 18,701| 14,832| 10,799| 9,0194

35| 9,9206| 13,055| 16,449| 20,189| 22,215| 23,047| 22,847| 21,386 18,8| 15,131| 11,11| 9,3436

40| 10,155| 13,271) 16,472| 19,992| 21,733| 22,411| 22,277 21,06| 18,788| 15,342| 11,355| 9,6141

45| 10,33| 13,41) 16,403| 19,68| 21,125| 21,645| 21,578 20,611 18,666| 15,462| 11,535| 9,8287

50| 10,446| 13,473| 16,241| 19,269| 20,428| 20,801| 20,796| 20,064| 18,44| 15,492| 11,647 9,9857

55| 10,501| 13,458| 16,008| 18,781| 19,657| 19,888| 19,943| 19,441| 18,134| 15,436| 11,69 10,084

60| 10,496| 13,372| 15,687| 18,187| 18,777| 18,865| 18,98| 18,707 17,725| 15,296| 11,665| 10,123

65| 10,429 13,21} 15,278| 17,492| 17,795| 17,739| 17,912| 17,868| 17,213| 15,066/ 11,571| 10,102

70| 10,302| 12,972| 14,785| 16,701 16,75| 16,609 16,812 16,932| 16,603| 14,748 11,408 10,022

75| 10,115| 12,66| 14,212| 15,826| 15,688 15,424| 15,674| 15,962 15,9| 14,345| 11,179| 9,8822

80| 9,8705| 12,277| 13,563| 14,935| 14,548| 14,162| 14,457 14,94| 15,109 13,859| 10,885| 9,6849

85| 9,5696| 11,825 12,843| 13,967| 13,337 12,938| 13,227, 13,841| 14,275| 13,294| 10,529| 9,4311

90| 9,2148| 11,309| 12,08 12,93| 12,208| 11,712| 12,036| 12,685| 13,381| 12,655| 10,114| 9,1228
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8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

Plat of radiation Ht/month

2B

24

2

F

18 -

16 F

Ht

14 -

121

10F

o 2 4 B B 10 12

EIKONA 8.2.3.11 HAtakn aktwvoBoAia yia kaBe péon nuépa kAbe punva, ke 5 polpeg kAlon cuAAEKTN
kat 30 poipeg ywvia alipovbilou.
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8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ ZTAMATIO2

MINAKAZ 8.2.3.11l HAtokry aktvoBoAia yia alipuolBio curiéktn y=60°

B/month

Jan.

Febr.

March

April

May

July

June

August

Sept.

Octob.

Nov.

Dec.

o

6,8503

9,65

13,831

18,55

22,307

24,191

23,491

20,425

15,992

11,411

7,7469

6,1079

7,1771

10,076

14,185

18,877

22,558

24,335

23,689

20,697

16,448

11,864

8,1123

6,4387

10

7,4863

10,48

14,499

19,172

22,733

24,405

23,812

20,915

16,844

12,316

8,4471

6,7788

15

7,7701

10,84

14,743

19,376

22,799

24,395

23,841

21,012

17,175

12,701

8,7564

7,0916

20

8,0136

11,158

14,908

19,505

22,749

24,242

23,729

21,043

17,408

13,044

9,0191

7,3678

25

8,2151

11,416

15,024

19,524

22,627

24,012

23,559

20,962

17,548

13,322

9,2332

7,6052

30

8,373

11,611

15,072

19,455

22,373

23,665

23,254

20,759

17,642

13,526

9,3972

7,8084

35

8,5043

11,744

15,037

19,324

22,037

23,195

22,847

20,518

17,634

13,653

9,5217

7,9814

40

8,5931

11,831

14,92

19,083

21,625

22,695

22,389

20,164

17,525

13,71

9,6088

8,111

45

8,6355

11,868

14,752

18,733

21,089

22,063

21,801

19,695

17,332

13,73

9,6429

8,1961

50

8,631

11,841

14,534

18,359

20,483

21,339

21,131

19,184

17,1

13,671

9,6237

8,2361

55

8,5798

11,748

14,236

17,9

19,84

20,603

20,436

18,61

16,772

13,535

9,5513

8,2308

60

8,4822

11,591

13,863

17,341

19,086

19,752

19,627

17,931

16,349

13,323

9,4263

8,1801

65

8,339

11,37

13,416

16,689

18,246

18,822

18,734

17,16

15,834

13,036

9,2496

8,0844

70

8,1512

11,106

12,959

16,061

17,448

17,936

17,884

16,434

15,318

12,711

9,0248

7,9445

75

7,9461

10,809

12,457

15,351

16,558

16,955

16,939

15,621

14,733

12,346

8,7845

7,7785

80

7,702

10,456

11,892

14,561

15,583

15,917

15,915

14,728

14,07

11,914

8,4975

7,5776

85

7,4182

10,047

11,269

13,735

14,692

14,965

14,993

13,851

13,332

11,417

8,1658

7,3363

90

7,0969

9,5872

10,609

12,953

13,748

13,941

13,998

12,983

12,61

10,861

7,7921

7,0564

8.2.3.HAIAKH AKTINOBOAIA




8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

Plat of radiation Ht/month
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EIKONA 8.2.3.11l HA\takn aktwvoBoAia yla KOs péan nuépa KABe punva, KAbe 5 poilpeg KALon GUANEKTN
Kal 60 poipeg ywvia alipovBlou.

8.2.3.HAIAKH AKTINOBOAIA m



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

MINAKAZ 8.2.3.1V HAtakr aktvoBolia yia altpovBlo cuAAéktn y=90°

B/month

Jan.

Febr.

March

April

May

July

June

August

Sept.

Octob.

Nov.

Dec.

o

6,8503

9,65

13,831

18,55

22,307

24,191

23,491

20,425

15,992

11,411

7,7469

6,1079

wn

6,8569

9,7376

13,836

18,606

22,416

24,265

23,584

20,442

16,106

11,482

7,7509

6,1307

10

6,8735

9,8191

13,823

18,631

22,447

24,263

23,597

20,407

16,178

11,555

7,7643

6,1793

15

6,8619

9,8779

13,736

18,59

22,372

24,174

23,52

20,261

16,182

11,612

7,7387

6,2186

20

6,8561

9,8864

13,632

18,467

22,2

23,949

23,311

20,065

16,116

11,615

7,7144

6,2476

25

6,8171

9,892

13,464

18,272

21,948

23,657

23,048

19,753

16,019

11,579

7,6638

6,2464

30

6,7521

9,8591

13,253

18,031

21,592

23,245

22,649

19,416

15,832

11,534

7,5749

6,2422

35

6,7022

9,776

13,031

17,69

21,199

22,785

22,234

18,983

15,634

11,428

7,4972

6,2303

40

6,6201

9,7002

12,743

17,361

20,686

22,235

21,703

18,505

15,376

11,292

7,3977

6,1883

45

6,5066

9,5903

12,433

16,949

20,182

21,622

21,141

18

15,034

11,162

7,262

6,1165

50

6,3739

9,4324

12,125

16,469

19,585

20,979

20,52

17,396

14,726

10,974

7,0911

6,0455

55

6,2572

9,2322

11,758

16,019

18,936

20,219

19,804

16,83

14,353

10,73

6,949

5,9674

60

6,1117

9,0643

11,333

15,483

18,305

19,529

19,146

16,209

13,904

10,499

6,7832

5,8611

65

5,9386

8,8524

10,969

14,883

17,575

18,74

18,383

15,503

13,472

10,248

6,5858

5,7275

70

5,7393

8,598

10,555

14,354

16,854

17,91

17,6

14,87

13,028

9,9465

6,3584

5,5676

75

5,5152

8,303

10,094

13,753

16,137

17,133

16,848

14,19

12,518

9,5956

6,1026

5,3902

80

5,3259

8,0101

9,5957

13,085

15,337

16,268

16,008

13,441

11,946

9,2329

5,8789

5,2308

85

5,1163

7,7233

9,1682

12,479

14,569

15,417

15,19

12,748

11,456

8,8952

5,6422

5,0488

90

4,8866

7,4026

8,7031

11,859

13,823

14,608

14,406

12,063

10,924

8,5165

5,3826

4,8457

8.2.3.HAIAKH AKTINOBOAIA




8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

Plat of radiation Ht/month

2B
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EIKONA 8.2.3.1V HAltakr) aktivoBoAia yla kaBe péon nuépa kabe pnva, KABe 5 poipeg kKALon oUANEKTN
Kot 90 poipeg ywvia alipovBlou.

8.2.3.HAIAKH AKTINOBOAIA



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ ZTAMATIO2

8.2.4 llapadsyua oKkiag

ESw amAd kavoupe €va mMpOoxelpo oxedlaouo otnv Matlab yia va dsi€oupe mdéoo elkovika
HEYAAO HUNKOG £XEL AAAQ KOl TN ywVia TNE yla KABe prva yla tov toixo (2*3*6,3):

QL TR, — TN T :

-30 -20 -10 0 10 20 30

EIKONA 8.2.4.1l Nepypadn nueprolag okioong tou pnva OAefapn

8.2.4.NAPAAEITMA ZKIAZ



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

T et e .............. ..............

= P T T W SP——
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1 | 1 I 1 1
-30 =20 -10 0 10 20 30
EIKONA 8.2.4.11l Nepypadn nuepnolag okiaong tou pva Maptn
1|:|_ .............. .............. ..............

EIKONA 8.2.4.1V Neplypadn nuepnoLag okioong tou pnva Ampiin

8.2.4.NAPAAEITMA ZKIAZ



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX
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EIKONA 8.2.4.VI Meplypacdn nUEPHOLAC OKLAONC TOU prva lolvn

8.2.4.NAPAAEITMA ZKIAZ



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

1|:|_ .............. .............. ..............

EIKONA 8.2.4.VIIl Meplypadn nUePNOLAC OKiaoNG TOU prva AuyoloTou

8.2.4.NAPAAEITMA ZKIAZ



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

1|:|_ .............. .............. ..............
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EIKONA 8.2.4.1X Neplypadr nuepnolag okiaong tou piva Zemtéuppn
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EIKONA 8.2.4.X Meplypadn nuepnotlag okiaong tou priva Oktwppen

8.2.4.NAPAAEITMA ZKIAZ



8.2.NAPOYZIAXH TPADIKQN MAPAXTAZEQN KAI NINAKQN KOINAKOZ 2 TAMATIOX

_5 .......................................................................................
Db .............. SN — :
i i i i ; i

-30 -20 -10 0 10 20 30

EIKONA 8.2.4.XII Neplypadn nueprnolag okiaong tou piva AskeuBpn

8.2.4.NAPAAEITMA ZKIAZ



9. MAGHMATIKO MONTEAO EQAPMOTIHZ | 9.1 ENIOANEIA ZYAAEKTQN
YNO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

9. MAOHMATIKO MONTEAO E®PAPMOTrHXY

9.1 Empavela 6UAAEKTWOV UTTO OKLX AOY® TOLX(0U

Twpa yla vo TIPOXWPNOOUKE OTO KUPLWE B€pa UmopoU e va UTIOAOYICOUIE TO UTTO
oKLA ePPadOV TwV CUAAEKTWY, TTIOU SnHLOUpPYELTaL ard Tov Tolxo mou Ta MepBAAEL WOTE va
SoUue TNV Sladopd TWV AMOTEAECUATWY CUUTTEPAQBAVOVTAC TO.

NapBavoupe Sedopéva ta emopeva ototxeia (We, He, B, v, Hw, dc, dwc, dec) (ta
Slvel 0 CUVTAKTNG TOU TIPOYPAUUOTOC) TToU epdavilovtal oTnV elkOva Kot petaBailovtal
Kol UTtoAOYI{OUE TNV OKLA cUUdWVA LE UTA OE KAOE mepinmtwon :

EIKONA 9.1 Ikiaon nAlokoU GUAAEKTN




9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

9.1.1 Notio¢ Toixog
Amo Ttov ToiX0 oTOoV VOTO Unopouv va untoAoyLlotouv ta €1 (-90<ys<+90):
To WAKOG TNG OKLAG arod Tov toixo Ds:

Ds=——————esin(90—|ys))
tan(90-6z2) | | (9.1.1.1)

To WAKOG TNG OKLAC ard Tov tolyo oto eninedo tou UPoug Tou cUAAEKTN Dts:

s = LH —HC esIn(A)] sin(90—|ys|)
tan(90-6z) (9.1.1.2)

M'vwpilou e TIG amooTAdoelg GUAAEKTN Kol Tolyou:
ATMOOTOON TOU KEVTPOU TOU KATW UEPOUC TOU CUAAEKTN aro Tov toixo: dc
ATMOOTOON TOU KEVTPOU TOU AVW HEPOUG TOU GUANEKTN Ao Tov Toiyo: dtc

dtc =dc+ Hcecos S ecos y (9.1.1.3)

OL amooTAoelg TNG KABe ywviag Tou CUAAEKTN UE TOV VOTLO TOlX0o, woTe va BpeBouv OAeg oL
eVOEXOUEVEC TIEPUTTWOELG UTTOAOYI{oVTaL ATAQL:

(A, Nt)= (dc-Wce*sin(y)/2) (9.1.1.4)
(B, NT)= (dtc-Wc*sin(y)/2) (9.1.1.5)
(C, Nt)= (dc+Wc*sin(y)/2) (9.1.1.6)
(D, NT)= (dtc+Wc*sin(y)/2) (9.1.1.7)

MNapadelypa eUPeONC OKLAG 08 CUANEKTN UE Ywvia allpouBlou undév:

Dtsc

EIKONA 9.1.1 Mapdadetypa eV pecn oKLAG o€ CUAAEKTN

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

Hc: unkog cUAAEKTN,
Hsc: unkog oklag otov cUAAEKTN (uTtoAoyiletal)
Dsc : avaAoyo pnKog okLaG oto €6adog o€ OXEON LE TO OKLOOUEVO HEPOC TOU CUAAEKTN

Dsc = Ds—dc (9.1.1.8)

Dtsc: avaAoyo URKoG oKLAG oto £6a¢0og oTNV MEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG 0 GUAAEKTNG
Hc
()

sin g .
=———2 _+Hcecos /3, av =0 téte Dtsc =dc+ Hc
tan(90-62) p P (9.1.1.9)
‘Etol pe amAn avaloyia adol ta TUAUATA TEUVOVTAL LE TTAPAAANAEG YPAUUEC EXOULE TO

_ HceDsc

Hsc
Disc (9.1.1.10)

Kall To eUBadOV TNG OKLAG:

As = Hsc eWc (9.1.1.11)

Twpa cupnepAapfavopévou TNV ywvia allpolBlou (y) €xoupe TIG NG TEPUTTWOELS va
e€eTAOOUE :

1) Edv to uAkog tn¢ okldg Ds < (A, Nt), bev okialetotl KaBOAou 0 GUANEKTNG:

EIKONA 9.1.1.1l Zkiaon nAtakol cUAAEKTN amo VOTLO ToiXo

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

Apa to epuPadov NG OKLAG OTNV MPWTN MEPIMTWON lvat:

As=0= Assl

(9.1.1.1)

2) Eav 1o unkog Ds < (C, NT) katto Dts < (B, Nt) kat Ds > (A, NT) €xoupe éva opBoywvio

Tplywvo AEZ:

YroAoyiloupe eUkoAa TNV MAgupad AZ:

(Ds—dc)+%
siny 2

AZ =

Mo tnv mAeupa AE: av B=0 tote LoYUEL
AE = AZ etan y, Sladopetikd Ba kdvoupe tnv
avaloyia mou avadEpbnke mapandvw, ORUwWS 6w
elval molo mepimAoko yloti £(OUUE Lo ETUTAEOV
ywvia altpouBou. MNa va €pboupe otnv avaloyia
TIOU BPNKOLE TIPLV APKEL va SNLLOUPYICOUUE HLa
vontr BonBntikn euBeia n omola Eekvael amno to
onueio A kat kataArnyel oo UPOG TOU CUAAEKTN
KOl TEUVEL TNV TAPAAANAN WG TTPOG TOV Toixo amod

(9.1.1.11.1)

To onueio B. pe autov tov Tpomo £xoupe dnpLoupynoet éva emninedo nmapdAAnAo otov toixo

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz




9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

Kall He ywvia 8 w¢ tpog to £6adog mou PmopoUUE va TNV urtoAoyiooupe adoul to UPog Tou
onueiov B’ eival 600 to UPOC TOU GUAAEKTN KOlL N AITOCGTO.0N TOU ATtO TO TOLO KOVTLVO
onUelo Tou GUANEKTN WC TTPOG ToV TolXo £lval 600 Kol Tou B armod To moLo KOVILWVO OnUELo Tou
OUAAEKTN WG TtPog Tov toixo, dnAadn:

Hcesin g

@ = arctan
dtc—dc (9.1.1.11.2)

Mrmnopw va urtoAoyiow to puikog Dsc:
Wc .
Dsc = Ds—(dc——~esiny) (9.1.1.11.3)

Kalt to purikog Dtsc:

Hc')
sin@ :
=—>2>"Y +Hc'ecoslt
tan(90 - 6z) (9.1.1.1.4)
. Hcesing
he He'=—31g (9.1.1.11.5)

‘Etol Bpiokw TNV GAAN TTAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘OutAR’ avaloyia:

AE AE' Dsc ,AE:HCoDsc

Hc AB' Dtsc | Dtsc (9.1.1.11.6)

‘Etol umoAoyiletal eUkoAa to eUBadov TPLYWVOU-OKLAG yLa TV Tiepimtwon 2:

_AEeAZ

As Ass2 (9.1.1.1.7)

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

3) Eav 1o unkog Ds < (C, Nt) kat to Dts > (B, Nt) Ba dnpioupynBel anod tnv okld Kat To
OUM\EKTN éva Tpaméllo ABB'A':

EIKONA 9.1.1.1V Zkioion nAtakoU cUAAEKTN amd vOTLo Toixo

ESw emedn €xoupe tpaméllo umoloyiloupe ta pnkn AA" kat BB’ pe tov (6o amho
T(PONYOULEVO TPOTIO.

yla to AA':
. (Ds—dc) Wc
AA'=— 4+
siny 2 (9.1.1.111.7)
ylwa 1o BB':
. (Dts—dtc) Wc
BB'=— 24 -
siny 2 (9.1.1.111.2)
‘EtoL umtoAoyiletal eUkoAa To epBadov otnv nepintwon 3:
_ (BB'+AA)eHC
A= 2 = Ass3 (9.1.1.111.3)

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

4) EQv to pAkog Ds > (C, Nt) kat Dts < (B, Nt) £xoupe TAAL Tpamello al\d pe
Sladopetikég mAeupeg ACC'A’:

EIKONA 9.1.1.V Zkiaon nAtakoU cUANEKTN amd vOTLO Toixo

ESw Ba xpnOLLOTOL|0OULE TO TEXVAOUA TNG MEPIMTWONG 2 SnAadn:
Av B=0 tote

DS—(dC—V\;COSiny)

AA'=
cos y (9.1.1.1v.1)

Ds—(dc+V\£Cosin 7)

CC'=
cosy (9.1.1.Iv.2)

SlapopeTikA EXW:

Hcesin g

@ = arctan
dtc —dc

(9.1.1.IV.3)

yla 1o AA’:
To unRkog Dsc:

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz m




9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

Dsc = Ds—(dc—%osin 7)

(9.1.1.IV.5)
Kat to prkog Dtsc:
Hc'
(sin 0)
=——2>2 -+ Hc'ecosd
tan(90— 62) (9.1.1.1V.6)
‘Etol Bplokw TNV AAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAn’ avaloyia:
AA'  AA"  Dsc 4 AA'= Hc e Dsc
Hc AB' Dtsc Dtsc (9.1.1.Iv.7)
kat yta to CC':
To unkog Dsc:
Wc .
Kal to pnkog Dtsc mapapével idlo:
Hc'
sin 9)
=——2"2 4+ Hc'ecosd
tan(90 — 62) (9.1.1.1v.9)
‘Etol Bpiokw TNV GAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU UE TNV ‘SutAR’ avaloyia:
CC' CC" Dsc " ., HceDsc
Hc AB' Dtsc Dtsc (9.1.1.v.10)
‘EtoL umtoAoyiletal Kot to epBadov otnv nepintwoné:
_(CC'+AAY)eWC
AS = > = Ass4 (9.1.1.IV.11)

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

5) Eav to pnkog Ds > (C, N1) kat to Dts > (B, Nt) kat to Dts < (D, Nt) €xoupe éva Tpiywvo

Tou Snuioupyeitat oto omnoio 8ev okialetal o cuMEkTng DB'C :

‘Exoupe yla to BB':

BB = (Dts—dtc)+%

. 5 (9.1.1.V.1)
DB'=Wc-BB® (9.1.1.V.2)
Ko ywo to CC’:
Av B=0 tote
Ds—(dc+Mosin ¥)
cC'= 2 9.1.1.V.3
cosy (9.1.1.v.3)

SladpopeTIKA EXW:
0= arctanM

dtc—dc (9.1.1.v.4)
To unkog Dsc:

Wc .

Dsc = Ds—(dc +=5-esin 7) (9.1.1.V.5)

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

Kat to pnkog Dtsc mapapével idlo:
Hc'
—)

sin@ \
=—>2>"2 +Hc'ecosl
tan(90 - 60z) (9.1.1.v.6)

‘Etol Bpiokw TNV GAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU UE TNV ‘SutAR’ avaloyia:

CC' CC" Dsc Hc e Dsc
= = -~ =>" DC'=Hc-CC'
Hc AB' Disc | Dtsc (9.1.1.Vv.7)

‘EtoL umoAoyiletal kot To eppadov otnv mepilmtwon 5:

DC'e DB’
As =Wc e Hc—T = Assb (9.1.1.v.8)

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

6) Eadv to pnkog Dts > (D, NT) tote 0An n mepLoxn Tou GUAAEKTN €lval KATW amod oKLA:

EIKONA 9.1.1.VIl Zkioion nAtakol cUAAEKTN Ao vOTLO TolXo

As = HceWc = Ass6 (9.1.1.v1)

9.1.1.NOTIOZ TOIXOz m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

9.1.2 Avtikdg (+NdTiog) Toixog
Amo tov toixo ota Sutika (o€ cuVSUAGHO LE TOU vaTou) (-90<ys<0) :

Mo TV okLd amod ta SUTIKA EXOUE Ta (dLa XopaKTNPLOTIKA:
To UAKOG TNG OKLAC ard Tov tolyo Dw:

W=—————@Sinys
tan(90 - 6z) (9.1.2.1)

To WAKOG TNG OKLAG ard Tov Toixo oto emninedo tou UPoug Tou CUAAEKTN Dtw:

Dtw — [H —Hcesin(p)] esinys
tan(90-6z) (9.1.2.2)

M'VwpL{ou LE TIG AMOoTACEL CUAAEKTN KoL Tolyou:
ATMOOTOON TOU KEVTPOU TOU KATW HEPOUC TOU CUAAEKTN Qo Tov toixo: dwe
AmooToon TOU KEVTPOU TOU AVw PEPOUG TOU GUAAEKTN Ao Tov Toiyo: dwtc

dtwc = dwc+ Hcecos S esiny (9.1.2.3)

OL amooTAoELG TNG KABE ywviag Tou GUAAEKTN UE TOV SUTLKO Tolxo, wote va BpeBouv OAsg oL
eVOEXOUEVEC TIEPUTTWOELG UTTOAOYL{oVTaL ATAQL:

(A, At)= (dwc+Wc*cos(y)/2) (9.1.2.4)
(B, At)= (dtwc+Wc*cos(y)/2) (9.1.2.5)
(C, At)= (dwc-Wc*cos(y)/2) (9.1.2.6)
(D, At)= (dtwc-Wc*cos(y)/2) (9.1.2.7)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ ﬂ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

1) Nepintwon 1 ano tov Toixo otov vOTo:

a. Eav to punkog Dw < (C, At) tote v KaAUTTETAL KAOOAOU 0 GUANEKTNG A0 OKLAL:

As=0= Asw1 (9.1.2.L.1)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

b. Eav to unkog Dw > (C, At) kat to Dtw< (D, At) kat to Ds < (A, At) Snuloupyeital To
opBoywvio tpiywvo CA'C :

YrnioAoyiloupe eUkoAa Tnv Aeupa CA':

3 (Dw—dwc)+M

CA' (9.1.2.1.11.1)
cosy 2
Av B=0 tote
Dw— (dwc _We ®C0S )
cC'= 2 (9.1.2.1.11.2)

siny

SLapopeTIKA EXW:

Me mapopoLo TPOTOo OMWG TNV PONYOUUEVN TIEPLMTWON 2 £XOUME Kal 6w TNV ywvia
0 mou pag BonbBdel ya va pumopEcoupe va dSnuoupynooupe tnv SumAR avaloyia mou Ba
HOG SLEUKOAUVEL.

Hcesin g
dtwc —dwc (9.1.2.1.11.3)

@ = arctan

Mmnopw va urtoAoyiow to puikog Dsc:

Dsc = Ds—(dc—%ocos;/) (9.1.2.1.11.4)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

Kat to purikog Dtsc:
He'y
___Sinf” | Helecosd (9.1.2.111.5)
tan(90-0z2)

‘Etol Bpiokw TNV GAAN TTAEUPA TOU TPLYWVOU UE TNV ‘SutAR’ avaloyia:

CC' Dsc CC,:HCoDsc

~~ = q (9.1.2.1.11.6)
Hc  Dtsc Dtsc

‘Etol umtoAoyiletal eUKoAa To eUBadOV TPLYWVOU-OKLAG YLa TNV Iepimtwon 2:

ps =S CA aqwo (9.1.2.111.7)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

c. Eav to punkog Dw < (A, At) kot Dtw > (D, At) Ba dnuioupynBel and tnv okl Kot To

OUM\EKTN €va Tpaméllo CC'D'D:

Eneldn €xoupe tpaméllo umoAoyiloupe ta unkn CC’ kat DD’ pe tov (610 armAo nponyoULevo
TpOMO.
yla to CC':

B (Dw—dwc)+%
cos y 2

cc' (9.1.2.1.111.1)

ywato DD”:

_ (Dtw—dtwc) N We
oS y 2

DD’ (9.1.2.1.111.2)

‘EtoL umoAoyiletal kot To eppadov otnv nepintwon 3:

_ (CC'+DD")eHc
2

As = Asw3 (9.1.2.1.111.3)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

d. Eav to pnkog Dw > (A, At) kot Dtw < (D, At) Ba SnuoupynBel maAL amnod Tnv okLd Ko
TO OUAAEKTN €va tpamnello CC'A’A:

Av B=0 tote

Dw — (dwc + V\;C ®C0SY)

AA'= : (9.1.2.1IV.1)
siny
KoL
Dw — (dwc _We ®C0SY)
cC'= 2 (9.1.2.1IV.2)

siny
SladopeTIka Exw:

Hcesin g

@ = arctan
dtwe —dwe (9.1.2.1.1IV.3)

Mo to CC':
Mrmopw va umoAoyiow to pnkog Dsc:

Dsc = DW—(dWC—%OCOS}/) (9.1.2.1.1v.4)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

Kat to purikog Dtsc:
He'y
___Sinf” | Helecosd (9.1.2.1.IV.5)
tan(90-0z2)

‘Etol Bpiokw TNV GAAN TTAEUPA TOU TPLYWVOU UE TNV ‘OutAR’ avaloyia:

CC' Dsc CC,:HCoDsc

~ = =2 q (9.1.2.1.1V.6)
Hc  Dtsc Dtsc
Ma 1o AA":
Mrmopw va urtoAoyiow To punkog Dsc:
W
Dsc = Dw—(dw+7cocos;/) (9.1.2.1.Iv.7)
Kat to purikog Dtsc:
He'y
- SINO"__ Hc'ecosd (9.1.2.1.IV.8)
tan(90-0z2)
‘Etol Bplokw TNV AAAN TIAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAn’ avaloyia:
AN _Dsc , ppr_ HeeDsc (9.1.2.1.IV.9)
Hc Dtsc Dtsc
‘EtoL umtoAoyiletal kot To eppadov otnv mepimtwon 4:
'+ AA") oW
ps = (CC* : )*WC _ nswa (9.1.2.1IV.10)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

e. Eav to pnkog Dtw > (D, At), Dtw< (B, At) kat Dw > (A, At) OSnuloupyeital éva
TPlywvo armo Vv oKLd Kol Tov CUAAEKTN To omoio &ev elval oKLOOUEVO:

Mo to DD’:

(Dts —dtc) N We
cosy 2
BD'=Wc-DD'" (9.1.2.1.v.2)

DD'= (9.1.2.1.v.1)

Mo to AB”:
Av B=0 tote

Ds—(dc+V\;Cocos;/)

AB'= : (9.1.2.1.V.3)
siny

SlapopeTika Exw:
Mrmnopw va urtoAoyiow to puikog Dsc:

Dsc = Ds—(dc+%oc057) (9.1.2.1.v.4)

Kat to prkog Dtsc:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

Hc'

= + Hc'ecos @ (9.1.2.1.V.5)
tan(90-62)

‘Etol Bplokw TNV AAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAn’ avaloyia:

AB' Dsc AB,:HCoDsc

St — (9.1.2.1.V.6)
BB'— Hc— AB' (9.1.2.1.V.7)

‘EtoL umoAoyiletal kot To eppadov otnv mepimtwon 5:

As=Wce Hc—% = Aswb (9.1.2.1.V.8)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

f. Edv to punkog Dtw > (B, At) T0Te OAOG 0 GUAAEKTNG ELVOL KATW ATIO OKLA:

As = Hc eWcC = Aswb (9.1.2.1.V1)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

2) Mepintwon 2 amno tov TolXo oTov VOTo:

a. Eav to unkog Dw < (C, At) 1ot Sev KaAUTTETOL KOBOAOU 0 CUANEKTNG QTTO OKLA:

Apa To KAAUTTTOpEVO pépog eivat 6o0o Kat tng 1™ nepimtwong tou votiou Toixou:

As=Ass2 (9.1.2.11.1)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

b. Eav to unkog Dw > (C, At) kot to Dtw < (D, At) kat to Dw < (A, At) Snuoupyeital to

opBoywvio tpiywvo CD'C’:

Ao tov SuTiko Tolxo n to eUPadov tng oklag ivat Aswl kot amnd tov votio Assl
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:

Eav 1o punkog CC’'+A’A<Wc 16Te T0 OUVOALKO Pado eival To aBpolopa auTwV Twv 2 :
Astot=Asw2+Ass2 (9.1.2.1L11.1)

Sladpopetika Ba mpenel va adalpebet éva tprywvakt (C'A’E) pe Tig 2 ywvieg Bw kot Bs

Ow = arctan (C—DJ,QS =arctan (ﬁJ (9.1.2.11.11.2,3)
CcC AA'

Kall TNV evOLlapeon MAEUpA Tou ival n Stadpopd Twv UNKWV:
C'A’=( CC'+A’A)-Wc (9.1.2.11.11.4)

yla va BpoUpe To eUPadOV TOU TPLYWVOU XPNOLLOTIOOUUE €VAl TEXVOOUAL:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'Alesinbw = 90-(8s+Bw)

C'AlesinBw
tanBe

C'A'scosBw

c"

fs aw

EIKONA 9.1.2.11I Tpiywvo amokormn¢ eppadol oKLAG

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'A'sco @N+W’V)-C'A'-sin9w
area = ar21 € (9.1.2.11.11.5)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBado:

Astot= Asw2+Ass2-area (9.1.2.11.11.6)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

c. Eav to punkog Dw < (A, At) kot Dtw > (D, At) Ba dnuoupynBel and tnv okl Kot To
OUM\EKTN €va Tpamello :

L =
- - &

EIKONA 9.1.2.1V Zkioion nAlokoU cUANEKTN artd SUTLKO Kal VOTLO ToiXo
Ao tov SuTiko Tolxo N to eUPadov tng okLag ivat Asw2 kot arnd tov votio Assl
‘EXOULE 2 MEPUTTWOELG:

Eav 1o punkog CC’'+A’A<Wc 16Te T0 OUVOALKO UPado eival To aBpolopa auTwV Twv 2 :

Astot=Asw3+Ass2 (9.1.2.11111.1)

Sladopetika Ba mpenel va adalpebel éva tprywvakt (C'A’E) pe tig 2 ywvieg Bw kat Bs

Ow =arctan w ,0s = arctan (EJ (9.1.2.11.111.2,3)
(CC'-DD") AA'

KoL TNV evlapeon MAeupad mou eival n dtapopd Twv PNKWv:
( CC’+A’A)-Wc (9.1.2.11.111.4)

MNa va Bpouue to eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE To (Slo TéExvaoua:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'Alesinbw = 90-(8s+Bw)

C'AlesinBw
tanBe

C'A'scosBw

c"

fs aw

EIKONA 9.1.2.V Tpiywvo amokomnn¢ eppoadol oKLag

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'A'sco @N+W’V)-C'A'-sin9w
area = ar21 € (9.1.2.11.111.5)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Asw3+Ass2-area (9.1.2.11.111.6)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

d. Eadv to punkog Dw> (A, At) kat Dtw < (D, At) Ba dnpoupynBel amod tnv okld Kat To
OUM\EKTN éva TpamélLo:

EIKONA 9.1.2.VI 2kioion nAlakoU cUANEKTN artd SUTIKO Kal VOTLO ToiXo
Ao tov SuTiko Tolxo n to eUPadov tng okLag ivat Asw4 kot arnd tov votio Ass2
‘EXOUE 2 EPUTTWOELG:
Edv to pnkog A’A<AB’ t0TE TO GUVOAKO eUPado elval povo tou tpameliov agpou To AAo
KQAUTITETAL ATIO QUTO :

Astot=Asw4 (9.1.2.11.Iv.1)

Sladopetika Ba mpénel va mpooteBel éva tplywvakt (B’A’E) pe Tig 2 ywvieg Bw kal Bs

Ow = arctan _BD(EWe). ,03=arctan(£} (9.1.2.11.Iv.2,3)
(BB'-DD) AA'

Kol TNV evolapeon MAeupad mou ival n dtapopd Twv UNKWV:
A’ A-AB’ (9.1.2.11.1V.4)

Mo va Bpoupe To eUPadOV ToU TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE TOo 8Llo Téxvaoua:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'ssings = 90-(8s+Bw)

C'Alssinfs
tanBe

C'A'scosfs

EIKONA 9.1.2.VII Tpiywvo amokomnng epupadol okLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'A'eco as+CtA'Z"'HS)-C'A'osin9s
area = ar21 2 (9.1.2.11.IV.5)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Asw4+area (9.1.2.11.1V.6)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

e. Eav to pnkog Dtw > (D, At) kat Dw > (A, At) kat Dtw < (B,At) dnuloupyeital éva
TPlywvo armo tnVv oKLd Kol Tov CUAAEKTN To omoio &ev elval oKLOOUEVO:

EIKONA 9.1.2.VIIl 2kiaon nAtakol cUAAEKTN amo SUTIKO Kl VOTLO ToixXo
Ao tov SuTiko Tolxo n to eUPadov NG okLag ivat Asw5 kat arnd tov votio Ass2
‘EXOULE 2 MEPUTTWOELG:
Edv to pnkog A’A<AB’ t0TE TO GUVOALKO €UPado elval povo tou tpamneliov agpou To aAo
KQAUTITETAL ATIO QUTO :

Astot=Asw5 (9.1.2.11LV.1)

Sladopetika Ba mpénel va mpooteBel éva tplywvakt (B’A’E) pe Tig 2 ywvieg Bw kal Bs

Ow = arctan [ﬂj ,0s = arctan (ﬁj (9.1.2.11.V.2,3)
BB AA'

KalL TNV eVOLApED TTAEUPA TTOU ival N Sladpopd TWV PNKWV:

A’A-AB’ (9.1.2.1.V.4)

Mo va Bpoupe To eUPadOV Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE TOo 8Llo Téxvaoua:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'Alesinfs

= 90-(8s+Bw)

C'AlssinBs
tanBe

C'A'ecosfs

8w s

EIKONA 9.1.2.1X Tpiywvo amokomnng epfadol oKLag
‘EtoL to epPadodv Tou LoouTal PE

(C'A'eco as+CtA";“”HS)oC'A'osin9s
area = arz‘ 2 (9.1.2.11.V.5)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Asw5+area (9.1.2.1.V.6)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

f. Edv to pnkog Dtw> (B, At) Tote 6A0G 0 CUAAEKTNG ElvaL KATW Ao OKLA :

EIKONA 9.1.2.X Zkioon nAtakol cUAAEKTN armd SUTIKS Kal VOTLO TolXo

Astot = HceWCc (9.1.2.1LVI)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

3) Nepimtwon 3 amno tov toixo otov voTo:
a. Eav to punkog Dw < (C, At) tote Sev kKaAUTTeTaL KOBOAOU 0 GUAAEKTNG QTIO OKLA:

EIKONA 9.1.2.XI Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN ard SUTLKO Kot VOTLO TolXo

Apa To KAAUTTTOpEVO pépog eivat 6o0o Kat tng 3™ nepimtwong Tou voTlou Toixou:

As=Ass3 (9.1.2.11L1)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

b. Eav to unkog Dw > (C, At) kot to Dtw < (D, At) kat to Dw < (A, At) Snuoupyeital to
opBoywvio tpiywvo CD'C’:

EIKONA 9.1.2.XIl Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN ard SUTLKO Kol VOTLO TolXo
Ao tov SUTLKO TolXo N To EUPadOV TN OKLAG elval Asw2 Kat armo Tov voTLo Ass3
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:
Edv to pnkog CC'+A’A<Wc TOTE TO OUVOALKO eUPadO eival To aBpolopa auTwy Twv 2 :

Astot=Asw2+Ass3 (9.1.2.111.11.2)

Sladpopetika Ba mpenel va adalpebet éva tprywvakt (C'A’E) pe Tig 2 ywvieg Bw kot Bs

ew:arctan(gj,as:arctan M (9.1.2.111.11.2,3)
cc' (AA'-BB")

KalL TNV eVOLApEDN TTAEUPA TtOU ival N Slapopd TWV UNKWV:
We-( CC'+A’A) (9.1.2.111.11.4)

Mo va Bpoupe To eUPadOV ToU TPLYWVOU XPNOLLOTIOLOUE TOo 8Llo Téxvaoua:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'Alesinbw = 90-(8s+Bw)

C'AlesinBw
tanBe

C'A'scosBw

c"

fs aw

EIKONA 9.1.2.XIIl Tplywvo amokorn¢ eppadol oKLAG
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'A'sco 6BN+(:'2‘.30”]0\N)0C'A'osin0W
area = ag € (9.1.2.111.11.5)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Asw2+Ass3-area (9.1.2.111.11.6)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

c. Eav to punkog Dw < (A, At) kot Dtw > (D, At) Ba dnuioupynBel and tnv okl Kot To
OUM\EKTN éva TpamélLo:

EIKONA 9.1.2.XIV Iklaon nAtakoU cUAAEKTN amo SUTIKO Kol VOTLO TolXo

Ao tov SuTiko Tolxo n to eUPadov tng okLag ivat Asw3 kot arnd tov votio Ass3

Twpa €XoupE 3 MEPUTTWOELG:

Eav 1o punkog CC’'+A’A<Wc 16Te T0 OUVOALKO Pado eival To aBpolopa auTwy Twy 2 :
Astot=Asw3+Ass3 (9.1.2.111.111.2)

Edv to pnkogDD '+BB’>Wc toTe T0 0UVOALKO epPBado ival To aBpolopa auTwy Twv 2 :

Astot = HceWCc (9.12.2.111.111.2)

Sladopetika Ba mpenel va adalpebet va tprywvakt (C'A’E) pe Tig 2 ywvieg Bw kot Bs

Ow =arctan (MJ ,@s = arctan (wj (9.1.2.111.111.3,4)
(CC'-DD") (AA'-BB"

KalL TNV evOLapEeon MAeupa Tou gival n Slapopd TwWV PNKWV:

Woec-( CC'+A’A) (9.1.2.11L.111.5)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

yla vo BpoUpe to epPadov Tou TPLYWVOU XpnOLUOToLoUE To (Slo Téxvaoua:

E

C'A'ssinBw = 90-{6s+Bw)

C'A'esinbw
tanBe

C'A'scosBw

c"

s aw

EIKONA 9.1.2.XV Tpiywvo amokomnn¢ eppadol oKLag

‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(C'A'eco 66N+C'i‘.sénew)oC'A'osim9W
area = ar21 € (9.1.2.111.111.6)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Asw3+Ass3-area (9.1.2.111.11.7)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

d. Edv to punkog Dw > (A, At) kat Dtw < (D, At) Ba dnuloupynBel amod tnv okl Kot To

OUM\EKTN éva TpaméElLo:

EIKONA 9.1.2.XVI Zxiaon nAtakoU cuAEKTN armd SUTIKS Kat vOTLO TolXo

Ao tov SuTikO ToiXo N To eUPadov T okLAG eival Aswé Kol oo Tov vOTlo Ass3, Ba mpéEmel
va adalpebel éva tpamnélo (C'AA’E) e T 2 ywvieg Ow kal Os

AB(= Hc)

i ki (9.1.2.111IV.1)
(AC'-BB")

®s = arctan (

J,®w=180—arctan( BD(=Wc) J

(A'B-DD))

XpnoiuomoloUpe To 810 téxvaopa aAAd edw n evdldpeon MAeupaA elval n UTIOTEIVOUCQ TOU
opBoywviou tpiywvo (C'A'A):

C'A'=+yC'A2+A'A? (9.1.2.111.1V.2)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'sesinBw 8g= 90-(0s+Bw)

C'A'ssinBw
tanBe

C'A’scosBw

J/ arctanc"ﬂ':
C 4 A
Ow
Os
EIKONA 9.1.2.XVII Tplywvo amnokomnn¢ epBadol okLag
‘EtoL To epPadov tou LloouTal HE
(C'A'eco &W+M)0C'Absin9w C'AeA'A
area = tan ge + (9.1.2.111IV.3)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
Os = @s—arctanﬂ, Ow = @w—arctanﬂ (9.1.2.111.1v.4,5)
C'A AA'

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Asw4+Ass3-area (9.1.2.111.1V.6)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

e. Eav to pnkog Dtw > (D, At) kat Dw > (A, At) kat Dtw < (B, At) dnuioupyeital éva
TPlywvo armo Vv oKLd Kol Tov CUAAEKTN To omoio &ev elval oKLOOUEVO:

EIKONA 9.1.2.XVIIl Zkioron nAtakol cUAAEKTN a6 SUTLKO KoL VOTLO TOlXo

ESw woxUouv ta 6la and tov SuTtiko Tolxo N to UPadov tng okLag ivat Asw5 kat and tov
vOTLO Ass3, Twpa €XOUUE 2 MEPUTTWOELC:
Edv to pnkogDD '+BB’>Wc toTe T0 0UVOALKO epPBado ival To aBpolopa auTwy Twv 2 :

Astot = HceWCc (9.1.2.111.V.1)
AMwwG Ba mpémnet va adalpebel éva tpaméllo (C’AA’E) pe Tig 2 ywvieg Ow kat Os

AB(= Hc)

®s =arctan
(( AC'-BB’)

,®w =180 —arctan (ﬂj (9.1.2.111.V.2)
A'B

XPNOLLOTIOLOUE TO (610 TéEXvaoua aAAd 6w n evolapeon MAeUpA lval n uoteivouoa Tou
opBoywviou tpiywvo (C'A’A):

C'A'=+C'A + A'A? (9.1.2.111.V.3)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'sesinBw 8g= 90-(0s+Bw)

C'A'ssinBw
tanBe

C'A’scosBw

J/ arctanc"ﬂ':
C 4 A
Ow
Os
EIKONA 9.1.2.XIX Tpiywvo amokomnng eupadol oKLAg
‘EtoL To epBadov Tou LloouTal e
(C'A'eco &W+M)0C'Absin9w C'AeA'A
area = tan ge + (9.1.2.111.V.4)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
Os = @s—arctanﬂ, Ow = @w—arctanﬂ (9.1.2.111.V.5,6)
C'A AA'

Apa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBado:
Astot= Asw5+Ass3-area (9.1.2.11LV.7)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

f. Edv to pnkog Dtw > (B, At) T0Te OAOG 0 GUAAEKTNG Elval KATW ATIO OKLA :

EIKONA 9.1.2.XX Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN ard SUTLKO Kol VOTLO Tolxo

Astot = HceWCc (9.1.2.111LVI)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

4) Neplmtwon 4 and Tov Toixo oToV VOTO:
a. Eav to punkog Dw < (C, At) tote Sev KaAUTTeTal KOBOAOU 0 GUAAEKTNG QTIO OKLA:

EIKONA 9.1.2.XXI Zkiaton nAtakoU cUAEKTN amd SUTLKO Kal vOTLO Tolxo

Apat To KAAUTTTOEVO pépOg eivat 6c0 Kat Tng 4™ mepimtwong Tou vOTLou Toixou:

As=Ass4 (9.1.2.1V.1)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ m



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

b. Eav to unkog Dw > (C, At) kot to Dtw < (D, At) kot to Dw < (A, At) dnpioupyeital to

opBoywvio tpiywvo CD'A’:

EIKONA 9.1.2.XXIl Zkioion nAtakol cUAAEKTN amo SUTLKO KL VOTLO Toixo
Ao tov SuTLkO TolXo N To EUPadOV TG OKLAG elval Asw2 Kol oo Tov VOTLO Ass4.,

Twpa €XOUE 2 MEPLUTTWOELG:
Edv 1o uAkogCD '<CC’ tote T0 CUVOALKO €UPado sival To:

Astot = Ass4 (9.1.2.1V.11.1)
AMwwG Ba pémnet va adatpebel éva tpaméllo (C'CA’E) pe Tig 2 ywvieg Ow Kkat Os

DB(=WCc)

®s =180 —arctan
((DC '—BB")

,Ow = arctan (C—Dj (9.1.2.1V.11.2,3)
A'C

XpnoiuomoloUpe To 8lo téxvaopa aAAd edw n evdldpeon MAeUpaA €lval n UTIOTEIVOUGQ TOU
opBoywviou tpiywvo (C'A'C):

C'A'=+/CA?+C'C? (9.1.2.1V.11.4)
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'esinBw

= 90-(8s+Bw)

C'A'esinBw
tanBe

C'A'scosBw

o x
s .

arctan CC

C'A
arctan
c
EIKONA 9.1.2.XXIIl Tplywvo amokormnc eppadol oKLAG
‘EtoL To epPadov tou LloouTal HE
(C'A'eco @N+M)0C'A'osin ow C'CeA'C
area = tan e 4 (9.1.2.IV.11.5)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
0s = ®s —arctan i, Ow = Ow —arctan cc (9.1.2.1V.11.6,7)
c'C CA'

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Asw2+Ass4-area (9.1.2.1V.11.8)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

c. Eav to punkog Dw < (A, At) kot Dtw > (D, At) Ba dnuioupynBel and tnv okl Kot To

OUM\EKTN éva TpamélLo:

EIKONA 9.1.2.XXIV Zkiaon nAtakol cUAAEKTN armd SUTIKG Kal vOTLO Toixo

Ao tov SuTIkO ToiXo N To eUPadov TG oKLAG eivatl Asw3 Kol aro Tov voTlo Assd, Ba mpéEmel
va adalpebel éva tpaméllo (C'CA’E) pe Tig 2 ywvieg Ow kot Os

®s =180 —arctan [Mj ,Ow =arctan (w] (9.1.2.1v.111.1)
(DC'-BB") (A'C-DD"

XpnotpormnoloU e To 6o téxvaoua pe tnv dla evdlapeon mMAeupad eival n umoteivouoa tou
opBoywviou tpiywvo (C'A'C):

C'A'=+CA?+C'C? (9.1.2.1V.111.2)
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'esinBw

= 90-(8s+Bw)

C'A'esinBw
tanBe

C'A'scosBw

o x
s .

arctan CC

C'A
arctan
c
EIKONA 9.1.2.XXV Tpiywvo amokomnn¢ eppadol oKLag
‘EtoL To epPadov tou LloouTal HE
(C'A'eco @N+M)0C'A'osin ow C'CeA'C
area = tan e 4 (9.1.2.IV.111.3)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
Os = @s—arctani, Ow = @w—arctang (9.1.2.1V.111.4,5)
c'C CA'

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Asw3+Ass4-area (9.1.2.IV.1I1.2)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

d. Edv to punkog Dw > (A, At) kat Dtw < (D, At) Ba dnuloupynBel amod tnv okl Kot To
OUM\EKTN éva TpamélLo:

EIKONA 9.1.2.XXVI 2kiaon nAtakol cUAAEKTN armd SUTIKG Kal VOTLO Toixo
Ao tov SuTiko Tolxo n to eUPadov NG okLag eivat Asw4 kot arnd tov votlo Assé
‘EXOULE 3 TIEPUTTWOELG:
Eav to punkog A’A<AB’ TOte TO0 GUVOALKO guBado eival povo tou Tpamneliou mou oxnuatiletal
oo Tov SUTIKO Toixo adou To AAAO KAAUTTETAL ATtd AUTO :

Astot=Asw4 (9.1.2.1V.IV.1)

Eav to pnkog C’'C<CD’ tote To OUVOALKO EUPBadO eival povo tou Tpamneliou mou oxnuatiletal
amod Tov VOTLO Toixo ool To AANO KOAUTITETOL OO AUTO :

Astot=Ass4 (9.1.2.1V.IV.2)

Sladopetika Ba mpénel va mpootebel éva tplywvakt (B’A’E) pe Tig 2 ywvieg Bw kat Bs

fs = arctan [w) ,0w = arctan (wj (9.1.2.1V.IV.3)
(AB'-CC)) (A'B-DD"
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

Kol TNV evSLAPEDN TTAEUPA TIOU £lval n Stapopd TwV UNKWV:

AB’-A’A (9.1.2.IV.1V.4)

Ma va BpoUpe to ePadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUKE TO (Slo TéXvaoua:

E

B'A'ssings = 90-(8s+8w)

B'A'esinfs
tanbe

B'A'ecosfs

ow fs

EIKONA 9.1.2.XXVIl Tpiywvo amokomnng eufadol oKLag
‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(B'A'eco $+Bf'2”‘93)- B’ A'esin ds
area = ar21 2 (9.1.2.IV.IV.5)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Asw4+area (9.1.2.1V.IV.6)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

e. Eav to unkog Dtw > (D, At) kat Dw > (A, At) dnuioupyeital éva Tpiywvo amd tnv oKld
Kall Tov OUAAEKTN To omoio &gv elval oKLOOUEVO:

EIKONA 9.1.2.XXVIII Zkiaon nAtakoU cUAEKTN armd SUTLKO Kal vOTLo Toixo
Ao tov SuTLKO TolXo N To UPadOV TG oKLAG elval Asw5 Kat amod Tov voTLo Ass4
‘EXOULE 2 MEPUTTWOELG:

Eav to pnkog A’A<AB’ 10TE TO GUVOAKO €UPado elval povo tou tpameliov agpou To aAo
KQAUTITETAL QO AUTO :

Astot=Asw5 (9.1.2.1V.V.1)

Sladopetika Ba mpénel va mpootebel €va tplywvakt (B’A’E) pe Tig 2 ywvieg Bw kal Bs

@s = arctan (MJ 0w = arctan( BD J (9.1.2.1IV.V.2)
(AA'-CC") (BB

KalL TNV eVOLApED TTAEUPA TtOU ival N SLapopd TWV PNKWV:
A A-AB’ (9.1.2.IV.V.3)

MNa va Bpouue to eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE To (Slo Tévaoua:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ 106



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'ssings = 90-(8s+8w)

C'A'ssinBs

C'A'ecosfs

AI CI "
Bew fs

EIKONA 9.1.2.XXIX Tpiywvo amokomnng eupadol okLag

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'A'eco &s+C/?'59"”95)-C'A'-sines
area = ar21 € (9.1.2.1V.V.4)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Asw5+area (9.1.2.IV.V.5)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

f. Edv to pnkog Dtw > (B, At) T0Te OAOG 0 GUAAEKTNG Elval KATW ATIO OKLA :

EIKONA 9.1.2.XXX Zkioton nAtakoU cUAAEKTN Ao SUTLKO Kol VOTLO TOLXO

Astot = HceWCc (9.1.2.1V.VI)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

5) Nepimtwon 5 amno tov toixo otov vorto:
a. Eav to punkog Dw< (C, At) tote dgv KaAUTITETAL KABOAOU 0 CUAAEKTNG OO OKLA:

EIKONA 9.1.2.XXXI Zkioion nALokoU cUAAEKTN artd SUTLKO Kal VOTLO ToiXo

As=Ass5 (9.1.2.V.1)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

b. Eav to unkog Dw > (C, At) kot to Dtw < (D, At) kat to Dw < (A, At) Snuoupyeital to

opBoywvio tpiywvo CD'A’:

EIKONA 9.1.2.XXXII Zkioion nAtakoU cUAAEKTN a6 SUTIKO Kal VOTLO TolXo

Ao tov SuTLKO TolXo N To EUPadOV TG OKLAG elval Asw2 Kol oo Tov VOTLO Ass5,
Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:
Edv 1o uikogCD '<CC’ tote T0 GUVOALKO €UPado gival To ABpolopa auTwy Twv 2 :

Astot = Ass5 (9.1.2.V.I1.1)

AN Ba mpénel va adalpebel éva tpamnélio (C'CA’E) pe Tig 2 ywvieg Ow Kal Os

®s =180 —arctan DB’ , ®W = arctan b (9.1.2.V.11.2)
DC A'C

XpnotuomoloUpe To 8lo téxvaopa aAAd edw n evdldpeon MAeupaA elval n UTIOTEIVOUCQ TOU
opBoywviou tpiywvo (C'A'C):

C'A'=+/CA?+C'C? (9.1.2.V.11.3)
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'ssinbw = 90-(6s+Bw)

C'A'esinBw
tanBe

C'A'ecosBw

Os

arctan

EIKONA 9.1.2.XXIIl Tplywvo amokormnc eppadol oKLAG

‘EtoL To epPadov tou LloouTal HE

(C'A'eco @N+M)0C'A'osin9w C'CeA'C
area = tan e 4 (9.1.2.V.11.4)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
0s = ®s —arctan C—A Ow = ®w —arctan g (9.1.2.V.11.5,6)
ccC CA’
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Asw2+Ass5-area (9.1.2.V.11.7)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ 1 1 1



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

c. Eav to punkog Dw < (A, At) kot Dtw > (D, At) Ba dnuioupynBel and tnv okl Kot To

OUM\EKTN éva TpamélLo:

EIKONA 9.1.2.XXIV Zkiaon nAtakol cUAAEKTN a6 SUTLKO Kol VOTLO TOlXo
Ao tov SuTLKO TolXo N To EUPadOV TG oKLAG lval Asw3 Kat armod Tov VOTLO Ass5,
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:
Edv to punkogDD’+BB’>Wc téte 10 0UVOALKO epPado eival To epBadov tou cUAAEKTN :

Astot =Wc e Hc (9.1.2.V.1II.1)

AMwwG Ba pémnet va adatpebel éva tpaméllo (C'CA’E) pe Tig 2 ywvieg Ow Kkat Os

®s =180 —arctan (E),G)W:arctan M (9.1.2.V.111.2)
DC' (A'C-DD")

XpnotuomoloUpe To 8lo téxvaopa aAAd edw n evdldpeon MAeupd elval n UTIOTEIVOUCO TOU
opBoywviou tpiywvo (C'A'C):

C'A'=+yCA?+C'C? (9.1.2.V.111.3)
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'A'esinBw

= 90-(8s+Bw)

C'A'esinBw
tanBe

C'A'scosBw

o x
s .

arctan CC

C'A
arctan
c
EIKONA 9.1.2.XXXV Tpiywvo amokomnn¢ epBadol okLag
‘EtoL To epBadov Tou LloouTal e
(C'A'eco @N+M)0C'A'osin ow C'CeA'C
area = tan e 4 (9.1.2.V.1I1.4)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
0s = ®s —arctan i, Ow = Ow —arctan cc (9.1.2.V.111.5,6)
c'C CA'

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Asw3+Ass5-area (9.1.2.V.IIL.7)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ 1 13



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

d. Edv to punkog Dw > (A, At) kat Dtw < (D, At) Ba dnuloupynBel amod tnv okl Kot To

OUM\EKTN éva TpamélLo:

EIKONA 9.1.2.XXXVI Zkioion nAtakoU cUAEKTN amd SuTIKO Kal VOTLO ToiXo
Ao tov SuUTLKO TolXo N To EUPadov TG oKLag eival Asw4 kot oo Tov voTLo Ass5
‘EXOUE 2 EPUTTWOELG:
Edv 1o pnkog CD’<CC’ tote TO0 OUVOALKO epBadod eival povo tou tpameliov adou to GAAo
KQAUTITETAL ATIO QUTO :

Astot=Ass5 (9.1.2.V.IV.1)

Sladpopetika Ba mpenel va pootebel €va tplywvakt (C'D’E) pe Tig 2 ywvieg Ow kal Bs

@s = arctan (Ej , 0w = arctan w (9.1.2.V.IvV.2,3)
DC' (D'C-AA)
KalL TNV eVOLApED TTAEUPA TTOU ival N SLapopd TWV UNKWV:

cD’-cC’ (9.1.2.V.IV.4)

Mo va Bpoupe To eUPadOV ToU TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE TO 8lo Téxvaoua:

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ 1 14



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'Dssinds

= 90-(0s+0w)

C'DassinBs
tanBe

C'DecosBs

8w fs

EIKONA 9.1.2.XXXVII Tpiywvo amokomnng eupadol oKLag

‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(C'D'sco 9s+CEt)°‘Z;r“95)-C'D'-sines
area = ar21 2 (9.1.2.V.IV.5)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Asw4+area (9.1.2.V.IV.6)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ 1 15



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

e. Eav to pnkog Dtw > (D, At) kat Dw > (A, At) kat Dtw < (B, At) dnuioupyeital éva

TPlywvo armo Vv oKLd Kol Tov CUAAEKTN To omoio &ev elval oKLOOUEVO:

EIKONA 9.1.2.XXXVIII Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN Tt SUTLKO Ko VOTLO Tolxo

Ao tov SuTLKO TolXo N To EUPadOV TN oKLAG lval Asw5 Kat oo Tov voTLo Ass5
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:
Edv to pnkog DD’+BB’>Wc TOTE TO OUVOALKO eUBadO 0G0 ToU GUAAEKTN :

Astot=Hc*Wc (9.1.2.V.V.1)

AMWG To 6UVOALKO guBado eival To epBadov Tou CUANEKTN EKTOG EVOG Tplywvou (B’D’E) pe
TG 2 ywvieg Ow kal Bs

gs = arctan| 2 ,Ow = arctan AB (9.1.2.V.V.2)
DB D'B
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

Kol TNV evSLAPEDN TTAEUPA TIOU £lval n Stapopd TwV UNKWV:

Wc-( BB’+DD’) (9.1.2.V.V.3)

yla vo BpoUpe To ePadOV TOU TPLYWVOU XPNOLLOTIOLOUE EVAl TEXVOOLOL:

E

B'D'esinfw

= 90-(8s+8w)

tanBe

B'D'ecosfw

EIKONA 9.1.2.XXXIX Tplywvo amokomnn¢ epfadol okLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal e

(D'B'sco &N+W)0D'B'osinew
area = a’; € (9.1.2.V.V.4)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot = HceWc —area (9.1.2.V.V.5)

9.1.2. AYTIKOZ (+NOTIOZ) TOIXOZ 1 17



9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

f. Edv to pnkog Dtw > (B, At) T0Te OAOG 0 GUAAEKTNG Elval KATW ATIO OKLA :

EIKONA 9.1.2.XXXX Zkiaon nAtakol cuAAEKTN armd SuTikd Kal vOTLo TolXo

Astot = HceWCc (9.1.2.V.VI)
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

9.1.3 AvatoAikog (+Notiog) Ttoixog

Amo tov Toixo ota avatoALlkd (o€ cuveuaouO He TOu vOTLov) (-180<ys<0) :
o TNV oKLA Ao Ta AVOTOAKA EXOULE Ta (SLa XapaKTNPLOTIKA:
To UAKOG TNG OKLAC arod Tov tolyo De:

De=————esinys (9.1.3.1)
tan(90 - 6z)

To UAKOG TNG OKLAC arod Tov Tolxo oto eninedo tou UPouc Tou cUAAEKTN Dte:

o - [H —Hcesin(5)]
tan(90-6z2)

esin ys (9.1.3.2)

IM'VwPL{oU LE TIG AMOOTACEL CUAAEKTN KoL Tolyou:
AmMOoTOoN TOU KEVTPOU TOU KATW UEPOUC TOU CUAAEKTN armod Tov toixo: dec
AmooTtoon Tou KEVTPOU TOU AVw PMEPOUG TOU CUAAEKTN amo Tov Toiyo: detc

dtec = dec —Hcecos S esiny (9.1.3.3)

OL anootdoelg TG KABe ywviag Tou CUAAEKTN LE TOV OVATOAKO Toixo, wote va Bpebolv
OAEG OL EVOEXOUEVEG TIEPUTTWOELG UTTOAOYL{ovTal amAQ:

(A, At)= (dec-Wc*cos(y)/2) (9.1.3.4)
(B, At)= (dtec-Wc*cos(y)/2) (9.1.3.5)
(C, At)= (dec+Wc*cos(y)/2) (9.1.3.6)
(D, At)= (dtec+Wc*cos(y)/2) (9.1.3.7)
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1) Nepintwon 1 ano tov tolxo otov voTo:
a. Eav to unkog Dte < (B, At) kat De < (A, At) 1ote gV KaAuTtteTal KABOAOU 0 CUAAEKTNG

oo oKL

As=0= Asel (9.1.3.L.1)
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b. Eav 1o unkog Dte < (B, At) kat De > (A, At) kat De < (C, At) dnuloupyeital to
opBoywvio tpiywvo AA'B’:

- - - —

EIKONA 9.1.3.11 Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN amd avatoAko Tolxo
YrioAoyiloupe eUkoAa TNV TMAeupa AA’:

B (De—dec)+%
cosy 2

AAI

(9.1.3.1.1.1)

Me MOoPOUOLO TPOTIO OMWG TA TAPASEIYUATA e TOV SUTIKO TOLXO XPNOLLOTIOLOUUE Kol 6w
™V ywvia 6 mou pag BonBasl yla va umopEcoupEe va SnULoUpynoou e tnv SumAnl avaloyia
mou Ba pag SleukoAUVEL.

Hcesin g

@ = arctan
dec —dtec (9.1.3.111.2)

Mrmnopw va urtoAoyiow to puikog Dsc:
Wc
Dsc = De—(dec—Tocos;/) (9.1.3.1.11.3)

Kat to prkog Dtsc:
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(Hey
—_SIN0" __peecosy (9.1.3.1.11.4)
tan(90-62)
ue Ho'= Heesinf (9.1.3.LI1.5)
sing

‘Etol Bplokw TNV AAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAn’ avaloyia:

AB' Dsc AB,:Hc-Dsc

2B 2%, (9.1.3.1.11.6)
Hc  Dtsc Dtsc
‘EtoL umtoAoyiletal eUKoAa To eUBASOV TPLYWVOU-OKLAC YLa TNV epimtwon 2:
AA'e AB'
As:'TzAsez (9.1.3.111.7)
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c. Eav to unkog Dte > (B, At) kat De < (A, At) kal Dte < (D, At) Snuioupyeital twpa To

opBoywvio tpiywvo BA’B’:

EIKONA 9.1.3.11l 2kiaon nAtakoU GUANEKTN armd avVaTOALKO Toixo
YroAoyiloupe eUkoAa TNV mAeupd BB':

_ (Dte —dtec) N We

BB' (9.1.3.L.111.1)
cosy 2
Av B=0 tote
' Wc .
BA :[De—(dtec—Tocos;/)]/smy (9.1.3.1.111.2)

SlopopeTika Exw:
Me mapooLo TPOTO OMWG TPLV XPNOLUOTIoLOUE Kal edw TNV ywvia B mou pag BonBdael yia
VO UITOPECOUE VA SNULoUpyrcouE TNV SUTAn avaloyia.

Hcesin g

(9.1.3.L.111.3)
dec —dtec

0 =arctan
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Mmnopw va urtoAoyiow To puikog Dsc:

Hcesin g

W
Dsc = De—(dtec——cocos;/)— (9.1.3.1.111.4)
2 tan(90 - 9z)

ue Ho'=icesing (9.1.3.L.111.5)
sind

Kat to purikog Dtsc:

Dtsc = Hc'ocos@—M (9.1.3.L111.6)

tan(90-62)

ue Ho'=icesing (9.1.3.1111.7)
sind

‘Etol Bplokw TNV AAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAn’ avaloyia:

BA'_Dsc . g HceDsc (9.1.3.1111.8)

Hc Dtsc Dtsc

‘EtoL umtoAoyiletal eUKoAa To eUBadOV TPLYWVOU-OKLAC YLa TNV epimtwon 3:

BB'e BA'
As =220 _ Ase3 (9.1.3.1.111.9)
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d. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kat De < (C, At) kat De > (A, At) Ba
SnuoupynBet amod TV okLd Kal To CUAAEKTN €va Tpaméllo ABB’A’:

EIKONA 9.1.3.1V Zkioion nAlakoU cUAAEKTN o avaToAlko Toixo

ESw emeldn €xoupe tpaméllo umoAoyiloupe ta pAkn AA' kat BB pe tov idlo amhod
T(PONYOUUEVO TPOTIO.

yla to AA':

par - (De—dec) We (9.1.3.LIV.1)
cosy 2

ywa to BB’:

g - (Dte—dtec)  We (9.1.3.1.IV.2)
cosy 2

‘EtoL umtoAoyletal eUKoAa to epPadov otnv nepintwon 4:

ps— (BBHAA)eHC _ ces (9.1.3.1IV.3)

2
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e. Eav to pnkog Dte > (D, At) kot De < (A, At) Ba SnuwoupynBel and tnv oKld Kal To
OUM\EKTN éva tpaméllo ABB’A’:

EIKONA 9.1.3.V Ikiaon nAtakoU GUAAEKTN Ao AvVOTOALKO TOiXo

ESw Ba XpnOLUOTOIOOUUE TO TEXVAOUA ThE nepimtwong 3 dnAadn:
Av B=0 tote

BA' :[De—(dtec—%ocos;/)]/siny

(9.1.3.1.V.1)
KOl
, Wc .
DC =[De—(dtec+7-c057/)]/sm;/ (9.1.3.1.V.2)
SlapopeTika EXW:
@ = arctan M
dec —dtec (9.1.3.1.v.3)
Mmnopw va urtoAoyiow to puikog Dsc:
Dsc = De—(dtec—%ocosy)—M (9.1.3.1.v.4)
2 tan(90 - 6z)
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Kat to purikog Dtsc:

Dtsc = Hc'e cos@—HC.—S'nﬂ (9.1.3.1.V.5)
tan(90-6z)
ue Ho'=icesing (9.1.3..V.6)
sind
‘Etol Bplokw TNV AAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAn’ avaloyia:
BA'_Dsc g HoeDsc (9.1.3.1V.7)
Hc Dtsc Dtsc
kat yta to DC’:
Wi Hcesin
Dsc = De—(dtec+—000037)—L"B (9.1.3.1.v.8)
2 tan(90 - 0z)
Kat to prkog Dtsc:
Dtsc = Hc'e cose—M (9.1.3.1.V.9)
tan(90-02)
ue Ho'= Heesinf (9.1.3.1.V.10)
sin@
‘Etol Bpiokw TNV GAAN TTAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAR’ avaloyia:
bE’_Dsc . pgoHeeDsc (9.1.3.1V.11)
Hc  Dtsc Dtsc
‘EtoL umtoAoyiletal kot To eppadov otnv mepimtwon 5:
ps = (PCHAR)eWC _ pces (9.1.3.1V.12)

2
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f. Edv to punkoc Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kat De > (C, At) €xou e €va Tplywvo Tou
dnuloupyeitat oto omnolio 8ev oklaletal o cuAEkTnG DB'D’:

EIKONA 9.1.3.VI 3kiaion nAlakoU GUAAEKTN Ao AvATOALKO TOilXo

oMW otV nepimtwon 2 Ba urtoAoyicou e kot edw to CD’ €xoupe:

Hcesin g
dec —dtec (9.1.3.1.VI.1)

6 = arctan
Mmnopw va urtoAoyiow to puikog Dsc:

W
Dsc = De—(dec+7coc05y) (9.1.3.1.VI.2)

Kat to prkog Dtsc:

He'
SN0 _Heecosd (9.1.3.1.VI.3)
tan(90-62)
ue Ho'=icesing (9.1.3.1.V1.4)
sing
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‘Etol Bplokw to CD’:

CD' Dsc CD,:Hc-Dsc

=2 %, (9.1.3.1.VL.5)
Hc  Dtsc Dtsc

Apa DD’= Hc- CD’

ylwa to BB’

g - (Dte—dtec)  We (9.1.3.1.VL.6)

cos y 2

Apa DB’= Wc - BB’

‘EtoL umoAoyiletal kot To eppadov otnv nepintwon 6:

As=Wee He— PP *DB) _ sce6 (9.1.3.LVL.7)

9.1.3. ANATOAIKOZ(+NOTIOZ) TOIXOZ 1 2 9



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

g. Eav to pnkog Dte > (D, At) kat De > (A, At) kat De < (C, At) £xoupe TtaAL £va Tpiywvo

mou dnuloupyeital oto omoio dev okialetal o cUMEKTNG CC'A’:

EIKONA 9.1.3.VII Zkiaion nAtakoU GUAAEKTN A0 AVATOALKO TOiLX0
yla to AA':

B (De—dec)+%
cosy 2

AA' (9.1.3.LVIL.1)

Apa CA’=Wc - AA’

kat yta to DC':
Av B=0 tote

DC':[De—(dtec+%ocos;/)]/sin7 (9.1.3.1.VI1.2)

Sl0popETIKA EXW:

Hcesin g

Dsc = De—(dteC+M00087)——
2 tan(90 - 0z)

(9.1.3.LVII.3)
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Kat to purikog Dtsc:

Dtsc = Hc'ocos@—HC.—S'nﬂ (9.1.3.L.VIl.4)
tan(90-6z)
ue Ho'=icesing (9.1.3.L.VII.5)
sind

‘Etol Bplokw TNV AAAN TAEUPA TOU TPLYWVOU HE TNV ‘SutAn’ avaloyia:

bC'_Dsc  pr_HeeDsc (9.1.3.1VI1.6)
Hc  Dtsc Dtsc

Apa CC’'=Hc - DC’

‘EtoL umtoAoyiletal kot To eppadov otnv nepintwon 7:

As=Wee Ho—CC°CA) _ pge7 (9.1.3.1.VI.7)
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h. Eav to punkoc De > (C, At) kat Dts > (D, At) tote OAn n MepLOX TOU CUAAEKTN €lval
KATW OO OKLA :

EIKONA 9.1.3.VIIl 2kiaon nAtakol GUAAEKTN amo avatoAlko toixo

As = Hc eWc = Ass8 (9.1.3.1.VIII)
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2) Nepimtwon 2 amno tov toixo otov voTo:
a. Eav to unkog Dte < (B, At) kat De < (A, At) tote dev kalUmtetal kabBoAou o

OUAAEKTNG Qo OKLAL:

EIKONA 9.1.3.IX Zkiaon nAtakoU GUAAEKTN amod avatoALko Kal voTLo Toixo
Apa TO KAOAUTTTOUEVO HEPOC eival 6oo Kat TG 11° mepimtwong Tou voTiou toixou:

As=Ass2 (9.1.3.IL1)
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b. Eav to pnkog Dte < (B, At) kat De > (A, At) kot De < (C, At) Snuwoupyeital to
opBoywvio tpiywvo AA'B’:

B

EIKONA 9.1.3.X Zkia.on nAtakoU cUAAEKTN Ao avaToALKO Kal VOTLO Toixo

A6 tov avatoALko toixo To euPadov tng okldg eival Ase2 kat arnd Tov votilo Ass2

Twpa €XoUE 4 MEPUTTWOELG:

Eav to pnkog AA’>AC’ kat AB’>AA” T1Ote To GUVOALKO epBado gival To 600 Tou Ase? :
Astot=Ase2 (9.1.3.1L11.1)
Edv to pnkog AC’>AA’ kat AA”’>AB’ T16te To 0UVOALKO epBadod eival To 600 Tou Ass2 :

Astot=Ass2 (9.1.3.1.11.2)

Edv to uikog AC’>AA’ kot AB’>AA” t6Te T0 OUVOALKO eUPado eival eival To aBpolopa autwy
TwV 2 aA\d Ba npénel va adalpebet éva tpamelio (A”AA’E) e Ti¢ 2 ywvieg Oea kal Os

®ea = arctan ﬁ , ®s = arctan £ (9.1.3.11.11.3)
A'A A"A

XpnotpormnoloU e to 810 Téxvaopa OTwE ToV SUTIKO TOLXOo UE TNV eVOLAUESN TAEUPA Elval N
uroteivouoa Tou opBoywviou tplywvo (A"A'A):

A"A'=+VA'A*+ A" A? (9.1.3.11.11.4)
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A" A'ssings 8e= 90-(0eatds)

A"A'esinBs
tanBe

A"A'scos Bs

AA'
arctar——
-/ A"A
':A.I AII
Os
Qea
EIKONA 9.1.3.XI Tpiywvo amokorn¢ eppadol okLdg
‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE
(A"A'.Coses-i-LSInes).A"AI.Sings A"A.A'A
area — tan de + (9.1.3.ILI1.5)
2 2
oL ywVieg Bs katl Ow umtoAoyilovtal eUKOAQ:
AAI n
0s = ®s —arctan——, fea = Oea —arctan —— (9.1.3.1L.11.6)
A"A AA'
APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epPado:
Astot= Ass2+Ase2-area (9.1.3.1L11.7)

Edv to punkog AA’>AC kot AA”>AB’ 1ote Snuioupyeitat idlo oxAua e TPV £€T0L TO CUVOALKO
euBado eival gival to aBpolopa autwyv Twv 2 alkd Ba mpenel va adalpebel éva tpaméllo
(B’AC’E) pe T1g 2 ywvieg Oea Kal Os

®ea = arctan M ,®s =arctan ﬂ (9.1.3.11.11.8)
C'A AB'

XpnotpormnoloU e to 810 TExvaopa OMwE ToV SUTIKO TOLXo UE TNV eVOLAPESN TAEUPA Elval N
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (B'C'A):
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C'B'=vB'A*+C'A? (9.1.3.11.11.9)

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(B'C'eco $+M)OB'C'OSM6’S B'AeC'A
area = tan e + (9.1.3.1111.10)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
Os = @s—arctanﬁ, Oea = @ea—arctanﬂ (9.1.3.1L11.11)
C'A AB'
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Ass2+Ase2-area (9.1.3.1L11.12)
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c. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat De < (A, At) kot Dte < (D, At) dnuloupyeital Twpa To
opBoywvio Tpiywvo BA’B’:

EIKONA 9.1.3.XIl Zkiaon nAtakoU GUANEKTN ammd avaToALKO Kal vOTLO Toixo
A6 tov avatoALko toixo to epPadov tng okidg eival Ase3 kat arnd tov votilo Ass2
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:
Edv to pnkog AA’+BB’<Wc TOTE TO OUVOALIKO gUPado elval to 600 tou abpoiopatog Ase3
KoL Ass2 :

Astot=Ase3+Ass2 (9.1.3.11.111.1)

Eav to pnkog AA’+BB’>Wc TOTE TO OUVOALIKO gUPado eival to 600 tou abpoiopatog Ase3
Kot Ass2 aAla Ba mipenel va adalpeBet éva tplywvakt (A’B’E) pe tig 2 ywvieg Bea kat Bs

fea = arctan (EJ ,0s =arctan [ﬁj (9.1.3.11.111.2)
B'B AA'

Kall TNV evOLApeon MAEUPA TIoU lval n Stapopd Twv UNKWV:
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A’A+BB’-Wc (9.1.3.11.111.3)

MNa va Bpouue to ePadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTOLOUE To (Slo Téxvaoua:

E

A'B'esings = 90-(0s+0bea)

A'B'ssinBs
tanBe

A'B'ecosfs

Bea Bs

EIKONA 9.1.3.XIIl Tpiywvo amokormn¢ eppadol oKLAG
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(B'A's o emB?’Z'”es)- B’ A'ssin s
area = ag € (9.1.3.11.111.4)

Apa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Ase3+Ass2-area (9.1.3.11.111.5)
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d. Eav to pnkoc Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kot De < (C, At) kat De > (A, At) Ba
SnuloupynBet amod TNV okLd Kot To cUAAEKTN éva Tparmello ABC'D':

EIKONA 9.1.3.XIV Zkio.on nAlakoU cUAAEKTN aTto avaToALlKd Kol VOTLO TOiLXo

A6 tov avatoALko toixo To epPadov tng okldg eival Ased kat arnd Tov voTilo Ass2
Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:
Edv to pnkog AC’>AA’ TOte T0 GUVOALKO epBado eival To 600 Tou Ases :

Astot=Ase4 (9.1.3.11.1V.1)
Eav to punkog AA’>AC’ T0Te TO CUVOALKO epBado eival To abpolopa autwyv Twv 2 alla Ba

nipeneL va adapebel éva tpanéllo (A'C’'EB’) pe T 2 ywvieg Oea kat Os

®ea =180 —arctan M ,®s:arctan(ﬂj (9.1.3.11.1V.2)
(C'C-DD) AB'

XpNolLoToloUpe TO (6l0 TéXvaoua OTwE KoL TPV HE TNV evOLApEon TAEUpA €lval n
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (C'B’A):

C'B'=VC'A*+B'A? (9.1.3.11.IV.3)
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C'B'esinbs: Bg= 00-(Bea+Bs)

C'Blesinbs
tanbe

C'BsCcosBs

arctan©B’
7 AB'
C' «
Os
Gea eurn::,tanE A
c'B’
EIKONA 9.1.3.XV Tpaméllo anokonr¢ epfadol okLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE
(C'B'eco &5+M)0C'B'osines B'AeC'A
area = tan e + (9.1.3.1LIV.4)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
AC' B'A
0s = ®s —arctan——, fea = ®ea —arctan —— (9.1.3.1LIV.5)
B'A AC'
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Ass2+Ased-area (9.1.3.1L.1V.6)
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e. Eav to punkog Dte > (D, At) kat De < (A, At) Ba dnuloupynBel amd tnv okld Kal to

OUM\EKTN éva tpaméllo ABB'A’:

EIKONA 9.1.3.XVI Zkio.on nAlakoU cUAAEKTN aTto avaToALlKO Kol VOTLO TOixXo

A6 tov avatoALko toixo To epPadov tng okldg eival Ase5 kat arnd tov votlo Ass2

Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:

Edv to punkog AB’>AA’ tOTe T0 GUVOALKO uBadod eival to 600 Tou abpolopatog Twv Suo
euBadwy :

Astot=Ase5+Ass2 (9.1.3.11.V.1)

Edv to pnkog AA’>AC’ TOTe TO OUVOALKO epBado elval eival To ABpolopa UTWV TwV 2 aAAd
Ba mpémet va adalpebel éva tpamélo (A’C'EB’) pe tig 2 ywvieg Oea kot Os

®ea = arctan M ,0s =180 —arctan
(C'A

DB(=Wc) J (9.1.3.11.V.2)

(B'B-D'D)
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XpnolpomoloUe To (6l0 TEXVOOHA OMWC KAl TPV HE TNV evOLAUEON TAEUPA €ilvol n
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (C'B’A):

C'B'=+/C'A?+B"'A? (9.1.3.11.V.3)

C'B'esinbs’ Be= 90-(Beat+Bs)

C'B'ssinBs
tanBe

C'BeCc0s0s

arctanC B’
AB'
C' %
Os
tea alr'::.tanE A
IBI
EIKONA 9.1.3.XVII TpaméZlo amokonrg eppadol oKLag
‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE
(C'B'eco ‘%JFM).C'B'osines B'AeC'A
area — tan e + (9.1.3.1.V.4)
2 2
oL ywVieg Bs kat Ow urtoAoyilovtal eUKOAQ:
fs = ®s —arctan £ fea = Gea —arctan M (9.1.3.1.V.5)
B'A AC'
APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:
Astot= Ass2+Ase5-area (9.1.3.1.V.6)
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f. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kat De > (C, At) €xoupe €va tplywvo

mou dnuloupyeital oto onoilo dgv oklaletol o cUAAEKTNC DB’D’:

EIKONA 9.1.3.XVIII Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN armd avatoALko Kal vOTLo Toixo

ESw n ouvoAikn okld ival 600 to Aseb ylati n okld amnod To VOTLO TolXo KOAUTITETOL TTANPWG
OO AUTI) TOU avaTtoAlkol dpa:

Astot=Aseb (9.1.3.1LVI)
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g. Eav to unkog Dte> (D, At) kot De > (A, At) kat De < (C, At) €xoupe maAL €va
Tplywvo 1ou dnuoupyeital oto omnoio dev oklaletal o cuMEkTng CC'D’:

EIKONA 9.1.3.XIX Tpiywvo amokomnrg eppadol oKLdg

A6 tov avatoALko toixo To euPadov tng okldg eival Ase7 kat arnd Tov voTilo Ass2

Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:

Eav 1o pnkog AA’<AC’ toTE TO OUVOALKO €pBado elval To 600 TNG OKLAG TOU QVATOALKOU
Tolyou Ase7:

Astot=Ase7 (9.1.3.1.VI1.2)

Edv to punkog AA’>AC’ TtOTe TO OUVOAKO epBado eival To 600 tou abpoiopatog Ase7 Kal
Ass2 al\a Ba pénel va adalpeBet eva tpiywvakt (A’C’E) pe T 2 ywvieg Bea kot Bs

fea = arctan (Ej ,0s =arctan (H) (9.1.3.1L.VII.2)
c'C AA'

KoL TNV evSLApESn TAEUPA TIOU ival N SLapopad TwV UNKWV:

A’A+CC’-Wc (9.1.3.11.VI1.3)
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Ma va BpoUpe to eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTOLOUKE TO (Slo TéXvaoua:

E

C'A'esinBea

= 90-(fs+BDea)

C'A'esinBea
tanBe

C'A'scosBea

As Bea

EIKONA 9.1.3.XX Tpiywvo amokomnn¢ eupadol oKLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal e

(C'A'eco ¢%+Cf‘°sgmes)oC'A'osin 0s
area = ag € (9.1.3.1L.VI1.4)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Ase7+Ass2-area (9.1.3.1LVIL5)
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h. Eav to punkoc De > (C, At) kat Dte > (D, At) tote 0AN n MepPLoXn Tou CUAAEKTN €lval
KATW OO OKLA :

EIKONA 9.1.3.XXI Zkiaon nAtakoU GUAEKTN armd avaToALKO Kal VOTLO ToiXo

As = Hc eWc = Ase8 (9.1.3.1L.VIII)
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3)Nepintwon 3 and Tov Toixo oToV VOTO:
a. Eav to unkog Dte < (B, At) kat De < (A, At) tote dev kalumtetal kabBoAou o

OUAAEKTNG Qo OKLAL:

EIKONA 9.1.3.XXII Zkioion nALakoU cUAAEKTN A0 AVOTOALKO KOl VOTLO TOLXO
Apa To KAOAUTTTOUEVO pEPOC eival 6oo Kat TnG 3"° mepimtwong Tou voTLou Ttoixou:

As=Ass3 (9.1.3.11L1)
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b. Eav to pnkog Dte < (B, At) kat De > (A, At) kot De < (C, At) Snuwoupyeital to
opBoywvio tpiywvo AA'A”:

EIKONA 9.1.3.XXIIl Zklaon NALaKoU CUAAEKTN Ao avaTOALKO Kl VOTLO Toixo

Ao Tov avaTtoALko toixo 1o euPadov tng okldg eival Ase2 kat arnod tov votlo Ass3

Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:

Eav 1o pnkog AA’<AC’ toTE TO OUVOALIKO €pBado elval To 600 TNG OKLAG TOU QVATOALKOU
Tolyou Ase2:

Astot=Ase2 (9.1.3.111.11.1)

Edv to punkog AA’>AC’ tOTe TO OUVOAIKO £pBado elval To 600 tou abpoiopatog Ase2 Kal
Ass2 al\a Ba ipenel va adalpeBet eva tplywvakt (A’C’E) pe T 2 ywvieg Bea kot Bs

fea =180 —arctan M ,0s = arctan (Mj (9.1.3.11L.11.2)
(C'A-BB AA'

Kall Tnv evLapeon MAeupd 1o eival n Stadopd Twv PNKwv:
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A’A+CC’-Wc (9.1.3.111.11.3)

MNa va Bpouue to ePadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTOLOUE To (Slo Téxvaoua:

E

C'A'esinbea = 90-(0s+Bea)

C'A'sesinBea
tanBe

C'A'ecosBea

Bs fea

EIKONA 9.1.3.XXIV Tplywvo amnokonr¢ epfadol okLag
‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(C'A'eco 6$+Cf‘.f9mes)oC'A'osian
area = ar21 € (9.1.3.111.11.4)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBado:

Astot= Ase2+Ass3-area (9.1.3.111.11.5)
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c. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat De < (A, At) kot Dte < (D, At) dnuloupyeital Twpa To
opBoywvio Tpiywvo BA’B’:

EIKONA 9.1.3.XXV 2kiaon nAtakol cUAAEKTN Ao avaToALlKd Kol VOTLO Toixo

Ao Tov avaTtoALko toixo To euPadov tng okldg eivat Ase3 kat arnod tov votlo Ass3

Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:

Edv to punkog BD’>BB’ toTe TO0 GUVOALKO €pBadO €lval To 0G0 TNG OKLAC TOU VOTLOU TolXou
Ass3 :

Astot=Ass3 (9.1.3.111.111.2)

Edv to pnkog BD’<BB’ tOte TO GUVOALKO euBado elval eival To aBpolopa auTwyv Twv 2 aAAd
Ba mpémet va adalpebel éva tpamnélo (A’ED’B) pe tig

®ea = arctan (EJ,G)S =180 —arctan M (9.1.3.111.111.2)
A'B (D'D-C'C)

XpnotuomnoloUe To (6l0 TéXvaopa OMWE Kal TPV HE TNV evOlAUeon TAEupA €ilval n
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (A'BD’):

A'D'=vA'B2+BD"” (9.1.3.11L.111.3)
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A'D'esings’ = 90-(8s+ Oea)

A'D'esinBs
tanBe

A'D'scosBs

Q o
ea A'B
arctan o=
BD’
arctan
B
EIKONA 9.1.3.XXVI Tpamé{lo anokomnng eufadol oKLAg
‘EtoL To epPadov tou LloouTal HE
(A'D'eco Hs+w)o A'D'esin s BA'e D'B
area = tan e 4 (9.1.3.111.111.4)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
A'B BD'
0s = ®s —arctan——, fea = ®ea —arctan —— (9.1.3.11L.111.5)
BD' A'B
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Ass3+Ase3-area (9.1.3.11L.111.6)
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d. Eav to pnkoc Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kot De < (C, At) kat De > (A, At) Ba
SnuoupynBet amod TNV okLA Kol To CUAAEKTN Eva Tpaméllo ABB’A":

EIKONA 9.1.3.XXVIl Zkio.on nAtakoU GUAAEKTN OO avVATOALKO KOl VOTLO TOLX0
Ao Tov avaTtoALko toixo To euPadov tng okldg eival Ased kat arnod tov votlo Ass3
Twpa £XOUUE 4 TEPUTTWOELG:
Eav to pnkog AA’>AC’ kat BB’>BD’ toTe T0 6UVOALKO epBado ival To 600 Tou Ases :
Astot=Ased (9.1.3.111.1v.1)
Edv to pnkog AC’>AA’ kal BD’>BB’ tote To 6UVOALKO euPBado gival To 660 Tou Asss :

Astot=Ass4 (9.1.3.111.1V.2)

Edv to unkog AC'’>AA’ kat BB'>BD’ tote TO 0UVOAKO eufadod eival eival to dBpolopa tou
Ase4 al\a Ba mpémel va tpooBebel éva tplywvakt (C’A’E) pe tig 2 ywvieg Bea kat Bs

fea =180 —arctan w ,@s = arctan M (9.1.3.111.1v.3,4)
(A'A-B'B) (C'A-D'B)
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Ma va BpoUpe To eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE TO (Blo Téxvaoua:

E

C'A'ssinBea = 90-(fs+Bea)

C'A'esinBea
tanBe

C'A'ecosbea

Bs Pea

EIKONA 9.1.3.XXVIII Tpiywvo amokomnrg eppadol oKLdg
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal e

(C'A'eco ¢%+Cf‘°semes)oC'A'osin 0s
area = ag € (9.1.3.11LIV.5)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Ased+Ass3-area (9.1.3.11L.1V.6)

Edv to pnkog AC'<AA’ kal BB'<BD’ tote T0 OUVOALKO euPado eival gival to dBpolopa
Tou Ass3 aAla Ba mpemel va tpooBeBel £va tplywvakt (C'A’E) pe TG 2 ywvieg Bea kot Bs

fea = arctan M ,0s =180 —arctan w (9.1.3.11.1IV.7,8)
(A'A-B'B) (C'A-D'B)

MNa va BpoUue to eUPadov Tou TPpLywVoU XPNOLUOTIOLOUE To (Blo Téxvaoua:
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E

C'A‘ssin Bs

= 90-(0s+Bea)

C'A'esinfs
tanBe

C'A'ecosfs

EIKONA 9.1.3.XXIX Tpiywvo amokomnng eppadol okLag
‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(C'A'eco 6$+(W5)0C'A'osines
area = ar21 2 (9.1.3.111.IV.9)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Ased+Ass3-area (9.1.3.111.1IV.10)
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e. Eav to punkog Dte > (D, At) kat De < (A, At) Ba dnuloupynBel amd tnv okld Kal to

OUMAEKTN éva Tparméllo ABD'A’":

EIKONA 9.1.3.XXX Zkiaon nAtakoU cUANEKTN artd avaTOALKO Kall VOTLO ToiXo

Amo6 Tov avatoALko toixo To euPadov tng okldg eivat Ase3 kat arnod tov votlo Ass3
To ouvoAwko epPado eival to dbBpolopa auvtwyv Twv 2 aAld Ba mpénel va adalpebel éva
tpamnéllo (A’ED’B) pe TG 2 ywvieg Oea kal Os

®ea = arctan ( J ,0s =180 —arctan (M] (9.1.3.111.V.1)

(A'B-C'D) (D'D-A"C)

XPNOLOTIOLOUE TO (810 TEXVAOUA OMWG KAl TPV HE TNV evlldpeon TAeUpd elval n
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (A'BD’):

A'D'=+A'B>+BD" (9.1.3.11.V.2)
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A'D'esings’ = 90-(8s+ Oea)

A'D'esinBs
tanBe

A'D'scosBs

Q o
ea A'B
arctan o=
BD’
arctan
B
EIKONA 9.1.3.XXXI Tpamnélio anokomnng eppadol oKLag
‘EtoL To epPadov tou LloouTal HE
(A'D'eco Hs+w)o A'D'esin s BA'e D'B
area = tan e 4 (9.1.3.111.V.3)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
A'B BD'
0s = ®s —arctan——, fea = Oea —arctan —— (9.1.3.111.V.4,5)
BD' A'B
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Ass3+Ase5-area (9.1.3.111.V.6)
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f. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kat De > (C, At) €xoupe €va tplywvo

mou dnuloupyeital oto onolo dgv oklaletol o cUAAEkTng DC'D’:

EIKONA 9.1.3.XXXII Zkiaon nALakoU cUANEKTN Ao ovaATOALKO KAl VOTLO TOixo

AT ToV avaTtoAKo Toixo to epPadov TnG oKLAg eivat Aseb Kot armo tov votlo Ass3

Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:

Edv to punkog BB’<BD’ tOTE TO OUVOALKO €UPado eival To 600 TNG OKLAG TOU AVOTOALKOU
Tolxou Aseb6:

Astot=Aseb (9.1.3.111.VI.1)

Edv to unkog BB’>BD’ 16tTE TO GUVOALKO €uPado eival To 600 Tou abpoiopatog Aseb kal
Ass3 al\d Ba penel va adalpebet éva tplywvakt (B’D’E) pe Tig 2 ywvieg Bea kal Bs

fea = arctan (ﬂ) ,0s =180 —arctan M (9.1.3.111.VI.2,3)
D'D (B'D-A'C)

KalL Tnv evLdpeon MAeupd 1o eival n Stadopd Twv PNKwv:
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D’D+BB’-Wc (9.1.3.111.V1.4)

MNa va Bpouue to eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE To (Slo Téxvaoua:
E

D'B'esin 8s = 90-(9s+Bea)

D'B'»sinBs
tanBe

D'B'scos Os

Bea Bs

EIKONA 9.1.3.XXXIIl Tpiywvo amokomnr¢ eppadol okLag

‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(D'B'eco as+D'f’°S;“93)-D'B'-sin9s
area = ar2| € (9.1.3.111.V1.5)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Aseb+Ass3-area (9.1.3.111.VI.6)
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g. Edv to pikog Dte > (D, At) kot De > (A, At) kat De < (C, At) €xoupe maAL éva
Tplywvo 1ou Snuioupyeital oto omoio ev oklaletal o cUAEKTNG CD’A’:

EIKONA 9.1.3.XXXIV Zkiaon nAtakoU GUAEKTN artd avaToALKO Kal VOTLO ToiXo
Ao Tov avatoALko toixo To euPadov tng okldg eivatl Ase7 kat arnod tov voTlo Ass3
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:
Eav to pnkog AA’>AC’ TOte T0 GUVOALKO epBado eival To 600 Tou Ase7 :

Astot=Ase7 (9.1.3.11LVII.1)

Edv to unkog AC’>AA’ toTe T0 OUVOALKO eUPado eival eival To dBpolopa tou Ase7 aAld Ba
nipEnel va mpooBebel éva tplywvakt (C’A’E) pe tig 2 ywvieg Bea kat Bs

fea = arctan (g) ,@s = arctan w (9.1.3.111.VII.2)
A'C (C'A-B'B)

MNa va Bpouue to eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE To (Slo Tévaoua:
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C'A'ssinbea = 90-(9s+Bea)

C'A'ssinBea
tanBe

C'A'ecosbea

Bs Pea

EIKONA 9.1.3.XXXV Tpiywvo amokor¢ eupadol okLdg
‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(C'A'eco 6$+(W5)0C'A'osines
area = ar21 2 (9.1.3.111.VI1.3)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Ase7+Ass3-area (9.1.3.11L.VII.4)
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h. Eav to punkoc De > (C, At) kat Dte > (D, At) tote OAN n mMepLoxn Tou CUAAEKTN €lval
KATW oo OKLA :

EIKONA 9.1.3.XXXVI Zkiaon nAtakoU GUAEKTN artd avaToALKO Kal VOTLO TolXo

As = Hc eWc = Ase8 (9.2.3.111.VIIN)
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4) Nepintwon 4 amno tov toixo otov voTo:
a. Eav to unkog Dte < (B, At) kat De < (A, At) tote dev kalumtetal kabBoAou o

OUAAEKTNG Qo OKLAL:

As=Ass4 (9.1.3.1V.1)
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b. Eav to pnkog Dte < (B, At) kat De > (A, At) kot De < (C, At) Snuwoupyeital to
opBoywvio tpiywvo AA'C':

EIKONA 9.1.3.XXXVIII Zkioion nAtakoU cUAAEKTN aTtO AVOTOALKO KOl VOTLO TOLXO

AT ToV avaToALKO Tolxo To epPadov Tng okLag eivat Ase2 Kot amo tov vOTlo Ass4
Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:
Edv 1o puikog AB’>AA’ tOTE T0 0UVOALKO eUPadO eival To 600 TNG OKLAG TOU VOTLOU ToiXou:

Astot=Ass4 (9.1.3.1V.11.1)

Edv to pnkog AA’>AB’ TOTE TO OUVOALKO epBado eival gival To aBpolopa aUTwV Twv 2 aAAd
Ba npémnet va adalpebel éva tpamnéllo (A'C'EB’) pe tig 2 ywvieg Oea kat Os

Oea = arctan [Mj ,0s = arctan _CAG=We) (9.1.3.IV.11.2)
C'A (B'A—D'C)

XpnolpomoloUe To (6l0 TEXVOOHQ OMWC KAl TPV HE TNV evOLAUEON TAEUPA €ilval n
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (C'B’A):

C'B'=+/C'A?+B"'A? (9.1.3.IV.11.3)
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C'B'esinbs: Bg= 00-(Bea+Bs)

C'Blesinbs
tanbe

C'BsCcosBs

arctan©B’
7 AB'
C' «
Os
Gea eurn::,tanE A
c'B’
EIKONA 9.1.3.XXXIX Tpanélio anokomnng eppBadol oKLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE
(C'B'eco &5+M)0C'B'osines B'AeC'A
area = tan e + (9.1.3.IV.11.4)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
AC' B'A
0s = ®s —arctan——, fea = ®ea —arctan —— (9.1.3.IV.IL5)
B'A AC'
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Ass4+Ase2-area (9.1.3.IV.I1.6)
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c. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat De < (A, At) kot Dte < (D, At) dnuloupyeital Twpa To
opBoywvio tplywvo BD'B’:

EIKONA 9.1.3.XXXX Zkiaon nAlakoU cUAAEKTN Ao ovaToALKO KAl VOTLO TOoixo
Ao tov avatoALko toixo to epuPadov tng okidg eivatl Ase3 kat and tov votio Assd
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:
Edv to pnkog AA’+BB’<Hc tote T0 oUVOAIKO euPBadd eival To 6oo tou abpoiopatog Twy 2
suBadwy :

Astot=Ase3+Ass4 (9.1.3.1v.111.2)

Edv to punkog AA’+BB’>Hc téte TO OUVOAKO €pPadd eival 6co mpiv aAAd Ba mpémel va
adoatpebel £va tprywvakt (B’A’E) pe T 2 ywvieg Bea kat Bs mou

fea = arctan (ﬂj ,0s =arctan w (9.1.3.1V.111.2)
B'B (A'A-C'C)

MNa va BpoUue to eUPadov Tou TPpLywVoU XPNOLUOTIOLOUE To (Blo Téxvaoua:
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A'Besings

= 90-(@s+Bea)

A'Blssinfs
tanBe

A'B'ecosts

A

Bea fs

EIKONA 9.1.3.XXXXI Tplywvo amokomnn¢ epfadol okLag

‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(B'A'eco &s+B?°S;‘HS)- B’ A'esin 6s
area = a’; € (9.1.3.1V.111.3)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Ase3+Ass4-area (9.1.3.IV.1IL.4)
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d. Eav to pnkoc Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kot De < (C, At) kat De > (A, At) Ba
SnuoupynBet amod TNV okLA Kol To CUAAEKTN Eva Tpaméllo ABB’A":

EIKONA 9.1.3.XXXXII Zkiaon nALokoU GUAAEKTN Ao AVATOALKO KOl VOTLO TOiX0

AT ToV avaTtoAlko toixo to epPadov Tng oklag eivat Ased Kot armo Tov vOTLo Ass4.
To ouvoAwko epPado eival to dbBpolopa auvtwyv Twv 2 aAlad Ba mpénel va adalpebel éva
tpamnello (A'C’'EB’) pe TG 2 ywvieg Oea kat Os

®ea = arctan (MJ ,®s =arctan (Mj (9.1.3.IV.IV.1)
(C'A-B"B) (B'A-D'C)

XpnotomnoloUe To (6l0 TéYvaopa OMWE Kal TPV HE TNV evOlAUeon TAEupAd €ilval n
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (C'B’A):

C'B'=+yC'A*+B'A? (9.1.3.IV.IV.2)
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

C'B'esinbs: Bg= 00-(Bea+Bs)

C'Blesinbs
tanbe

C'BsCcosBs

arctan©B’
7 AB'
C' «
Os
Gea eurn::,tanE A
c'B’
EIKONA 9.1.3.XXXXIIl Tpamé{lo amokomnng eufadol oKLig
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE
(C'B'eco &5+M)0C'B'osines B'AeC'A
area = tan e + (9.1.3.IV.IV.3)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
AC' B'A
0s = ®s —arctan —C fea = Gea —arctan —— (9.1.3.IV.IV.4)
B'A AC'
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Ass4+Ased-area (9.1.3.1V.IV.5)
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e. Eav to unkog Dte > (D, At) kot De < (A, At) Ba dnuoupynBel amnod tnv okld Kal To

OUMAEKTN €va tpamnéllo DD’B’B:

EIKONA 9.1.3.XXXXIV Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN oo avatoAkd Kal VOTLO Toixo
Ao Tov avaTtoALKo Toixo To epPadov tng oklag eivatl Ase5 kat and tov votio Assd
Twpa €XOUE 3 MEPLUTTWOELG:
Edv to pnkog AA’+BB’<Hc tote T0 ouVOAIKO euPBadd eival To 6oo tou abpoiopatog Twy 2
euBadwy :

Astot=Ase5+Ass4 (9.1.3.IV.V.1)

Edv to pnkog CC’+DD’>Hc tote to cUVOALKO euPadod eival To 600 tou 0Ao To guPadov tou
OUAAEKTN:

Astot = HceWCcC (9.1.3.1V.V.2)

Edv to punkog AA’+BB’>Hc téte TO OUVOAKO €pPadd eival 6co mpiv aAAd Ba mpémel va
adatpebel Eva tplywvakt (B’A’E) pe T 2 ywvieg Bea kat Bs

Qea = arctan (BDz—(WC)] ,0s = arctan (MJ (9.1.3.IV.V.3,4)
(B'B—D'D) (A'A—C'C)

Mo va Bpoupe To eUPadOV Tou TPLYWVOU XPNOLLOTIOLOUE TOo 8lo Téxvaoua:
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A'B'esings = 90-(8s+0ea)

A'B'ssinBs
tanBe

A'B'ecosfs

A’

Bea fs

EIKONA 9.1.3.XXXXV Tpiywvo amokomnrg epupadol oKLdg
‘EtoL to epPaddv Tou LoouTal PE

(B'A'eco as+'3f'36"“95)- B’ A'esin fs
area = ar21 2 (9.1.3.IV.V.5)

AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:

Astot= Ase5+Ass4-area (9.1.3.IV.V.6)
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f. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kat De > (C, At) €xoupe €va tplywvo
mou dnuloupyeital oto onoilo dgv oklaletol o cUAAEKTNC DB’D’:

EIKONA 9.1.3.XXXXVI Zkioion nAlakoU cUAAEKTN aTtO AVOTOALKO KOl VOTLO TOLXO

Ao tov avatoALko toixo to epPadov tng okidg eival Aseb kat and tov votio Assd
Twpa €XOUUE 2 MEPLUTTWOELG:
Eav to pnkog CC’>CD’ tote TO OUVOALKO UPadO elval To 0600 Tou epfadou Aseb :

Astot=Aseb (9.1.3.1V.VI.1)

Edv to pnkog CC'<CD’ tote T0 GUVOALKO euPBadod eival 600 to dBpolopa twv duo eufadwv
oANG Ba mpémel va adatpebel Eva tplywvakt (C'D’E) pe tig 2 ywvieg Bea kat Bs

fea = arctan (E—[D)] ,0s =180 —arctan ( (9.1.3.IV.VL.2,3)

DB(=WCc)
(D'D-A'B)

MNa va BpoUue to eUPadov Tou TPLywWVoU XPNOLUOTIOLOUE To (Blo Téxvaoua:
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E

C'D'ssinBea

= 90-(0s +Bea)

C'DssinBea
tanBe

C'DecosBea

EIKONA 9.1.3.XXXXVII Tpiywvo amokomnng eufadol oKLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'D'eco 95+C[t)°zmes)oC'D'osin03
area = ag € (9.1.3.1IV.V1.4)

Apa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Aseb+Assd-area (9.1.3.IV.VL5)

9.1.3. ANATOAIKOZ(+NOTIOZ) TOIXOZ 1 7 2



9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ 2 TAMATIOX

g. Edv to pikog Dte > (D, At) kot De > (A, At) kat De < (C, At) €xoupe maAL éva
Tplywvo 1ou Snuioupyeital oto omoio 8ev oklaletal o cuMEkTng CC'A’:

EIKONA 9.1.3.XXXXVIII Zkio.on nAtakoU GUAAEKTN Ao avaTtoAlkd Kol VOTLO Toixo

Ao tov avatoAko toixo to epPadov tng okidg eival Ase7 kat and tov votilo Assd
Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:
Edv to pnkog CC’>CD’ tote TO OUVOALKO eUPadO elval To 600 To eUPadOV Tou GUAAEKTN:

Astot = HceWCc (9.1.3.IV.VILL1)

Edv to punkog CC’<CD’ tote TO CUVOALKO epPado eival sival To abpolopa autwyv Twv 2 aAAd
Ba mpémet va adalpebel éva tpamnélo (ACEB’) pe Tig 2 ywvieg Oea kal Os

®ea =180 —arctan (gj ,®s = arctan M (9.1.3.1V.VII.2,3)
c'C (B'A-C"C)

XpnolpomoloUe To (610 TEXVOOHA OMWC KAl TPV HE TNV evOLAUEON TAEUPA €ilval n
unoteivouoa Tou opBoywviou tpiywvo (C'B’A):

C'B'=+C'A*+B'A? (9.1.3.IV.VII.4)
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C'B'esinbs: Bg= 00-(Bea+Bs)

C'Blesinbs
tanbe

C'BsCcosBs

arctan©B’
7 AB'
C' «
Os
Gea eurn::,tanE A
c'B’
EIKONA 9.1.3.XXXXIX Tpamnéllo anokomnn¢ epBadol okLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE
(C'B'eco &5+M)0C'B'osines B'AeC'A
area = tan e + (9.1.3.IV.VIL.5)
2 2
ol ywvieg Bs kat Bw umoAoyilovtal eUKoAQ:
AC' B'A
0s = ®s —arctan——, fea = ®ea —arctan —— (9.1.3.IV.VIL6,7)
B'A AC'
AP0 TO GUVOALKO UTtO oKL epPado:
Astot= Ass4+Ase7-area (9.1.3.IV.VIL8)
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h. Eav to punkoc De > (C, At) kat Dte > (D, At) tote OAN n mMepLoxn Tou CUAAEKTN €lval
KATW oo OKLA :

EIKONA 9.1.3.XXXXX Zklaon nAtakol cUAAEKTN amo avaTtoAlkd Kol VOTLO Toixo

As = Hc eWc = Ase8 (9.1.3.1V.VIII)
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5) MNepintwon 5 ano tov toilxo otov voTto:
a. Eav to unkog Dte < (B, At) kat De < (A, At) tote dev kalUmtetal kabBoAou o

OUAAEKTNG Qo OKLAL:

UAAEKTN artd avatoALKO Kal VOTLO ToiXo

As=Ass5 (9.1.3.V.l)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

b. Edv 1o unkog Dte < (B, At) kat De > (A, At) kat De < (C, At) dnuloupyeitat To
opBoywvio tpiywvo AA'B”:

- S— - = R

EIKONA 9.1.3.XXXXXIl Zkiaon nAlakoU GUANEKTN otd AVOTOALKO Kall VOTLO TOiX0

eneldn 10 gUPadov NG OKLAG QMO TOV QAVATOAIKO TOIXO KAAUTITETAL QMO TOV VOTLO TO
OUVOALKO euPBadov slvad:

As=Ass5 (9.1.3.v.l1)
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9.1 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOIQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

c. Eav to unkog Dte > (B, At) kat De < (A, At) kat Dte < (D, At) dnuloupyeital twpa To

opBoywvio Tpiywvo BA’B’:

EIKONA 9.1.3.XXXXXII Zkiaon nAtakoU cUAAEKTN ard avatoAko Kot vOTLo Toixo
A6 Tov avaTtoALko Toixo To epPadov tng oklag eival Ase3 kat arnd Tov votio Ass5
Twpa €XOUUE 2 MEPUTTWOELG:

Edv to punko¢ BB’<BD’ totTE TO OUVOALKO €UPadd elval To 600 TNG OKLAG TOU AVATOALKOU
tolyou Ass5:

Astot=Ass5 (9.1.3.V.111.1)

Edv to purikog¢ BB’>BD’ tote TO GUVOALKO €uPfadod eival To 600 Tou abpoiopatog Ase3 kat
Ass5 alld Ba mpénel va adalpeBet éva tplywvakt (B’D’E) pe Tig 2 ywvieg Bea kat Bs

fea = arctan ﬂ ,0s = arctan C—D (9.1.3.V.111.2,3)
B'B D'D
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Kol TNV evSLAPEDN TTAEUPA TIOU £lval n Stapopd TwV UNKWV:
D’D+BB’-Wc (9.1.3.V.11.4)
yla vo BpoUpe to epPadov Tou TPLYWVOU XpnOLUOToLoUE To (Slo Téxvaoua:

E

D'B'esinBea = 90-(Bs+Bea)

D'B'»sin Bea
tanBe

D'B'ecos Bea

EIKONA 9.1.3.XXXXXIV Tplywvo amokomnng epBadol okLag

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(D'B'eco &ea+w)o D'B'esinfea
area = tagee (9.1.3.V.1I1.5)

Apa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Ase3+Ass5-area (9.1.3.V.111.6)
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d. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kat De < (C, At) kat De > (A, At Ba
SnuoupynBet amod TNV okLA Kol To CUAAEKTN Eva Tpaméllo ABB’A":

EIKONA 9.1.3.XXXXXV Zkiaon nAtakoU cUANEKTN artd avaTOALKO Kal VOTLO ToiXo
Ao tov avatoALko toixo To epPadov tng okidg eival Ased kat arnd tov votio Ass5
Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:
Edv to pnkog BB’<BD’ tOTE TO OUVOALKO €pBado elval To 660 TNG OKLAG TOU QVATOALKOU
tolyou Ass5:

Astot=Ass5 (9.1.3.V.IV.1)

Edv to punkog BB’>BD’ toTe TO GUVOALKO £pBado eival To 600 Tou abpoiopatog Ased kot
Ass5 al\a Ba penel va adalpeOet eva tplywvakt (B’D’E) pe Tig 2 ywvieg Bea kat Os

fea = arctan M ,es:arctan[C—D) (9.1.3.V.IV.2,3)
(B'B-A'A) D'D

KoL TNV evSLAPEDN TTAEUPA TIOU £ival n Stapopd TwV UNKWV:
D’D+BB’-Wc (9.1.3.V.IV.4)

MNa va Bpouue to eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE To (Slo TéXvaoua:
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

D'B'ssinBea = 90-(@s+Bea)

D'B'»sin Bea
tande

D'B'ecos Bea

EIKONA 9.1.3.XXXXXVI Tpiywvo amokomnng epfadol oKLig

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(D'B'eco @a+w)o D'B'esinfea
area = tagge (9.1.3.V.IV.5)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Ased+Ass5-area (9.1.3.V.IV.6)
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e. Eav to unkog Dte > (D, At) kot De < (A, At) Ba dnuloupynBel amnod tnv okld Kal To
OUA\EKTN éva Tpaméllo ABB'A':

EIKONA 9.1.3.XXXXXVII Zkioion nAtakol cUAAEKTN Ao aVOTOALKO Ko VOTLO TOLXo

A6 Tov avaTtoALKo Toixo To epPadov tng oklag eival Ase5 kat and tov votio Ass5
Twpa €XOUUE 2 TEPUTTWOELG:

Edv to pnkog CC’>CD’ tote To OUVOALKO eUPBadO eival To 660 Tou epBadol Tou CUAAEKTN :

Astot = HceWc (9.1.3.V.V.1)

Eav 1o pnkog CC'<CD’ tote 10 GUVOALKO €pPado eival 600 to dbpolopa Twv Svo eupadwy
oAAG Ba mpémel va adatpeBel Eva tplywvakt (C’'D’E) pe tig 2 ywvieg Bea kal Bs

fea = arctan (wj ,0s = arctan( B Dj

(D'C-A'A) ﬁ (9.1.3.V.V.2,3)

Mo va BpoUpe To eUPadOV TOU TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE TOo (810 TéExvaoua:

9.1.3. ANATOAIKOZ(+NOTIOZ) TOIXOZ
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

E

C'D'esings

= 90-(0s +Bea)

C'Dasings
tanBe

C'Decosfs

Bea Bs
EIKONA 9.1.3.XXXXXVIII Tpiywvo amokomr¢ eppadol oKLag

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal e

(C'D'eco 95+C[t)°2"'95)-C'D'-sines
area = ar; € (9.1.3.V.V.4)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epPado:

Astot= Ase5+Ass5-area (9.1.3.V.V.5)
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f. Eav to pnkog Dte > (B, At) kat Dte < (D, At) kat De > (C, At) €xoupe €va tplywvo
mou dnuloupyeital oto onoilo dgv oklaletol o cUAAEKTNC DB’D’:

EIKONA 9.1.3.XXXXXIX Zkioion nAtakoU GUAAEKTN Ao avaTtoALlKO Kal VOTLO TolXo

Ao tov avatoALko toixo To euPadov tng okldg eival Aseb kat arnd tov votlo Ass5
Twpa €XOUE 4 TEPLUTTWOELG:
Edv to pnkog CC’>CD’ kat BB’>BD” 10t T0 GUVOALKO £pBado gival To 600 Tou Aseb :

Astot=Aseb (9.1.3.V.VI.1)
Edv 1o purkog CC’'<CD’ kat BB’<BD” t01e T0 GUVOALKO € ado ivat To 660 Tou Ass5 :
Astot=Ass5 (9.1.3.V.VI.2)

Edv to punkog CC'<CD’ kat BB’>BD’ tote T0 0UVOALKO €uPado eival To aBpolopa tou Aseb
oAAd Ba mpemel va tpooteBel éva tplywvakt (C'D’E) pe tig 2 ywvieg Oea kot Os

fea = arctan Q ,0s =180 —arctan D"D (9.1.3.V.VL.3)
C'D D

MNa va Bpolpe to €uPadov Tou TPlywvou XpnolpomoloUpe to i6lo téxvaoua: to dlo
TEXVAOUOL:
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9.1 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO 2KIA AOrQ TOIXIOY KOINAKOZ ZTAMATIO2

E

C'Dssinfea

= 90-({0s +bea)

C'Desinfesa
tanBe

C'Decosbea

i
Os Bea

EIKONA 9.1.3.XXXXXX Tplywvo amokomnn¢ eppadol okLag
‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'D'eco Hea+M)oC'D'osin0ea
area = tagee (9.1.3.V.VI.4)

Apa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBado:
Astot= Aseb+area (9.1.3.V.VL.5)

Edv to punkog CC’>CD’ kat BB’<BD” 10Te TO OUVOALKO £uBadod eival sival to abpolopa tou
Ass5 al\a Ba tpenel va tpooBeBel éva tplywvakt (C'D’E) pe Tig 2 ywvieg Bea kat Bs

fea =180 —arctan Q ,0s = arctan D"D (9.1.3.V.VL.6,7)
C'D D

Ma va BpoUpe to ePadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTOLOUKE TO (610 TéXvaoua:

C'D'ssinBea 90-(0s +Bea)

C'Desinfea
tanbe

C'DecosBea

c"
fs Bea
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EIKONA 9.1.3.XXXXXXI Tpiywvo amokorr¢ eupadol oKLdg

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal HE

(C'D'eco Hea+m)oC'D'osin fea
area = tagee (9.1.3.V.V1.8)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epBadO:

Astot= Ass5+area (9.1.3.V.VL.9)
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g. Edv to pikog Dte > (D, At) kot De > (A, At) kat De < (C, At) €xoupe maAL éva
Tplywvo mou dnuloupyeital oto onoio dgv oklaletal o cUAAEkTNg CC'A’:

EIKONA 9.1.3.XXXXXXII Zkioion nAtakoU cUANEKTN amtd avOTOALKO Kall VOTLO TolX0

Ao tov avatoALko toixo To epPadov tng okldg eival Ase7 kat arnd tov votio Ass5
Twpa £XOUUE 2 TEPUTTWOELG:

Edv to pnkog CC’>CD’ tote To OUVOALKO eUPadO eival To 660 Tou epBadol Tou CUAAEKTN :

Astot = HceWCc (9.1.3.V.VIl.1)

Edv to pnkog CC’'<CD’ tote T0 CUVOALKO guPado ival 600 tou epPadol Tou CUANEKTN aAAG
Ba mpémet va adatpebel éva tplywvakt (C'D’E) pe TG 2 ywvieg Bea kot Os

fea = arctan ﬂ ,0s =arctan Q (9.1.3.V.VIl.2,3)
D'C C'D

Ma va BpoUpe To eUPadov Tou TPLYWVOU XPNOLUOTIOLOUE TO (Blo Téxvaoua:

9.1.3. ANATOAIKOZ(+NOTIOZ) TOIXOZ
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E

C'D'esings

= 90-(0s +Bea)

C'Dasings
tanBe

C'Decosfs

Bea Bs
EIKONA 9.1.3.XXXXXXIII Tpiywvo amokomnng epfadol okLag

‘EtoL To epPadov Tou LloouTal e

(C'D'eco 05+C[t)°semes)oC'D'osines
area = ar21 € (9.1.3.V.VIl.4)

APa TO CUVOALKO UTIO OKLA epPado:

Astot = Hc e\Wc -area (9.1.3.V.VIL5)
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h. Eav to punkoc De > (C, At) kat Dte > (D, At) tote OAN n mMepLoxn Tou CUAAEKTN €lval
KATW oo OKLA :

EIKONA 9.1.3.XXXXXXIV Zklaon nAtakol cUAAEKTN amo avatoAlkd Kal vOTLo Toixo

As = Hc eWc = Ass8 (9.1.3.V.vIll)

9.1.3. ANATOAIKOZ(+NOTIOZ) TOIXOZ 1 8 9



9.2 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOTQ XYAAEKTH KOINAKOZ ZTAMATIO2

9.2 EmMQAvela OUAAEKTWOV UTTO OKILX AOY®w OUVAAEKTN)

TomoBetwvtag ToUG CUAAEKTEC Ot (0€C QUMOOTAOCELG METOEU TOUG KAl Amd TOUG
TO(YOUG LELWVOVTAL OL TIEPUTTWOELS OKLAoNG EVOC CUAAEKTN amtd AAAOV eKTOG TwV SmAavwy
Tou 6nAadn OMwG TOo TMAPOKATW oxXAUa propel va dexBel oklid amd toug 8 yupw TOU

OUMAEKTEC:

EIKONA 9.2.1 TomoB£tnon NALOKWV GUAAEKTWV

Me autd to otfowo Oev pmopel va kaAumtetal amd aAlov adol Ba umdapyel
evllapecog cUAAEKTNG (omTikn emadn pe GANo cUAAEKTN). EToL teplypAPOUUE TIG EMOUEVEG
TIEPUTTWOELG:

M'Vwpllou e TIG AMOOoTACELG CUANEKTWV:

AmooTOonN TOU KEVTPOU TOU KATW UEPOUC TOU CUAAEKTWYV 0pL{ovTiog: do
Amnootoon Tou KEVTPOU TOU AvVw PEPOUG TOU CUAAEKTWY KaBETwG: dk
Mevika :

EIKONA 9.2.11 Napddetypa okiaong nAtakol cUANEKTN

‘Exoupe 2 BaolkoU¢ MAPAUETPOUC TO NALaKO U OC Kal TV To allpouBlo tou nAiou
miou kaBopilouv av Ba oklalovral HeTafl TOUG oL GUAAEKTEG N OXL. ETOL yLol aUTAV TNV TPpWTN
neplmtwon Ba MPEMEL n amootacn TG OKLAG va €lval HEYAAUTEPN OMO TNV EKACTOTE
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amooTaon TwV ONUEiwV TwV CUNEKTWYV TTou Bplokovtal otnv (Sla euBeia mou £xeL yla ywvia
To allpouBlo Tou AALOU.

ApxKa uTtoAoyiloupE Ta EKAOTOTE OPLO TIOU TIPETEL VA BploKeTaL N akTiva Tou AALOU
WOTE VO OKLALEL TOV EKAOTOTE OUAAEKTN KoL eMeldr) autd petadpaloviol 0 YWVIEG Ko
SL00TAMOTO £XOUE YLo TTAPASELY AL

OV ge

ESRS.

5

do
P

EIKONA 9.2.11I Twvieg petafl Twv cUNEKTWY

AnAadn otnv oucia B€Aoupe va urtoAoyiooupe TiG ywvieg Ba, BB, By kat 66.

yla to a:

kaf =2edk —Wcesin(y)
op =do+Wcecos(y) (9.2.1)
Oa = arctan(xa 8 | op)

yla 1o B:

k@ =2edk +Wcesin(y)

op =do—Wcecos(y) (9.2.2)
gp = arctan(xa @/ op)

katywetoy, 6:

ko =2edk

op =do (9.2.3)
Oy = arctan(xal | op)

06 >90+ys > Oa
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9.2 ENIMANEIA ZYAAEKTQN YMO ZKIA AOTQ ZYAAEKTH KOINAKOZ ZTAMATIO2

Twpa pmopolUe va S0UHE av n oKl Esmepvael TNV amootacn HETAly Twv
oUMeKTWV. Exoupe 6nwg to mapddelypa eUPeEONC OKLAG 0 CUAAEKTN e ywvia altpouBilou
uN6£v Aoyw mapaAAnAiog Twv cUAEKTWY o€ KABETN SlelBUVON TWV CUAAEKTWV:

Dtsc

EIKONA 9.2.1V MNapadelypo eUPeONC OKLAC 08 GUANEKTN

Hc: pnkog cUAAEKTN,
Hsc: unkog oklag otov cUAAEKTN (uTtoAoyiletal)
Dsc : avaAoyo pnKkog okLaG oto €6adog o€ OXEON LE TO OKLAOUEVO HEPOC TOU CUAAEKTN

sC = %osin(90+ 7 +78)+ Hcecos f—+/(2dk)* + do® esin(y + 6) (9.2.4)
an(90— 6z

Dtsc: avaAoyo URKog oKLAG oto £6a¢0og oTNV MEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG 0 CUAAEKTNG

Hcesing .
SC=——"—eSIN(90 + ¥ + ¥s) + Hc e cOS 9.2.5
an(90_02) (90+y +ys) B (9.2.5)

Twpa av to Dsc gival BeTikd uTTOAOYI{OUE TO PAKOG TNG OKLAG TOU CUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.6)

Oa mpémnel akopa to allpovBlo Tou HALoU va BPLoKETOL KAl OVAUEC OTA OpLa TWV
YWwvLlwy, 0tav auto cupBaivel (Ba to avaAloou e TTOLo KATW) EXOUUE Ta €EAG:
Ao TNV aplotepr) MAEUPA EXOULE:

Oy 290+ ys > O

yta Oy +y < 90:
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(90+ys)

EIKONA 9.2.V MNapadelypa eUpeong MAATOUC TNG OKLACG 0 GUAAEKTN

apostasi = 1/(2dk)? + do®

kath = apostasi esin(6y + y)

orio = kath / tan(6y + y) (9.2.7)
neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = neo —orio

Wsc =Wc -wo

yta Oy +vy > 90:

EIKONA 9.2.VI Noapdadelypa eUpeong MAATOUG TNG OKLAG 0 GUAAEKTN
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yS+y <0

kath = apostasi esin(180— 8y — y)
orio = kath/tan(180—68y —y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = neo +0rio

Wsc =Wc —wo

yS+y >0

neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = 0rio — neo

Wsc =Wc—-wo

(9.2.8)

Evw amo tnv 6gfla mAevpa:
08 >90+ys > 6y

yta Oy +vy > 90:

4
s

\

EIKONA 9.2.VII MNapadelypo eUpeong MAATOUC TNG OKLAG 0 GUAAEKTN

apostasi = 1/(2dk)? + do®

kath = apostasi esin(180— 6y —y)

orio =kath/tan(180—68y —y) (9.2.9)
neo = kath /tan(90 — s —y)

WO = neo —orio

Wsc =Wc -wo

yta Oy +y < 90:
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EIKONA 9.2.VIIl Mapadsiypa eVpecn MAATOUG TNG OKLAG 0 CUANEKTN

yS+y <0

kath = apostasi esin(6y + y)

orio = kath/tan(8y + y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = 0rio —neo (9.2.10)
Wsc =Wc—-wo

yS+y>0

neo = kath/tan(90—ys —y)

WO = 0rio + neo

Wsc =Wc —wo

Meta amnod oAa autd urtoAoyiloupe TV okloopévn emidavela Kabe mepimtwonc:

Ac = Hsc eWsc (9.2.11)

Twpa MAEoV umopoU e va EEKLVOOUE Yyl KABe mepintwon, n Stadikacia ivat idla to
HOVO TIou aAAGTEL €lval OL ATTOCTACELG KAl OL ETLTAEOV TIEPLOPLOUOL YL TOUG CUANEKTEG TTOU
£lvaL TPOOAVOTOALOTIKA QVOTOALKA [LE TOV KEVTPLKO», £TOL HUE aploTtepooTpodn dhopd yla
TOV KABE CUANEKTN €XOUME Ta EENG:
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9.2 ENMIOANEIA XYAAEKTQN YMO ZKIA AOTQ XYAAEKTH KOINAKOZ 2 TAMATIOX

1. AUTIKA TOU KKEVTPLKOU»

EIKONA 9.2.1X okiaon nAtakoU cUAAEKTN ard SUTLKA

ESw €xoupe:
ylo To a:

ka0 =-\Wcesin(y)
op =do+Wcecos(y)

(9.2.1.1)
Oa = arctan(ka 0/ op)

yla 1o B:

Kk =Wcesin(y)
op =do—-Wc ecos(y)

(9.2.1.2)
gp = arctan(xa6 | op)

KoLy toy, 6:

k@ =0
op =do (9.2.1.3)
Oy =0

Dsc : avaAoyo HNRKOG oKLAG 0To €500 O OXEDN LLE TO OKLOOUEVO HEPOG TOU CUAAEKTN

_ Hcesing sin(90+  + ¥s) + Hc e cos 5 —do esin(y + 6) (9.2.1.4)
tan(90-6z)
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Dtsc: avaAoyo UNKoG OKLAC 0To £60¢d0C OTNV TTEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG O GUAAEKTNG

Hcesin .
c=—'Bosm(90+y+ys)+ Hcecos g (9.2.1.5)
tan(90-6z)
Twpa av to Dsc eival BeTiko umoAoyiloupe To HAKOG TNG OKLAC TOU GUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.1.6)

Oa mpemnel akopa to allpovBlo Tou HALOU va BPLOKETOL KAl OVAUECO OTO OpLaL TWV
YWVLWYV, 0TV auto cuppaivel (Ba To avaAUCOUE TIOLO KATW) EXOULE Ta €ENC:
ATO TNV apLoTEPN) TAEUPA EXOUUE:

Oy >290+ys > 6O
yla By +y < 90:

apostasi = do

kath = apostasi esin(6y + y)
orio = kath/tan(8y + y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)
WO = neo —orio

Wsc =Wc —wo

(9.2.1.7)

ylwa By +y > 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(180— 8y — y)

orio = kath/tan(180— 68y —y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = neo +0rio (9.2.1.8)
Wsc =Wc —wo

yS+y >0

neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = 0rio —neo

Wsc =Wc—-wo
Evw amo tnv 6gfla mAeupa:
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66 =290+ ys > 6y
ylwa By +y > 90:

apostasi = do

kath = apostasi esin(180— 6y —y)
orio = kath / tan(180 -6y — y)

neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = neo —orio

Wsc =Wc —wo

(9.2.1.9)

yta Oy +y < 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(6y + y)
orio = kath / tan(6y + y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)
WO = 0rio —neo

Wsc =Wc —wo

yS+y >0

neo = kath/tan(90—ys—y)
WO = 0rio + neo

Wsc =Wc—-wo

(9.2.1.10)

T€Aog urtoAoyi{ou e TNV OKLOOPEVN eTLdAVEL:

Ac = HsceWsc (9.2.1.11)
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2. NOTLOSUTIKA TOU «KEVTPLKOU»

EIKONA 9.2.X okioon nAtakoU cUAAEKTN armd voTLOSUTLIKA

ESw €xoupe:
yla To o

xkaf =dk —Wcesin(y)
op =2edo+Wcecos(y) (9.2.1.1)
Ba = arctan(xka 0 | op)

yla 1o B:

ka0 = dk +Wc esin(y)
op =2edo—Wcecos(y) (9.2.11.2)
6p = arctan(xa6 | op)

KoLy toy, 6:

ka0 = dk
op=2edo0 (9.2.11.3)
Oy = arctan(xal | op)

Dsc : avaAoyo pnkog okLlaG oto €5adog o€ OXEON LE TO OKLAOUEVO HEPOC TOU CUAAEKTN

_ Hcesing

= Tan(90 92)OSin(90+}/+}/S)+HC0COS/3— (2do)? +dk? esin(y + 6y) (9.2.11.4)
an(90—

Dtsc: avaAoyo URKoG oKLAG oto £6a¢0g oTNV MEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG 0 GUAAEKTNG
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Hcesing .
Sc=————SIN(90 + ¥ + ¥S) + HCc e COS 9.2.1l.5
an(90—02) (90+y +ys) B ( )

Twpa av to Dsc gival BeTikd uTOAOYI{OUE TO PAKOG TNG OKLAG TOU CUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.11.6)

Oa mpémnel akopa to allpovBlo Tou HALoU va BPLOKETOL KAl OVAUEC OTO OpLa TWV
YWVLWYV, 6tav auto cupBaivel (Ba to avaAUCOUUE TIOLO KATW) EXOULE Ta £ENC:
Ao TNV aplotepr) MAEUPA EXOULE:

Oy 290+ ys > O

yta Oy +y < 90:

apostasi = 1/(2do)? + dk>

kath = apostasi esin(6y + y)

orio = kath /tan(6y + y) (9.2.1.7)
neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = neo —orio

Wsc =Wc-wo

yta Oy +vy > 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(180— 8y — y)

orio = kath/tan(180—8y —y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = neo +0orio (9.2.11.8)
Wsc =Wc —wo

yS+y>0

neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = 0rio — neo

Wsc =Wc—-wo

Evw amo tnv 6gfla mAeupa:
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66 =290+ ys > 6y

ylwa By +y > 90:

apostasi = /(2do)? + dk?

kath = apostasi esin(180— 8y — y)

orio = kath /tan(180— 68y —y) (9.2.11.9)
neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = Nneo—o0rio

Wsc =Wc —wo

yla By +y < 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(6y + y)
orio = kath /tan(6y + y)

neo = kath /tan(90+ ys + y)
WO = 0rio — neo

Wsc =Wc —wo

(9.2.11.10)

yS+y >0

neo = kath/tan(90 —ys —y)
WO = 0rio + neo

Wsc =Wc —wo

T€Aog urtoAoyi{ou e TNV OKLOOPEVN ETLdAVEL:

Ac = HsceWsc (9.2.11.12)
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3. NOTLOSUTLKA TOU «KEVTPLKOU»

EIKONA 9.2.XI oxiaon nAtakoU cUAAEKTN ard voTloSuTKA

ESw €xoupe:
ylo To a:

xa@ = dk —Wc esin(y)
op =do+Wcecos(y) (9.2.111.2)
Oa = arctan(xa8 [ op)

yla to B:

xa@ = dk +Wc esin(y)
op =do—Wcecos(y) (9.2.111.2)
gp = arctan(xa @ / op)

KoLy toy, 6:

xaf =dk
op = do (9.2.111.3)
Oy = arctan(xal | op)

Dsc : avaAoyo HRKOG oKLAG 0To £5ad0Gg O OXEDN LLE TO OKLOOUEVO HEPOG TOU CUAAEKTN

Hcesin g

sSc=——————esin(90+ y + ys) + Hc e cos B —+/dk? + do? esin(y + &) (9.2.111.4)
tan(90-6z)
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Dtsc: avaAoyo UNKoG OKLAC 0To £60¢d0C OTNV TTEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG O GUAAEKTNG

Hcesing .
SC=————"_esin(90 + y + ¥s) + Hc e cos (9.2.111.5)
tan(@0 _gz) " SO0+ 7 +78) + Heecos

Twpa av to Dsc gival BeTikd uTIOAOYI{OUE TO PAKOG TNG OKLAG TOU CUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.111.6)

Oa mpémnel akopa to allpovBlo Tou HALoU va BPLoKETOL KAl OVAUECO OTO OpLa TWV
YWVLWYV, 6tav auto cupBaivel (Ba To avaAUCOUUE TIOLO KATW) EXOULE Ta £ENG:
Ao TNV aplotepr) MAEUPA EXOULE:

Oy >290+ys > Oa

yla By +y < 90:

apostasi = +/do” + dk?

kath = apostasi esin(@y + )

orio = kath / tan(6y + y) (9.2.111.7)
neo = kath / tan(90 + ys + y)

WO = neo — Orio

Wsc =Wc —wo

ylwa By +y > 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(180— 6y —y)

orio = kath / tan(180 -8y — y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = neo+orio (9.2.11L8)
Wsc =Wc—-wo

yS+y >0

neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = 0rio —neo

Wsc =Wc —wo

Evw amnd tnv 6e€Ld mAeupa:
08 >90+ys>6y

yta Oy + vy > 90:
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apostasi = v/ do” + dk®

kath = apostasi esin(180— 8y — y)

orio = kath/tan(180—68y —y) (9.2.111.9)
neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = neo —orio

Wsc =Wc—-wo

yta Oy +y < 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(6y + y)
orio = kath/tan(8y + y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)
WO = 0rio —neo

Wsc =Wc—-wo

(9.2.111.10)

yS+y>0

neo = kath/tan(90—ys —y)
WO = 0rio + neo

Wsc =Wc —wo

T€Aog urtoAoyi{ou e TNV OKLOOPEVN eTLdAVEL:

Ac = HsceWsc (9.2.1.112)
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4. NOTLOSUTIKA TOU KEVTPLKOU»

EIKONA 9.2.XIlI okioton nAtakoU GUAAEKTN Tt VOTLOSUTLKA

ESw €xoupe:
ylo To a:

k@ =2edk —Wcesin(y)
op =do+Wcecos(y) (9.2.Iv.1)
Ba = arctan(xa | op)

yla to f:

k@ =2edk +Wcesin(y)
op =do—-Wcecos(y) (9.2.1v.2)
gp = arctan(xa @ / op)

KoLy toy, 6:

ko =2edk
op =do (9.2.1v.3)
Oy = arctan(xal | op)

Dsc : avaAoyo HNRKOG oKLAG 0To €500 O OXEDN LLE TO OKLOOUEVO HEPOG TOU CUAAEKTN

pAS



9.2 EMNIQANEIA SYAAEKTON YNO SKIA AOTQ SYAAEKTH KOIAAKOS STAMATIOS
Hcesin g

sC = mosin(90+ 7 +78)+ Hcecos f—+/(2dk)? + do® esin(y +6y)  (9.2.1V.4)
an(90— 6z

Dtsc: avaAoyo URKog oKLAG oto £6a¢0og oTNV MEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG O GUAAEKTNG

Hcesing .
Sc=————SIN(90 + ¥ + ¥S) + HC e COS 9.2.IV.5
an(90—02) (90+y +ys) B ( )

Twpa av to Dsc eival BeTikd uTOAOYI{OUE TO PAKOG TNG OKLAG TOU CUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.1v.6)

Oa mpémnel akopa to allpovBlo Tou AoV va BPLOKETOL KAl OVAUEC OTO OpLa TWV
YWVLWYV, 6tav auto cupBaivel (Ba to avaAUCOUUE TIOLO KATW) EXOULE Ta £ENC:
Ao TNV aplotepr) MAEUPA EXOULE:

Oy 290+ ys > O

yta Oy +y < 90:

apostasi = 1/(2dk)? + do®
kath = apostasi esin(6y + y)
orio = kath / tan(6y + y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)
WO = neo —orio

Wsc =Wc -wo

(9.2.1V.7)

yta Oy +y > 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(180— 6y —y)
orio = kath / tan(180 -8y — y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = neo+orio

Wsc =Wc—-wo

yS+y >0

neo = kath/tan(90— s —y)

WO = 0rio — neo

Wsc =Wc —wo

(9.2.1V.8)
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Evw amo tnv 6gfla mAeupa:
66 >90+ys > 6y

ylwa By +y > 90:

apostasi = /(2dk)? + do?

kath = apostasi esin(180— 8y — y)

orio = kath /tan(180— 68y —y) (9.2.1V.9)
neo = kath/tan(90—ys —y)

WO = Nneo—orio

Wsc =Wc —wo

yta Oy +y < 90:

yS+y <0

kath = apostasi esin(6y + y)
orio = kath /tan(6y + y)

neo = kath /tan(90+ ys + y)
WO = 0rio —neo

Wsc =Wc —wo

yS+y >0

neo = kath/tan(90 —ys —y)
WO = 0rio + neo

Wsc =Wc —wo

(9.2.1V.10)

T€Aog urtoAoyi{ou e TNV OKLOOPEVN ETLdAVEL:

Ac = Hsc eWsc (9.2.1V.11)
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5. NOTLa Tou «KeVTpLKoU»

EIKONA 9.2.XIIl okioion nAlakoU cuAAEKTR amo voTla
ESw €xoupe:
yla To a:

k@ = dk —Wc esin(y)
op =WCc e cos(y) (9.2.v.1)
Ba = arctan(xa | op)

yla to B:

ka8 =dk +Wc esin(y)
op =-Wcecos(y)

gp = arctan(xa €/ op)

(9.2.V.2)

KoLy toy, 6:

ko = dk
op=0 (9.2.Vv.3)
Oy =90

Dsc : avaAoyo HRKOG oKLAG 0To €500 O OXEDN LLE TO OKLOOUEVO HEPOG TOU CUAAEKTN

__Hcesing_ *sin(90 + y +ys) + Hcecos B —dk esin(y +6y) (9.2.v.4)
tan(90-6z)

Dtsc: avaAoyo KOG OKLAG 0To £6ad0og oTNV MEPIMTWON MOV KAAUTITETAL OAOG 0 CUAAEKTNG

Hcesing .
Dtsc =————esin(90 +  + ¥S) + Hc e cos 9.2.V.5
an(90_02) (90+y +79) B ( )
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Twpa av to Dsc eival BeTiko umoAoyiloupe To HAKOG TNG OKLAC TOU GUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.V.6)

Oa mpemnel akopa to allpovBlo Tou HALOU va BPLOKETOL KAl OVAUECO OTO OpLaL TWV
YWVLWYV, 0Tav auto cuppaivel (Ba To avaAUCOUE TIOLO KATW) EXOULE Ta €ENC:
Emeldn to By=90 Ba £XOUUE HELWUEVEC TEPUTTWOELG ATtO TIPLV SnAadn:
Ao TNV aplotepr) MAEUPA EXOULE:

Oy >90+ys > 6

ylwa By +y > 90:

yS+y <0

apostasi = dk

kath = apostasi esin(180— 8y — y)
orio = kath/tan(180—6y —y)

neo = kath /tan(90 + ys + y)

WO = Neo + orio (9.2.V.7)
Wsc =Wc —wo

yS+y>0

neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = 0rio — neo

Wsc =Wc —wo

Evw amnd tnv 6e€Ld mAeupa:
08 >90+ys>6y

yta Oy + vy > 90:
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apostasi = dk
kath = apostasi esin(180— 6y —y)
orio = kath / tan(180 -8y — y)

(9.2.V.8)
neo = kath/tan(90—ys—y)
WO = neo —0rio
Wsc =Wc-wo
TéAog umoAoyiloupe TNV OKLACUEVN ETLPAVELA:
(9.2.V.9)

Ac = Hsc eWsc

6. NOTLOOWVATOALKA TOU «KEVTPLKOU»

EIKONA 9.2.XIV okiaon nAtakoU GUANEKTN oIt VOTLOAVOTOALKA

ESw €xoupe:
ylo To a:

ka0 =2edk —Wcesin(y)
op =do—-Wcecos(y) (9.2.VI.1)
Ba = arctan(op [ kaf) +90

yla to f:

| (9.2.V1.2)
ko =2edk +Wcesin(y)

op =do+Wcecos(y)
6p = arctan(op | kaf) +90

KoLy toy, 6:

kaf =2edk
op =do (9.2.VL.3)
6y =arctan(op | ka0) +90
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Dsc : avaAoyo HKoc oKLAG oTto £6adog O OXEON E TO OKLOOUEVO HEPOC TOU CUAAEKTN

=—t;(£s;()SInéB) *sin(90+y + ys) + Hc e cos B —+/(2dk)? + do® esin(y + &) (9.2.V1.4)
-0z

Dtsc: avaAoyo UNKoG OKLAC 0To £60¢d0C OTNV TTEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG O GUAAEKTNG

Hcesing .
SC=—+—"—e5IiN(90+ ¥ + ¥S) + Hc e cOS 9.2.VI.5
tan(90_92)° (90+y +ys) °Cos f3 ( )

Twpa av to Dsc eival BeTiko umoAoyiloupe To HAKOG TNG OKLAC TOU GUAAEKTN:

Hsc = ¢ Dsc (9.2.V1.6)
Dtsc

Oa mpemnel akopa to allpovBlo Tou HALOU va BPLOKETOL KAl OVAUECO OTO OpLaL TWV
YWVLWYV, 0TV auto cuppaivel (Ba To avaAUCOUUE TIOLO KATW) EXOULE Ta €ENC:
Emteldn to By>90 Kkat ys+y >0 Oa £XOUUE HELWUEVEC TTIEPUTTWOELG OTTO TIPLV dSnAadn:
Ao TNV apLoTEPN) TTAEUPA EXOUE:

Oy >90+ys > O

ylwa By +y > 90:

apostasi = /(2dk)? + do?

kath = apostasi esin(180— 8y — y)
orio = kath/tan(180— 6y —y)

neo = kath/tan(90—ys —y)

WO = 0rio —neo

Wsc =Wc —wo

(9.2.VI1.7)

Evw amnd tnv 6e€Ld mAeupa:
66 >90+ys > 6y

ylwa By +y > 90:
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apostasi = /(2dk)? + do®

kath = apostasi esin(180— 6y —y)

orio =kath/tan(180—68y —y) (9.2.V1.8)
neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = neo—orio

Wsc =Wc—-wo

TéAog umoAoyiloupe TNV OKLACUEVN ETLPAVELA:
Ac = Hsc eWsc (9.2.V1.9)

7. NOTLOOVATOALKA TOU «KEVTPLKOU»

EIKONA 9.2.XV okioion nAlakoU cUANEKTN amod VOTLOOWATOAKA

ESw €xoupe:
ylo o o

xa@ = dk —Wc esin(y)
op =do—Wcecos(y) (9.2.VIl.1)
Ba = arctan(op | kaf) +90

yla 1o B:

xaf = dk +Wc esin(y)
op =do+Wc ecos(y)
gp = arctan(op / k@) +90

(9.2.VI1.2)
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KoLy toy, 6:

k@ = dk
op =do (9.2.VIL.3)
6y = arctan(op | ka8) +90

Dsc : avaAoyo pnKkog okLaG oto €5adog o€ OXEON LUE TO OKLAOUEVO HEPOC TOU CUAAEKTN

SC = %osin(%+ 7 +8)+Hcecos B —+/dk? + do® esin(y + 6y) (9.2.VI1.4)
-6z

Dtsc: avaAoyo URKog oKLAG oto £6a¢0og oTNV MEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG 0 GUAAEKTNG

Hcesing .
Sc=——"——eSIN(90 + ¥ + ¥S) + HCc e COS 9.2.VII.5
an(90—02) (90+y +ys) B ( )

Twpa av to Dsc gival BeTikd UTIOAOYI{OUE TO PAKOG TNG OKLAG TOU CUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.VIl.6)

Oa mpemnel akopa to allpovBlo Tou HALoU va BPLOKETOL KAl OVAUECA OTO OpLa TWV
YWwvLlwy, 0tav auto cupBaivel (Ba to avaAlooUuUE TTOLo KATW) EXOUUE Ta €ENG:
Ereldn 1o By>90 kat ys+y >0 Ba £XOUE PELWUEVEG TIEPUTTWOELG ATTO TPV SnAadn:
ATO TNV apLoTEPN) TTAEUPA EXOUE:

Oy 290+ ys > O

yta Oy +vy > 90:

apostasi = +/dk? + do?

kath = apostasi esin(180— 8y — )

orio = kath / tan(180— 6y — ) (9.2.VIL.7)
neo = kath / tan(90 — ys — y)

WO = Orio — neo

Wsc =Wc —wo

Evw amo tnv 6gfla mAeupa:

66 =290+ ys > 6y

ylwa By +y > 90:
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apostasi = v dk” + do”

kath = apostasi esin(180— 8y — y)
orio = kath/tan(180—68y —y)

(9.2.VI1.8)
neo = kath/tan(90—ys—y)
WO = neo —orio
Wsc =Wc—-wo
T€Aog urtoAoyi{ou e TNV OKLOOPEVN eTLdAVEL:
Ac = HsceWsc (9.2.VIL.9)

8. NOTLoOaTOALKA TOU «KEVTPLKOU»

EIKONA 9.2.XVI okiaon nAtakoU cUANEKTN ard VOTLOAVATOALKA

ESw €xoupe:
yla o a:

ka@ = dk —Wc esin(y)
op =2edo—Wcecos(y) (9.2.VIII.1)
Ba = arctan(op | kaf) +90

yla to B:

ka0 =dk +Wc esin(y)

op =2edo+Wcecos(y)
6p = arctan(op | k@) +90

(9.2.VI11.2)

katywatoy, 6:
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ka0 =dk

op=2ed0 (9.2.VI11.3)
6y = arctan(op | ka6) +90

06 >90+ys > Oa

Dsc : avaAoyo HrKoc oKLAG oTo £6adog O OXEON LE TO OKLOOUEVO HEPOC TOU CUAAEKTN

Hcesin g

sc :mosin(90+y+7/s)+ Hcecos f—+/(2d0)? +dk? esin(y +Gy)  (9.2.VIIl.4)
an(90 -6z

Dtsc: avaAoyo UNKoG OKLAC 0To £60¢0C OTNV TTEPUTTWON TTOU KAAUTITETOL OAOG O GUAAEKTNG

sc=—1CSNB L in(90+ 5+ y5) + He e cos B (9.2.VIIL5)
tan(90-6z2)

Twpa av to Dsc eival BeTiko umoAoyiloupe To HAKOG TNG OKLAC TOU GUAAEKTN:

_ HceDsc
Dtsc

Hsc (9.2.VIIL.6)

Oa mpemnel akopa to allpovBlo Tou HALOU va BPLOKETOL KAl OVAUECO OTO OpLaL TWV
YWVLWYV, 0TV auto cuppaivel (Ba To avaAUCOUE TIOLO KATW) EXOULE Ta €ENC:
Emteldn to By>90 Kkat ys+y >0 Oa £XOUUE HELWUEVEC TTIEPUTTWOELG OTTO TIPLV dSnAadn:
Ao TNV apLoTEPN) TTAEUPA EXOULE:

Oy 290+ ys > O

ylwa By +y > 90:

apostasi = /(2do)? + dk?

kath = apostasi esin(180— 8y — y)
orio = kath / tan(180 -6y —y)

neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = 0rio —neo

Wsc =Wc-wo

(9.2.VII1.7)

Evw amo tnv 6gfla mAeupa:
66 =290+ ys > 6y

ylwa By +y > 90:
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apostasi = /(2do)? + dk>

kath = apostasi esin(180— 6y —y)

orio =kath/tan(180—68y —y) (9.2.VIIL.8)
neo = kath/tan(90—ys—y)

WO = neo—orio

Wsc =Wc—-wo

TéAog umoAoyiloupe TNV OKLACUEVN EMLPAVELA:

Ac = Hsc eWsc (9.2.VIIL.9)

TEAOG UTIAPXOUV KOl OL TIEPUTTWOELG VO OKLAZETOL KATIOLOG CUAAEKTNG artd Suo
SlapopetikoUg cUAAEKTES. Exoupe 3 meputtwoelg (omou 1,2 sivat SutAavol CUNAEKTEC):

a. 1>290+ys>06al kaw By2>90+ys > 6Oa2

EIKONA 9.2.XVIl okiaon nAtakol cUAAEKTN amo SUo tautoxpova

ESw €xoupe va mpooBécoupe TIg SU0 OKLOOUEVEG ETULDAVELEG UE TNV adaipeon evog
KOUUATLOU Tou glval koo Kal yla T Vo ,avaioya 1olog amnod toug SU0 CUANEKTEC TTOU
OKLATOUV €XEL KAL TNV TTAEUPA TOU UPOUC TOU «KOUUATLOU» (Hsc) kat To AAAo To MAATOG
(Wsc)
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b. 6y2>90+ys2>60a2 xair 41>90+ys > 6y1

EIKONA 9.2.XVIII okiaon nAtakol cuA\ékTn amod SUo Tautoxpova

ESw €xoupe amAd va mpooBEcoupe TIG SU0 OKLAOUEVES eTLpAveLEG adol dev eUmMAEKOVTAL
HETAEL TOUC.

c. OBL=90+ 5260yl kat 682>90+ ys > G2

EIKONA 9.2.XIX okiaon nAtakol cuAAéktn amoé SUo Ttautdypova

ESw maAL €xoupe va pooBEcoupe TIG SUO OKLAOUEVEG EMLDAVELEG e TNV adaipeon
€VOC KOMMOTLOU TIOU €lval Koo Katl yla Tig Vo ,avaloya Tolog and Toug SU0 CUANEKTEG
TIOU OKLAZOUV €XEL KOL TNV TTAEUPA TOU UPOUG TOU «KOUHATIOU» (Hsc) kal To @AAO TO TTAATOG
(Wsc)
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10.EAPMOTEX KOINAKOZ ZTAMATIO2

10. E®PAPMOTEXY

Ma tnv oAokAnpwaon tN¢ epyaciag pog eival arapaitntn n epappoyn oAwv 6cwv
avadepOnkav cav napadeiypota, pe okomo tnv emPefaiwon tng cwotng cuvtagng Toug.
Me Alya AdyLa €xoupe amAd Tov cuvouacopo ToU HaBNUATIKOU HOVTEAOU TToU HOALS Sei€ape
KOl TOU TIPOOXESLOU KATA TPOTIO TETOLO, ME TNV BonBeLa Tou poypAaupatog tng Matlab,
wote va SeXOUOOTE T KATAAANAQ amoTeAEoaTa TTOU ETOUOUE, amto ypadLKES
TIAPAOTACELG KAL TIVOKEG TLLWV €WE KAl ATTAEG KOLL CUVOTTTLKEG QTIAVTH OELG.

TNV mePIMTWon oG Aomov eMBUUOUME KATL CUVOTITIKO, TNV OVOXH ULOG TApAToag,
OKETNG, OTEYNG OTOV apLlOUO TwV NALAKWY CUAAEKTWYV £TOL WOTE N OKloloN TOUG Mo Eva
evbexOEeVO ToLxio va unv KoAUTITEL TO 1% TG aktvoPoAiag mou S€xovtal. MNa ta emopeva
mapadelypata UTTAPXOUV TLLEG OpLa TWV METABANTWY, N wpa KABE NUEPAG TOU £TOUG, N
ywvia agipotBou (avd 30°), n kAion twv cUMekTWVY (avd 1°) Kat To yewypadikod TAATog
(ABrvag) mou dev aAAdlouv, SnAadn egetdlovtal OTLG (OLEG AUTEG TTOPAUETPOUG.

Zav onueio avadopds oToug CUANEKTEG TTALPVOULLE TO KEVTPO OTNV KATW TAEUPA TOU
oUM\EKTN (autrv Ttou edamtetal pe 1o £€6adog). Otav Ba avadépoupe AOLTOV TIg
QIMOCTAOELS TTX aTtd Tov ToiXo Ba avadepPOUAOTE OTOV TOL0 KOVTIVO CUAAEKTN, KL OE AUTO TO
onueio.

10.1 Hapadeyua 1o

o To MPWTO MAPASELYUA PaG EXOULE Ta €€NC OTOLKELL:

To yewypadiko mAdtoc: 37.97 (tng ABrvacg)

Tnv emupdvela torodétnonc: 16m? (4 (opwldvria)*4 (kadeta))

Tnv eruddveta cuMektwv: E=1 m%, 1m OYog (Hc) , 1m rAdrrog (W)

Tnv anootaon petafl Twv cUAAekTwv opllovtiwg: (do) 1 m (6co kaw to MAATog CUAAEKTN)
Tnv andotaon petatl Twv ouAektwy KaBETw : (dk) 1 m (6co kot to UPoG GUAAEKTN)

Tnv anéotaon HeTafy TwV CUAANEKTWY KAl TOU Tolxou: tnv MEyLotn duvartn kaOe ¢popad pe
10 NMANBO0G TWV GUAAEKTWV Ao SUTLKO, AVATOALKO KOl VOTLO

To v o¢ Twv Tolkiwv(voTtiou, SuTkou, avatoAtlkol): 0.5m

Ta BEATLOTA AMOTEAECOTA TTIOU TIPOKUTITOUV ATIO TO POYPAMUA Hag eivat:

a)

To mARB0o¢ Twv cuAAekTwv: 4 (2 * 2)

Tnv cuvoAwr emidpdvela GUNEKTWY: 4m>

H ywvia adipovBou twv cuMektwv: 0°

H ywvia kAion¢ twv cuMektwv: 32° kow 33°

H améotaon and tov votlo Toixo: 2.152m kat 2.161m avtiotowa
H amootaon anod tov SUTkO Kal avatoAlko Toixo: 1.5m

10.1 NAPAAEITMA 10 2 18
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EIKONA 10.1.I ©éon nAakwv cuAAektwy napadeiypatog 1 (altpovBio 0°)

B)

To mANBo¢ twv cuAAekTwv: 4 (2 * 2)

Tnv cuvoAwkr emidpdvela cUMeKT®Y: 4m>

H ywvia aliuovBilou Twv cuMektwv: 30°

H ywvia kAiong twv cuMektwv: 32° kou 33°

H anodotaon amno tov votio toixo: 2.015m kat 2.023m avtiotolya
H andotaon amno tov SUTIKO Kal avatoAlkd Toixo: 1.5m

P

EIKONA 10.1.11 ©¢on nAtakwv cuAektwv rapadeiypatog 1 (alyuovbio 30°)

10.1 NAPAAEITMA 10 2 1 9
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10.2 Napadeyua 20

MNa to SeUTEPO MAPASELYUA LG EXOULE TA EENG OTOLXELQ:

To yewypadiko mAdtog: 37.97 (tng ABrnvag)

Tnv emupdveta torodétnonc: 35m? (5 (optZdvria)*7 (kdbeta))

Tnv eruddveta cuMektwv: E=1 m%, 1m OYog (Hc) , 1m rAdrrog (W)

Tnv anootaon Hetafl Twv cUAAekTwY opllovtiwg: (do)l m (oo kot to MAGtog GUAAEKTR)
Tnv andéotaon peTagy Twv cuMektwy KaBetwg: (dk) tétola wote va anéyouv e§icou
MHETOEL TOUG

Tnv anéotaon HeTafy TwV CUAAEKTWY KAl TOU Tolxou: tnv HEyLotn duvartn kaOe ¢popa pe
10 NMANBO0G TWV GUAAEKTWYV Ao SUTLKO, AVATOALKO KOl yLa ToV vOTLo avaloya pe to UYog
TOU ToiXoU oc oX€on Ke TouG CUAAEKTEG (SNAadn) HLKPAG TOLXOG HLKPOTEPN ad OTL AUTH
Twv ocuAAektwv (dk))

To v o¢ Twv Tolkiwv(votiou, SuTikou, avatoAtkol): 0.3m

To BEATIOTA ATTOTEAECUATA TIOU TIPOKUTITOUV ATtO TO TTPOYPAUHA Hag Elvat:

To mAnBo¢ Twv cuMekTwv: 16 (4 * 4)

Tnv ouvoAwr emibdvela cUMeKTOV: 16m>

H ywvia alipovBou twv cuMektwv: 0°

H ywvia kAiong twv cuMektwv: 32° ko 33°

Tnv anootacn Hetafl Twv cUAeKTWY KABETWG: (dk) 1.98m kat 2.00m avtictol o
H améotaon and tov votio toixo: 0.21m kat 0.168m avtiotolya

H amootaon amnod tov SUTLKO Kol AVATOALKO Toixo: 1m

EIKONA 10.2. ©£on nAltakwv culektwy mopadeiypatog 2
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10.3Napadeiyua 30

Mo to Tpito mapAadelypd pog EXoupe ta NG otolxela:

To yewypadiko mAdtog: 37.97 (tng ABrnvag)

Tnv emupdvela torodétnonc: 100m? (10 (opldvria)*10 (kdBeta))

Tnv eruddveta cuMektwv: E=1 m%, 1m OYoc (Hc) , 1m rAdrrog (W)

Tnv anootaon Hetafl Twv cUAAekTwY opllovtiwg: (do)l m (oo kot to MAGtog GUAAEKTR)
Tnv andéotaon peTagy Twv cuMektwy KaBetwg: (dk) tétola wote va anéyouv e§icou
MHETOEL TOUG

Tnv anéotaon HeTafy TwV CUAAEKTWY KAl TOU Tolxou: tnv HEyLotn duvartn kaOe ¢popa pe
10 NMANBO0G TWV GUAAEKTWYV Ao SUTLKO, AVATOALKO KOl yLa ToV vOTLo avaloya pe to UYog
TOU ToiXoU og oX€on Ke TouG CUAAEKTEG (SNAadn) HLKPAG TOLXOG HLKPOTEPN ad OTL AUTH
Twv ocuAAektwv (dk))

To v o¢ Twv Tolkiwv(votiou, SuTkou, avatoAtlkol): 0.7m

To BEATIOTA ATTOTEAECUATA TTOU TIPOKUTITOUV ATO TO TTPOYPAUUA Hag Elvat:
To mAnBo¢ twv ocuMektwv: 35 (7 (oplovtia)*5 (kabeta))
Tnv ouvoAwr emibdvela cUMeKTWOV: 35m>
H ywvia alipovBou twv cuMektwv: 0°
H ywvia kAiong twv cuMektwv: 32° ko 33°
Tnv anootaon HeTatl Twv ouAekTwY KaB£Ttwg: (dk) 1.930m kaw 1.936m avtictol o
H améotaon and tov votio toixo: 1.432m kat 1.419m avtiotowya
H amootaon amnod tov SUTLKO Kol AVATOALKO Toixo: 2m

EIKONA 10.3. ©£on nAtakwv culektwy mopadeiypatog 3
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10.4 Napadeyua 40

' TO TETOPTO MOPASELYUA MG EXOULE Ta £ENG OTOLXELQ:

To yewypadiko mAdtog: 37.97 (tng ABrnvag)

Tnv emupdvela torodétnonc: 100m? (10 (opldvria)*10 (kdBeta))

Tnv eruddveta cuMektwv: E=1 m%, 1m OYog (Hc) , 1m rAdrog (W)

Tnv anootaon Hetafl Twv cUAAekTwY opllovtiwg: (do)l m (oo kot to MAGtog GUAAEKTR)
Tnv andéotaon peTagy Twv cuMektwy KaBetwg: (dk) tétola wote va anéyouv e§icou
MHETOEL TOUG

Tnv anéotaon HeTafy TwV CUAANEKTWY KAl TOU Tolxou: tnv HEyLotn duvartn kaOe ¢popa pe
10 NMANBO0G TWV GUAAEKTWYV Ao SUTLKO, AVATOALKO KOl yLa ToV vOTLo avaloya pe to UYog
TOU ToiXoU og oX€on Ke TouG CUAAEKTEG (SNAadn) HLKPAG TOLXOG HLKPOTEPN ad OTL AUTH
Twv ocuAAektwv (dk))

To v o¢ Twv Tolkiwv(votiou, SuTikou, avatoAtkol): 0.3m

To BEATIOTA ATTOTEAECUATA TTOU TIPOKUTITOUV ATO TO TTPOYPAUUA Hag Elvat:
To mAnBo¢ twv cuMektwv: 54 (9 (oplovtia)*6 (kabeta))
Tnv ouvoAwr emibdvela GUAEKTWOV: 54 m>
H ywvia alipovBou twv cuMektwv: 0°
H ywvia kAiong twv cuMektwv: 32° kou 33°
Tnv anootaon Hetafl Twv cUAeKTWY KaBETwWG: (dk) 1.72m kaw 1.80m avticto o
H améotaon and tov votio toixo: 0.191m kat 0.152m avtiotowa
H amootaon amnod tov SUTLKO Kol AVATOALKO Toixo: 1m

EIKONA 10.4. ©£on nAtakwv culektwy rapadeiypatog 4
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NMAPAPTHMATA KOINAKOZ ZTAMATIO2

NAPAPTHMATA (MPOTPAMMATA XTHN MATLAB)

NPOZXEAIO

fwvia npdontwong tov nAiov otnv enipaveila cUAAEKTN

function solar_position

fi=41*pi/180; % the latitude

bita=0; % the slope
bita=bita*pi/180;

gama=0; % the surface azimuth angle
gama=gama*pi/180;

time=12; % the time (p.e. 17.5 = 5:30 in the afternoon)

omegal=0.25*(time*60-12*60);% the hour angle
omega=omegal*pi/180;

for n=1:365 %loop for every day of the year

praksh=360%(284+n)/365;

praksh=praksh*pi/180;

sinl=sin(praksh);

delta=23.45*sin1*pi/180; %The declination

%the angle of incidence

thita(n)=acos(sin(delta)*sin(fi)*cos(bita)-
sin(delta)*cos(fi)*sin(bita)*cos(gama)+cos(delta)*cos(fi)*cos(bita)*cos(omega)+cos(delta)*sin(fi) *sin(bita) *cos
(gama)*cos(omega)+cos(delta)*sin(bita)*sin(gama)*sin(omega));

thita(n)=thita(n)*180/pi;

thita_n(n,2)=thita(n);

thita_n(n,1)=n;

end

xlswrite('day-thita.xlIs',thita_n) %save the data

% plot thita-day

plot((1:n),thita(1:n));

xlabel('days')

ylabel("\Theta')

title('Plot of \Theta(days)")

grid on
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HAwakn Oéon

function solar_direccion
fi=41*pi/180; % the latitude
month=[17,47,75,105,135,162,198,228,258,288,318,344];%the average days for months
k=0;
for ii=1:12 %loop for the twelve months
praksh2=360*(284+month(ii))/365;
praksh2=praksh2*pi/180;
sin2=sin(praksh2);
delta2=23.45*sin2*pi/180; %The declination
omegaS(ii)=acos(-tan(fi)*tan(delta2)); %the sunset hour angle
bhma=pi*15/180; %hour angle
%calculate the total hours of sun
terma(ii)=2*omegaS(ii)/bhma;
kterma=floor(terma(ii));
omegaS(ii)=kterma*bhma/2;
for iii=1:kterma+1 %loop for all of the hours
k=k+1;
thi=acos(sin(delta2)*sin(fi)+cos(delta2)*cos(fi)*cos(-omegaS(ii)+iii* 15*pi/180-15*pi/180));
om=-omegaS(ii)*180/pi+iii*15-15;

thitaz(iii)=thi; % the zenith angle
omegal(iii)=om; % hour angle
%sign of the solar azimuth angle
kkkk=1;

if(omega(iii)<0),

kkkk=-1;

end
diai=(cos(thitaz(iii))*sin(fi)-sin(delta2))/(sin(thitaz(iii)) *cos(fi));
cosa=acos(diai);
absa=abs(cosa); % absolute value
gamas(iii)=kkkk*absa*180/pi; % the solar azimuth angle
otg(k,1)=omegaliii);
otg(k,2)=thitaz(iii)*180/pi;
otg(k,3)=gamas(iii);
end

% plot omega-thitaz
plot(omega(1:iii), thitaz(1:iii)*180/pi);
axis([-110 110 10 95])
legend('1','2','3','4",'5",'6','7",'8','9",'10",'11",'12")
xlabel("\omega')
ylabel("\Thetaz')
title('Plot of \Thetaz(\omega)')
str1(1) = {"1'};str1(2) = {'2'};strd1(3) = {'3'};str1(4) = {'4'};str1(5) = {'5'};strd(6) = {'6'};str1(7) = {'7'};str1(8) =
{'8'};str1(9) = {'9'};str1(10) = {"10'};str1(11) = {'11'};str1(12) = {'12'};
text(omega(1,ii),thitaz(1,ii)*180/pi,gamas(1,ii),stri(ii))
hold all
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grid on
% plot gamas-thitaz
plot(gamas(1:iii), thitaz(1:iii)*180/pi);
axis([-110 110 10 95])
legend('1','2','3",'4','5','6','7",'8','9",'10",'11",'12")
xlabel("\gamas')
ylabel("\Thetaz')
title('Plot of \Thetaz(\gamas)')
str1(1) = {'1'};str1(2) = {'2'};str1(3) = {'3'};str1(4) = {'4'};strd(5) = {'5'};strl(6) = {'6'};str1(7) = {'7'};strl(8) =
{18'};str1(9) = {'9'};str1(10) = {"10'};str1(11) = {'11'};str1(12) = {'12'};
text(gamas(1,ii),thitaz(1,ii)*180/pi,stri(ii))
hold all
grid on
% plot omega-gamas
plot(omega(1:iii),gamas(1:iii));
legend('1',2','3','4",'5','6','7",'8','9",'10','11",'12")
xlabel("\omega')
ylabel("\gammas')
title('Plot of \gammas(\omega)')
str1(1) = {'1'};str1(2) = {'2'};str1(3) = {'3'};str1(4) = {'4'};str1(5) = {'5'};strd(6) = {'6'};str1(7) = {'7'};str1(8) =
{'8'};str1(9) = {'9'};str1(10) = {"10'};str1(11) = {"11'};str1(12) = {'12'};
text(omega(1,ii),gamas(1,ii),stri(ii))
hold all
grid on
% 3D plot thitaz-omega-gamas
plot3(thitaz(1:iii)*180/pi,omega(1:iii),gamas(1:iii))
legend('1','2','3','4','5','6",'7','8','9",'10",'11",'12")
ylabel("\omega')
zlabel("\gammas')
xlabel('\thetaz')
title('Plot of \thetaz,\gammas,\omega')
hold all
grid on
end
% save data
xlswrite('omega-thitaz-gamas.xls',otg)
end
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HAwakn aktwvoBolia
function radiacion_mensual

fi=41.4*pi/180;% latitude
month=[17,47,75,105,135,162,198,228,258,288,318,344];
H=[6.8,9.65,13.88,18.54,22.25,24.03,23.37,20.42,16.05,11.4,7.73,6.04];%day solar radiation

g=0;%steps

bi=0;

%loop for every surface azimuth angle
for gama=0:30:90

g=g+1,

baa=0;%step

%loop for every slope of the collectors
for bita=0:5:90

bi=bi+1;

baa=baa+1;

%loop for every month

for n=1:12
%change the units
gamal=gama*pi/180;
bitaa=bita*pi/180;
%calculate the declination
delta(n)=23.45*sin(360*(284+month(n))/365*pi/180)*pi/180;

omegas(n)=acos(-tan(fi)*tan(delta(n)));%hour sunrize

bhma=15*pi/180; %hour an angles
terma(n)=omegas(n)/bhma;
kte=floor(terma(n));
ora=kte*bhma;
Ht1=0; %nihilism of meter of radiation of a day

%loop for every hour
for ii=0:(kte*2+1)

000=-ora+15*ii*pi/180; %hours
om1=000-15*pi/180; %down hour
om2=000; %up hour
%for the hours that are not totals
if(ii==0),
oml=-omegas(n);
end
if(ii==kte*2+1),
om2=omegas(n);
end

omega=(om1+om2)/2;%hour angle
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%extraterrestrial radiation on a horizontal surface for hour period
lo(n)=(12*3.6*1.367/pi)*(1+0.033*cos(360*month(n)*pi/365/180))*(cos(fi) *cos(delta(n))*(sin(om2)-
sin(om1))+(om2-om1)*sin(fi)*sin(delta(n)));

%coefficients

a=0.409+0.5016*sin(omegas(n)-60*pi/180);

b=0.6609-0.4767*sin(omegas(n)-60*pi/180);

%function of a day length

rt(ii+1,n)=pi*(a+b*cos(omega))*(cos(omega)-cos(omegas(n)))/(sin(omegas(n))-
omegas(n)*cos(omegas(n)))/24;

%horal solar radiation

1(ii+1,n)=H(n)*rt(ii+1,n);

%hourly clearness index

kt(ii+1,n)=I(ii+1,n)/lo(n);

%diffuse radiation depented kt

Id(ii+1,n)=(0.9511-0.1604*kt (ii+1,n)+4.388*kt(ii+1,n)2-
16.638*kt(ii+1,n)*3+12.336*kt(ii+1,n) 4)*I(ii+1,n);

if kt(ii+1,n)<=0.22,
Id(ii+1,n)=(1-0.09*kt(ii+1,n)) *I(ii+1,n);
end

if kt(ii+1,n)>=0.8,
Id(ii+1,n)=(0.165)*I(ii+1,n);

end

%beam radiation

Ib(ii+1,n)=I(ii+1,n)-1d(ii+1,n);

%cosnus angle of icidence,zenith angle

costhitaz(n)=sin(delta(n))*sin(fi)+cos(delta(n))*cos(fi)*cos(omega);

costhita(n,baa,g)=(sin(delta(n))*sin(fi)*cos(bitaa))-
(sin(delta(n))*cos(fi)*sin(bitaa)*cos(gama1l))+(cos(delta(n))*cos(fi)*cos(bitaa)*cos(omega))+(cos(delta(n))*sin(
fi)*sin(bitaa)*cos(gamal)*cos(omega))+(cos(delta(n))*sin(bitaa)*sin(gamal)*sin(omega));

%ratio

Rb(n)=costhita(n,baa,g)/costhitaz(n);

if (Rb(n)<0),

Rb(n)=0;

end

%angle of icidence
thita(n)=acos(costhita(n,baa,g));
%zenith angle
thitaz(n)=acos(costhitaz(n));

%terms of Perez
aa=max(0.0,costhita(n,baa,g));
ba=max(cos(85*pi/180),costhitaz(n));
%normal incidence beam radiation
Ibn=Ib(ii+1,n)/costhitaz(n);

%clearness
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e(n)=((1d(ii+1,n)+lbn)/Id(ii+1,n)+(5.535*107(-6))*(thitaz(n) *180/pi)*3)/(1+(5.535*10%(-
6))*(thitaz(n)*180/pi)"3);

%brigthness coefficients for Perez anisotropic sky
if (e(n)>=1) && (e(n)<1.065),
f11=-0.008;f12=0.588;f13=-0.062;f21=-0.060;f22=0.072;f23=-0.022;
elseif (e(n)>=1.065) && (e(n)<1.23),
f11=0.130;f12=0.683;f13=-0.151;f21=-0.019;f22=0.066;f23=-0.029;
elseif (e(n)>=1.23) && (e(n)<1.5),
f11=0.330;f12=0.487;f13=-0.221;f21=0.055;f22=-0.064;f23=-0.026;
elseif (e(n)>=1.5) && (e(n)<1.95),
f11=0.568;f12=0.187;f13=-0.295,f21=0.109;f22=-0.152;f23=0.014;
elseif (e(n)>=1.95) && (e(n)<2.8),
f11=0.873;f12=-0.392;f13=-0.362;f21=0.226;f22=-0.462;f23=0.001;
elseif (e(n)>=2.8) && (e(n)<4.5),
f11=1.132;f12=-1.237;f13=-0.412;f21=0.288;f22=-0.823;f23=0.056;
elseif (e(n)>=4.5) && (e(n)<6.2),
f11=1.060;f12=-1.6;f13=-0.359;f21=0.264;f22=-1.127,f23=0.131;
elseif (e(n)>6.2),
f11=0.678;f12=-0.327;f13=-0.250;f21=0.156;f22=-1.377,f23=0.251;
end

Y%air mass
m(n)=1/costhitaz(n);

%extraterrestrial normal-incidence radiation
lon=lo(n)/costhitaz(n);
%brigthness parameter
d(n)=m(n)*I1d(ii+1,n)/lon;
%brigthness coefficients
F1=max(0.0,(f11+f12*d(n)+f13*thitaz(n)));
F2=f21+f22*d(n)+f23*thitaz(n);

%diffuse reflectance for every month
ro=0.2;
if(n==1),
ro=0.7;
end
if(n==2),
ro=0.7;
end
if(n==12),
ro=0.4;
end
if(n==3),
ro=0.4;
end

%hour radiation on the sloped surface 'Perez model'
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Itp=Ib(ii+1,n)*Rb(n)+Id(ii+1,n)*(1-
F1)*(1+cos(bitaa))/2+Id(ii+1,n)*F1*aa/ba+ld(ii+1,n)*F2*sin(bitaa)+I(ii+1,n)*ro*(1-cos(bitaa))/2;

%daily radiadion (total of hours radiations)
Ht1=Ht1l+tp;
end
%put the data in a table
Ht(bi,n)=Ht1;

end
%plot
plot(1:12,Ht(bi,1:12));
legend('0','5",'10",'15",'20",'25",'30','35",'40','45",'50','55','60','65",'70','75",'80','85",'90")

axis([0 13 6 26])

xlabel('month')

ylabel('Ht'")

title('Plot of radiation Ht/month')

str1(1) = {'0'};str1(2) = {'5'};str1(3) = {'10'};str1(4) = {'15'};str1(5) = {'20'};str1(6) = {'25'};
strl(7) = {'30'};str1(8) = {'35'};str1(9) = {'40'};str1(10) = {'45'};str1(11) = {'50'};str1(12) = {'55'};
str1(13) = {'60'};str1(14) = {'65'};str1(15) = {'70'};str1(16) = {'75'};str1(17) = {'80'};str1(18) = {'85'};
str1(19) ={'90'};
jo=6;
if (baa<?),
jo=1;
end
text(jo,Ht(bi,jo),str1(baa))
hold all
grid on

end
end
%save data
xIswrite('apotelesmata.xls',Ht)
end
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Noapddelypa oKLaGg
function shade
fi=41*pi/180;

month=[17,47,75,105,135,162,198,228,258,288,318,344] ;
k=0;

for 1i=1:12 %for the twelve months
praksh2=360*(284+month(ii1))/365;
praksh2=praksh2*pi/180;

sin2=sin(praksh2);

delta2=23.45*sin2*pi/180; %The declination
omegaS(ii)=acos(-tan(fi)*tan(delta2)); %the sunset hour angle
bhma=pi*15/180; %hour angle

%calculate the total hours of sun

terma(ii)=2*omegaS(ii)/bhma;

kterma=Floor(terma(ii));

omegaS(ii)=kterma*bhmas2;

for iii=l:ktermat+l %for all of the hours
k=k+1;
thi=acos(sin(delta2)*sin(fi)+cos(delta2)*cos(fi)*cos(-
omegaS(ii)+iii*15*pi/180-15*pi/180));
om=-omegaS(ii)*180/pi+iii*15-15;

thitaz(iti)=thi; % the zenith angle
omega(iii)=om; % hour angle
%calculate the length of shade
amhkos=3/tan(pi/2-thitaz(iii));

if (amhkos>25),
amhkos=25;
end
%the angle of shade
sumpl=90+omega(iii);
klish=sin(sumpl*pi/180)/cos(sumpl*pi/180);
% data
tom(k,1l)=thitaz(iii)*180/pi;
tom(k,2)=omega(iii);
tom(k,3)=amhkos;
% plot for every month for every hour with the equations
hold

it (omega(iii)<0),
X=-6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2;
y=klish*(x+6.3/2)+1;
x1=6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2;
yl=klish*(x+6.3/2)-1;
xo=amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2;
yo=klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2+6.3/2)+1;
line([amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2
amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2], [kl ish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.3/2+6.3/2)+1 klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)-1])

it (omega(iii)<-90),
X=-6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2;
y=klish*(x+6.3/2)-1;
x1=6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2;
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yl=klish*(x+6.3/2)+1;
xo=amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2;
yo=klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2+6.3/2)-1;
line([amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2
amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2], [kl ish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.3/2+6.3/2)+1 klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)-1])
end
end

if(omega(iii)>=0),
X=6.3/2:-0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2;
y=klish*(x-6.3/2)+1;
x1=-6.3/2:-0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2;
yl=klish*(x-6.3/2)-1;
xo=amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.37/2;
yo=klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)+1;
line([amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2 amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.3/2], [(klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)+1)
(klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)-1)1])

it (omega(iii)>90),
Xx=6.3/2:-0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2;
y=klish*(x-6.3/2)-1;
x1=-6.3/2:-0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2;
yl=klish*(x-6.3/2)+1;
xo=amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.3/2:0.1:amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2;
yo=klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)-1;
line([amhkos*cos(sumpl*pi/180)-6.3/2 amhkos*cos(sumpl*pi/180)-
6.372], [(klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)+1)
(klish*(amhkos*cos(sumpl*pi/180)+6.3/2-6.3/2)-1)])
end
end

plot(x,y)

plot(x1l,yl)

plot(xo,yo0)

axis([-30 30 -12 12])

rectangle("Position®,[-6.3/2,-1,6.3,2],"LineWidth",2, "LineStyle”, "—-
, FaceColor®,"g")

grid on

hold

hold off

end

end
Y%save data
xIswrite("thitaz-omega-distance.xlIs",tom)
end
T
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EDOAPMOIH

function dokimhhh

Fi=37.97*pi/180;% vep mratoc
%month=[17,47,75,105,135,162,198,228,258,288,318,344];
Hw=0.3; %uloc tolyxou

oriz_pl=10; %o0pilovtia mAsupd TtolyoU

kath_pl=10; %x&6etn mhcupd Tolyou

Wec=1; Smlotoc CUANEKTD

Hc=1;%uyog oulAléxtn

%dc=2; SandoTACN CUAAEKTIN OIIO TOV VOTLO TOolxo
sdwc=2; SandoTaon OUAAEKTIN OO TOV OUTLKO TOlXO
$dec=2; SamdboTaon CUAAEKTIN OIIO TOV OVATOALKO TO(XO

Y%umodoytopog H (Mw/m2)
for mera=1:365
H(mera)=(4.348+2.676*sin((360/365*mera-86.410)*pi/180))*3.6;
end

%t epuaT LopoU
ch_or=oriz_pl+1;
ch_ka=kath_pl+1;
%undeviopog max
maxy=0;
maxepif=0;
%apostaseis sullektwn
for keno_oriz=Wc:0.01:(oriz_pl/2+0.01)

%arithmos sullektwn oriz
tel_oriz=Ffloor(oriz_pl/keno_oriz);
%check

if (tel _oriz<ch_ or),

for keno_kath=Hc:0.01:(kath_pl1/2+0.1)

%arithmos sullektwn kath
tel_kath=Ffloor(kath_pl/keno_kath);
%check
if (tel _kath<ch_ka)||](tel _kath>ch _ka),

%loop for every surface azimuth angle
for gamaa=0:30:90
%loop for every slope of the collectors
for bita=0:90
%loop for every day
year=0;
for mera=1:365
%change the units
gamal=gamaa*pi/180;
bitaa=bita*pi/180;
%calculate the declination
delta=23.45*sin(360*(284+mera)/365*pi/180)*pi/180;
omegas=acos(-tan(fi)*tan(delta)) ;%hour sunrize
bhma=15*pi/180; %hour an angles
terma=omegas/bhma;
kte=floor(terma);
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ora=kte*bhma;

Ht1=0; %nihilism of meter of radiation of a day
%loop for every hour
telosss=kte*2+1;
if (mera==81),
ora=ora-15*pi/180;
telosss=telosss-2;
end
for 1i=0:(telosss)
000=-0Ora+15*i1i*pi/180; %hours
oml=000-15*pi/180; %down hour
om2=000; %up hour
%for the hours that are not totals

if(ii==0),
oml=-omegas;
end

if(ii==telosss),

om2=omegas;

end

omega=(oml+om2)/2;%hour angle

%extraterrestrial radiation on a horizontal surface for
%hour period

10=(12*3.6*1.367/pi1)*(1+0.033*cos(360*mera*pi/365/180))*(cos(fi)*cos(delta)
*(sin(om2)-sin(oml))+(om2-oml)*sin(Fi)*sin(delta));

%coefficients

a=0.409+0.5016*sin(omegas-60*pi/180);

b=0.6609-0.4767*sin(omegas-60*pi/180);

%Ffunction of a day length

rt=pi*(at+b*cos(omega))*(cos(omega)-
cos(omegas))/(sin(omegas)-omegas*cos(omegas))/24;

%horal solar radiation

I=H(mera)*rt;

kt=1/10;

%diffuse radiation depented kt

1d=(0.9511-0.1604*kt+4.388*kt"2-16.638*kt"3+12.336*kt"4)*1 ;

if kt<=0.22,

1d=(1-0.09*kt)*I;

end

if kt>=0.8,

1d=(0.165)*1;

end

%beam radiation

Ib=1-1d;

%cosnus angle of icidence,zenith angle

costhitaz=sin(delta)*sin(Ffi)+cos(delta)*cos(Ffi)*cos(omega);

costhita=(sin(delta)*sin(fi)*cos(bitaa))-
(sin(delta)*cos(fi)*sin(bitaa)*cos(gamal))+(cos(delta)*cos(fi)*cos(bitaa)*c
os(omega))+(cos(delta)*sin(fi)*sin(bitaa)*cos(gamal)*cos(omega))+(cos(delta
)*sin(bitaa)*sin(gamal)*sin(omega));

%ratio

Rb=costhita/costhitaz;

it (Rb<0),

Rb=-Rb;

end

%angle of icidence
thita=acos(costhita);

%zenith angle
thitazl=acos(costhitaz);
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kkkk=1;
if(omega<0),
kkkk=-1;

end

diai=(cos(thitazl)*sin(fi)-
sin(delta))/(sin(thitazl)*cos(fi));

cosa=acos(diai);

absa=abs(cosa); % absolute value

gamas=kkkk*absa*180/pi; % the solar azimuth angle

%terms of Perez

aa=max(0.0,costhita);

ba=max(cos(85*pi/180),costhitaz);

%normal incidence beam radiation

Ibn=1b/costhitaz;

%clearness

e=((1d+1bn)/1d+(5.535*10"(-
6))*(thitaz1*180/pi)"3)/(1+(5.535*10"M(-6))*(thitaz1*180/pi)"3);

%brigthness coefficients for Perez anisotropic sky

if (e>=1) && (e<1.065),

£11=-0.008;¥12=0.588;f13=-0.062;f21=-0.060; 22=0.072; f23=-

0.022;
elseif (e>=1.065) && (e<1.23),
£11=0.130;¥12=0.683;f13=-0.151;21=-0.019;F22=0.066 ; f23=-
0.029;
elseif (e>=1.23) && (e<1.5),
£11=0.330;F12=0.487;f13=-0.221;21=0.055; F22=-0.064 ; f23=-
0.026;

elseif (e>=1.5) && (e<1.95),
£11=0.568;¥12=0.187;f13=-0.295;21=0.109; f22=-
0.152;¥23=0.014;
elseif (e>=1.95) && (e<2.8),
£11=0.873;F12=-0.392;F13=-0.362;21=0.226; F22=-
0.462;¥23=0.001;
elseif (e>=2.8) && (e<4.5),
£11=1.132;¥12=-1.237;F13=-0.412;¥21=0.288; 22=-
0.823;123=0.056;
elseif (e>=4.5) && (e<6.2),
£11=1.060;F12=-1.6;F13=-0.359;121=0.264; f22=-
1.127;¥23=0.131;
elseif (e>6.2),
f11=0.678;F12=-0.327;F13=-0.250; 21=0.156; F22=-
1.377;¥23=0.251;
end
%alr mass
m=1/costhitaz;
%extraterrestrial normal-incidence radiation
lon=lo/costhitaz;
%brigthness parameter
dddd=m*1d/lon;
%brigthness coefficients
Fl1=max(0.0, (f11+f12*dddd+F13*thitazl));
F2=F21+f22*dddd+f23*thitazl;
%diffuse reflectance for every month
ro=0.2;
%diaforopoihsh kathe mhna
if(mera>0)&&(mera<=31),
ro=0.7;
end

EDAPMOTH 236



NMAPAPTHMATA KOINAKOZ ZTAMATIO2

if(mera>31)&&(mera<=59),
ro=0.7;
end
if(mera>55)&&(mera<=65),
ro=-0.03*(mera-55)+0.7;
end
if(mera>59)&&(mera<=90),
ro=0.4;
end
if(mera>85)&&(mera<=95),
ro=-0.02*(mera-85)+0.4;
end
if(mera>334)&&(mera<=365),
ro=0.4;
end
if(mera>330)&&(mera<=339),
ro=0.02*(mera-330)+0.2;
end
%metatroph gia eisodo se elegxous
gama=gamal;
vita=bitaa;
thitaz=thitazl;
gas=gamas;

if (tel_kath>1),
diafor=(kath_pl-tel_kath+tel_kath*(1-
(Hc*cos(vita)*cos(gama)+Wc*sin(gama)/2)))/tel_kath;
posdiaf=1+(Hw-Hc*sin(vita))/Hw;

toix=posdiaf*diafor;

teldiaf=((kath_pl-tel_kath+tel_kath*(1-
(Hc*cos(vita)*cos(gama)+Wc*sin(gama)/2)))-toix)/(tel_kath-1);
else
teldiaf=1;
end
do=Wc;
dk=teldiaf+(Hc*cos(vita)*cos(gama)+Wc*sin(gama)/2);
telikopososto=0;
for orizontio=1:tel oriz,
for katheto=1:tel kath,

dc=-(katheto-1)*(teldiaf+(Hc*cos(vita)*cos(gama)+Wc*sin(gama)/2))-
(Hc*cos(vita)*cos(gama)+Wc*sin(gama)/2)+kath_pl;

dwc=orizontio-0.5+(oriz_pl-tel_oriz)/2;

dec=oriz_pl-dwc;

gs=gas*pi/180;
if (-90<=gas)&&(gas<0),
% T'IA TON NOTIO TOIXO
Ds=Hw/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(90*pi/180-gs); %unxoc¢ oxl&C omo TOVv TOolXOo
Dts=(Hw-Hc*sin(vita))/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(90*pi/180-gs); S%unxoc
OKL&C om0 TOVv TOoiX0o OTo e€mimedo CUAAEKTN

dtc= dc+Hc*cos(vita)*cos(gama); %améoToon Tou &GV HEQOUC TOU OUAAEKTIN QIO
TOV VOoTLlLO TOlXO
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FATTOOTACE LC TNG KAOE OKUNG TOU COUAAEKTN amo 1oV vOTLO TOolXo
Ast= dc-Wc*sin(gama)/2;
Bst= dtc-Wc*sin(gama)/2;
Cst= dctWc*sin(gama)/2;
Dst= dtc+Wc*sin(gama)/2;

% T'IA TON AYTIKO TOIXO

Dw=Hw/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(-gs); %unkoc¢ ok!&C Qmo Tov TOLxXOo
Dtw=(Hw-Hc*sin(vita))/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(-gs); %unxoc ox.&C Ao TOV
Tolxo oto emi{medo CUAAEKTN

dtwc= dwc+Hc*cos(vita)*sin(gama); %omdéotoon 10U &ve HEPOUC TOU OUAAEKTI OIIO
Tov dUTLKO TOlXO

FATIOOTACE LG TNG KAOE OKUNC TOU OUAAEKTIN amo Tov dUTLKO TOolyo
Awt=dwc+Wc*cos(gama)/2;
Bwt=dtwc+Wc*cos(gama)/2;
Cwt=dwc-Wc*cos(gama)/2;
Dwt=dtwc-Wc*cos(gama)/2;

%1

if (Ds<=Ast), %1
As=0;
if(Dw<=Cwt), %l,a
Atot=As;
elegxos=11 ;
end
if (Dw>Cwt) && (Dtw<Dwt) && (Dw<Awt), %l,b
cat=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cct=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama) ;
end
Aw=cat*cct/2;
Atot=Aw;
elegxos=12;
end
if (Dw<Awt)&&(Dtw>Dwt), %l,c
cct=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;
Aw=(cct+ddt)*Hc/2;
Atot=Aw;
elegxos=13;
end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Dwt), %1,d
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama)) ;
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
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aat=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cct=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama) ;
aat=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Aw=(aat+cct)*Wc/2;
Atot=Aw;
elegxos=14;
end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Bwt)&&(Dtw>Dwt), %l,e
ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;
bdt=Wc-ddt;
it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
abt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
abt=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
bbt=Hc-abt;
Aw=Hc*Wc-bdt*bbt/2;
Atot=Aw;
elegxos=15;
end
if (Dtw>Bwt), %l,f
Aw=Hc*Wc;
Atot=Aw;
elegxos=16;
end
end

% 2

if (Ds<Cst)&&(Dts<Bst)&&(Ds>Ast), %2
az=(Ds-dc)/sin(gama)+Wc/2;
it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtc-dc));
Dsc=Ds-(dc-Wc/2*sin(gama));

%%%%% to - me + meta to dc
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
ae=Hc*Dsc/Dtsc;

else
ae=az*tan(gama);
end
As=ae*az/2;
if(Dw<=Cwt), %2,a
Atot=As;
elegxos=21;
end
it (Dw>Cwt) && (Dtw<Dwt) && (Dw<Awt), %2 ,b
%I
aat=az;
abt=ae;
%l
cct=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
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Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);

Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Aw=cct*cdt/2;
%Il1
if (cct+aat<Wc),
Atot=Aw+As;
else
thw=atan(cdt/cct);
ths=atan(abt/aat);
diaf=cct+aat-Wc;
area=((diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw))/2;
Atot=Aw+As-area;
end
elegxos=22;
end
if (Dw<Awt)&&(Dtw>Dwt), %2,c
%I
aat=az;
abt=ae;
%Il
cct=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;
Aw=(cct+ddt)*Hc/2;
%Il1
if (cct+aat<Wc),
Atot=Aw+As;
else
thw=atan(Hc/(cct-ddt));
ths=atan(abt/aat);
diaf=cct+aat-Wc;
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw)/2;
Atot=Aw+As-area;
end

elegxos=23;
end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Dwt), %2,d

%1

aat=ae;

act=az;

%l 1

it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
abt=Hc*Dsc/Dtsc;

else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
abt=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

E®APMOTH 240



NMAPAPTHMATA KOINAKOZ ZTAMATIO2

Aw=(abt+cdt)*Wc/2;

ddt=Hc-cdt;

bbt=Hc-abt;

%Il

if (aat<abt),
Atot=Aw;

else
thw=atan(Wc/(bbt-ddt));
ths=atan(act/aat);
diaf=aat-abt;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-thw-

ths))*diaf*sin(ths)/2;

Atot=Aw+area;

end

elegxos=24;

end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Bwt)&&(Dtw>Dwt), %2,e

%1

aat=ae;

act=az;

%l

ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;

bdt=Wc-ddt;

it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
abt=Hc*Dsc/Dtsc;

else
abt=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

bbt=Hc-abt;

Aw=Hc*Wc-bdt*bbt/2;

%Il1

if (aat<abt),
Atot=Aw;

else
thw=atan(bdt/bbt);
ths=atan(act/aat);
diaf=aat-abt;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-thw-

ths))*diaf*sin(ths)/2;

Atot=Aw+area;

end
elegxos=25;

end

if (Dtw>Bwt), %2,f
Aw=Hc*Wc;
Atot=Aw;
elegxos=26;

end

end
% 3

if (Ds<Cst)&&(Dts>Bst), %3
aat=(Ds-dc)/sin(gama)+Wc/2;
bbt=(Dts-dtc)/sin(gama)+Wc/2;
As=(aat+bbt)*Hc/2;
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if(Dw<=Cwt), %3,a
Atot=As;
elegxos=31;
end
if (Dw>Cwt) && (Dtw<Dwt) && (Dw<Awt), %3,b
%l
cct=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Aw=cct*cdt/2;
%Il1
if (cct+aat<Wc),
Atot=Aw+As;
else
thw=atan(cdt/cct);
ths=atan(Hc/(aat-bbt));
diaf=cct+aat-Wc;
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw)/2;
Atot=Aw+As-area;
end
elegxos=32;
end
if (Dw<Awt)&&(Dtw>Dwt), %3,c
%l
cct=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;
Aw=(cct+ddt)*Hc/2;
%lll
if (cct+aat<Wc),
Atot=Aw+As;
elseif(ddt+bbt>Wc),
Atot=Hc*Wc;
else
thw=atan(Hc/(cct-ddt));
ths=atan(Hc/(aat-bbt));
diaf=cct+aat-Wc;
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw)/2;
Atot=Aw+As-area;
end
elegxos=33;
end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Dwt), %3,d
%1
act=aat;
%l
it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
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Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);

Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;

else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
aat=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

Aw=(aat+cdt)*Wc/2;

ddt=Hc-cdt;

bat=Hc-aat;

%lll

THITw=pi-atan(Wc/(bat-ddt));

THITs=atan(Hc/ (act-bbt));
thw=THITw-atan(act/aat);
ths=THITs-atan(aat/act);
diaf=sqrt(act™2+aat”™2);
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-

ths))*diaf*sin(thw)/2+act*aat/2;
Atot=Aw+As-area;
elegxos=34;
end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Bwt)&&(Dtw>Dwt), %3,e

%I

act=aat;

%l

ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;

bdt=Wc-ddt;

it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;

else
aat=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

bat=Hc-aat;

Aw=Hc*Wc-bdt*bat/2;

%Il1

if(ddt+bbt>Wc),

Atot=Hc*Wc;

else

THITw=pi-atan(bdt/bat);

THITs=atan(Hc/(act-bbt));
thw=THITw-atan(act/aat);
ths=THITs-atan(aat/act);
diaf=sqrt(act™2+aat”™2);
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-

ths))*diaf*sin(thw)/2+act*aat/2;
Atot=Aw+As-area;

end
elegxos=35;

end

if (Dtw>Bwt), %3, T
Aw=Hc*Wc;
Atot=Aw;
elegxos=36;

end

end
% 4
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if (Ds>Cst)&&(Dts<Bst), %4

it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtc-dc));
Dsc=Ds-(dc-Wc/2*sin(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=Ds-(dc+Wc/2*sin(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;

else
cct=(Ds-(dc+Wc/2*sin(gama)))/cos(gama);
aat=(Ds-(dc-Wc/2*sin(gama)))/cos(gama);

end

As=(aat+cct)*Wc/2;

if(Dw<=Cwt), %4,a
Atot=As;
elegxos=41;
end
it (Dw>Cwt) && (Dtw<Dwt) && (Dw<Awt), %4 ,b
%l
abt=aat;
%l
cat=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Aw=cat*cdt/2;
%Il
dct=Hc-cct;
bbt=Hc-abt;
if (cdt<cct),
Atot=As;
else
THITs=pi-atan(Wc/(dct-bbt));
THITw=atan(cdt/(cat));
ths=THITs-atan(cat/cct);
thw=THITw-atan(cct/cat);
diaf=sqrt(cat™2+cct"2);
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw)/2+cct*cat/2;
Atot=Aw+As-area;
end
elegxos=42;
end
it (Dw<Awt)&&(Dtw>Dwt), %4,c
%1
abt=aat;
%l 1
cat=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;
Aw=(cat+ddt)*Hc/2;
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%lll
dct=Hc-cct;
bbt=Hc-abt;
THITs=pi-atan(Wc/(dct-bbt));
THITw=atan(Hc/(cat-ddt));
ths=THITs-atan(cat/cct);
thw=THITw-atan(cct/cat);
diaf=sqrt(cat™2+cct"2);
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw)/2+cct*cat/2;
Atot=Aw+As-area;
elegxos=43;
end
it (Dw>Awt)&&(Dtw<Dwt), %4,d
%1
abt=aat;
%l
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama)) ;
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama) ;
aat=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Aw=(aat+cdt)*Wc/2;
%Il1
bat=Hc-aat;
ddt=Hc-cdt;
if (aat<abt),
Atot=Aw;
elseif(cct<cdt),
Atot=As;
else
ths=atan(Wc/(abt-cct));
thw=atan(Wc/(bat-ddt));
diaf=abt-aat;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Aw+area,
end
elegxos=44;
end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Bwt)&&(Dtw>Dwt), %4,e
%l
ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;
bdt=Wc-ddt;
it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
abt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
abt=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
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end

bbt=Hc-abt;

Aw=Hc*Wc-bdt*bbt/2;

%Il1

if(aat<abt),
Atot=Aw;

else
thw=atan(bdt/bbt);
ths=atan(Wc/(aat-cct));
diaf=aat-abt;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-thw-

ths))*diaf*sin(ths)/2;

Atot=Aw+area;

end
elegxos=45;

end

if (Dtw>Bwt), %4,
Aw=Hc*Wc;
Atot=Aw;
elegxos=46;

end

end
% 5

if (Ds>Cst)&&(Dts>Bst)&&(Dts<Dst), %5
bbt=(Dts-dtc)/sin(gama)+Wc/2;
dbt=Wc-bbt ;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtc-dc));
Dsc=Ds-(dc+Wc/2*sin(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cct=(Ds-(dc+Wc/2*sin(gama)))/cos(gama);
end
dct=Hc-cct;
As=Hc*Wc/2-dct*dbt/2;
if(Dw<=Cwt), %5,a
Atot=As;
elegxos=51;
end
it (Dw>Cwt) && (Dtw<Dwt) && (Dw<Awt), %5, b
%l
cat=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama) ;
end
Aw=cat*cdt/2;
%Il
dct=Hc-cct;
if (cdt<cct),
Atot=As;
else
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THITs=pi-atan(dbt/dct);
THITw=atan(cdt/(cat));
ths=THITs-atan(cat/cct);
thw=THITw-atan(cct/cat);
diaf=sqrt(cat™2+cct"2);
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw)/2+cct*cat/2;
Atot=Aw+As-area;
end
elegxos=52;
end
if (Dw<Awt)&&(Dtw>Dwt), %5,c
%l
cat=(Dw-dwc)/cos(gama)+Wc/2;
ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;
Aw=(cat+ddt)*Hc/2;
%lll
if (ddt+bbt>Wc),
Atot=Hc*Wc;
else
THITs=pi-atan(dbt/dct);
THITw=atan(Hc/(cat-ddt));
ths=THITs-atan(cat/cct);
thw=THITw-atan(cct/cat);
diaf=sqrt(cat™2+cct"2);
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(thw)/2+cct*cat/2;
Atot=Aw+As-area;
end
elegxos=53;
end
if (Dw>Awt)&&(Dtw<Dwt), %5,d
%l
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cdt=(Dw-(dwc-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
aat=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Aw=(aat+cdt)*Wc/2;
%Il1
if (cdt<cct),
Atot=As;
else
ths=atan(dbt/dct);
thw=atan(Wc/(cdt-aat));
diaf=cdt-cct;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-thw-
ths))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Aw+area;
end
elegxos=54;
end
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if (Dw>Awt)&&(Dtw<Bwt)&&(Dtw>Dwt), %5,e

%l

ddt=(Dtw-dtwc)/cos(gama)+Wc/2;

bdt=Wc-ddt;

if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtwc-dwc));
Dsc=Dw- (dwc+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;

else
aat=(Dw-(dwc+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

bat=Hc-aat;

%Il

dbt=Wc-bbt;

if(bbt+ddt>Wc),
Atot=Hc*Wc;

else
thw=atan(bat/bdt);
ths=atan(dct/dbt);
diaf=Wc-bbt-ddt;
area=(diaf*cos(thw)+diaf*sin(thw)/tan(pi-thw-

ths))*diaf*sin(thw)/2;

Atot=Hc*Wc-area;

end
elegxos=55;
end
if (Dtw>Bwt), %5, F
Aw=Hc*Wc;
Atot=Aw;
elegxos=56;
end
end
%6
if (Dts>=Dst), %6
As=Hc*Wc;
Atot=As;
elegxos=60;
end
% anatolikos

elseif (O<=gas)é&&(gas<=+90),

Ds=Hw/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(90*pi/180-gs); %unxoc oxl1&C om0 TOV
tolxo

Dts=(Hw-Hc*sin(vita))/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(90*pi/180-gs); %unxoc
Ok L&C om0 TOV TOolxo oto em{medo OUAAEKTIN
dtc= dctHc*cos(vita)*cos(gama); %amndéocTaon Tou Gveo PEPOUC TOU OUAAEKTIN QIO
TOV votlLo Ttolxo

FATTOOTACE LC TNG KAOE OKUNG TOU COUAAEKTN amo Ttov VvOTLO TOolXo
Ast= dc-Wc*sin(gama)/2;
Bst= dtc-Wc*sin(gama)/2;
Cst= dctWc*sin(gama)/2;
Dst= dtc+Wc*sin(gama)/2;

% T'ITA TON ANATOAIKO TOIXO

De=Hw/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs); %unxoc oxlL&C OO TOV TO(XO
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Dte=(Hw-Hc*sin(vita))/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs); %unxoc oxL&C omo 1OV
Tolxo oto emimedo CUAAEKTN

dtec= dec-Hc*cos(vita)*sin(gama); %amnéotoon Tou Gveo PEPOUC TOU OUAAEKTIN QIO
TOV OVATOALKO TO(XO

SaImooTaoE LC TNG K&OE QaKUNC TOU CUAAEKTIN OIIO TOV QVATOALKO TO(XO
Aet=dec-Wc*cos(gama)/2;
Bet=dtec-Wc*cos(gama)/2;
Cet=dec+Wc*cos(gama)/2;
Det=dtec+Wc*cos(gama)/2;

%1

if (Ds<=Ast), %1l

As=0;
if(De<=Aet)&&(Dte<=Bet), %l,a
Atot=As;
elegxos=71;
end
if (Dte<Bet) && (De>Aet) && (De<Cet), %l,b

aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;

th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
abt=Hc*Dsc/Dtsc;
Ae=aat*abt/2;
Atot=Ae;
elegxos=72;
end
if (Dte>Bet)&&(De<Aet)&&(Dte<Det), %l,c
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bat=Hc*Dsc/Dtsc;
else
bat=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Ae=(bbt*bat)/2;
Atot=Ae;
elegxos=73;
end
if (Dte>Bet)&&(Dte<Det)&&(De<Cet)&&(De>Aet), %l,d
aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
Ae=(aat+bbt)*Hc/2;
Atot=Ae;
elegxos=74;
end
iT (Dte>Det)&&(De<Aet), %l,e
if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
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Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bat=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
dct=Hc*Dsc/Dtsc;
else
bat=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
dct=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Ae=(dct+bat)*Wc/2;
Atot=Ae;
elegxos=75;
end
if (Dte>Bet) && (De>Cet) && (Dte<Det), %l,F
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
dbt=Wc-bbt;
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
ddt=Hc-cdt;
Ae=Wc*Hc-dbt*ddt/2;
Atot=Ae;
elegxos=76;
end
iT (Dte>Det) && (De>Aet) && (De<Cet), %l,9
aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
cat=Wc-aat;
if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
dct=Hc*Dsc/Dtsc;
else
dct=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
cct=Hc-dct;
Ae=Wc*Hc-cct*cat/2;
Atot=Ae;
elegxos=77;
end
if (De>Cet)&&(Dte>Det), %1,h
Ae=Hc*Wc;
Atot=Ae;
elegxos=78;
end
end

% 2

iT (Ds<Cst)&&(Dts<Bst)&&(Ds>Ast), %2
az=(Ds-dc)/sin(gama)+Wc/2;
it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtc-dc));
Dsc=Ds-(dc-Wc/2*sin(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
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ae=Hc*Dsc/Dtsc;
else
ae=az*tan(gama) ;
end
As=ae*az/2;
if(De<=Aet)&&(Dte<=Bet), %2,a
Atot=As;
elegxos=81;
end
if (Dte<Bet) && (De>Aet) && (De<Cet), %2,b
%I
act=az;
aatt=ae;
%l
aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;

th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
abt=Hc*Dsc/Dtsc;
Ae=aat*abt/2;
%Il
if (aat>act)&&(abt>aatt),
Atot=Ae;
elseif (act>aat)&&(aatt>abt),
Atot=As;
elseif (actraat)é&&(abt>aatt),
THITea=atan(abt/aat);
THITs=atan(act/(aatt));
ths=THITs-atan(aat/aatt);
thea=THITea-atan(aatt/aat);
diaf=sqrt(aat™2+aatt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2+aatt*aat/2;
Atot=Aet+As-area;
else
THITea=atan(aatt/act);
THITs=atan(aat/(abt));
ths=THITs-atan(abt/act);
thea=THITea-atan(act/abt);
diaf=sqrt(abt™2+act”"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2+abt*act/2;
Atot=Aet+As-area;
end
elegxos=82;
end
if (Dte>Bet)&&(De<Aet)&&(Dte<Det), %2,c
%I
act=az;
aat=ae;
%l
bdt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bbt=Hc*Dsc/Dtsc;
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else

bbt=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Ae=(bdt*bbt)/2;
%lll
if (bbt+aat<Wc),
Atot=Ae+As;
else
thea=atan(bdt/bbt);
ths=atan(act/aat);
diaf=bbt+aat-Wc;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Aet+As-area;
end
elegxos=83;
end
iT (Dte>Bet)&&(Dte<Det)&&(De<Cet)é&&(De>Aet), %2,d
%I
abt=ae;
aat=az;
%l
act=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
bdt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
Ae=(act+bdt)*Hc/2;
cct=Wc-act;
ddt=Wc-bdt;
%Il1
if (aat<act),
Atot=Ae;
else
THITea=pi-atan(Hc/(cct-ddt));
THITs=atan(aat/(abt));
ths=THITs-atan(act/abt);
thea=THITea-atan(abt/act);
diaf=sqrt(act™2+abt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2+abt*act/2;
Atot=Aet+As-area;
end
elegxos=84;
end
iT (De<Aet)&&(Dte>Det), %2,e
%I
aat=ae;
act=az;
%l
it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*

sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bbt=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);

Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
ddt=Hc*Dsc/Dtsc;

else
bbt=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
ddt=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
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end

Ae=(ddt+bbt)*Wc/2;

%Il

abt=Hc-bbt;

if (aat<abt),
Atot=Ae+As;

else
THITea=atan(aat/act);
THITs=pi-atan(Wc/(bbt-ddt));
ths=THITs-atan(act/abt);
thea=THITea-atan(abt/act);
diaf=sqrt(act™2+abt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2+abt*act/2;

Atot=Ae+As-area;

end

elegxos=85;

end
if (Dte>Bet)&&(Dte<Det)&&(De>Cet), %2, T

bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;

dbt=Wc-bbt;
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
cdt=Hc*Dsc/Dtsc;
ddt=Hc-cdt;

Ae=Wc*Hc-dbt*ddt/2;

Atot=Ae;

elegxos=86;

if (Dte>Det) && (De>Aet) && (De<Cet), %2,9

%I

aat=az;

abt=ae;

%Il

act=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;

cct=Wc-act;

it (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*

sin(gs);

Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
ddt=Hc*Dsc/Dtsc;

else
ddt=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

cdt=Hc-ddt;

Ae=Wc*Hc-cdt*cct/2;

%lll

if (aat<act),
Atot=Ae;

else
thea=atan(cdt/cct);
ths=atan(abt/aat);
diaf=cct+aat-Wc;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2;

Atot=Ae+As-area;

end
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elegxos=87;
end

if (De>Cet)&&(Dte>Det), %2 ,h
Ae=Hc*Wc;
Atot=Ae;
elegxos=88;

end

end

% 3

if (Ds<Cst)&&(Dts>Bst), %3
aat=(Ds-dc)/sin(gama)+Wc/2;
bbt=(Dts-dtc)/sin(gama)+Wc/2;
As=(aat+bbt)*Hc/2;
if(De<=Aet)&&(Dte<=Bet), %3,a

Atot=As;

elegxos=91;

end
iT (Dte<Bet) && (De>Aet) && (De<Cet), %3,b

act=aat;

%l

aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
aatt=Hc*Dsc/Dtsc;

Ae=aat*aatt/2;

%Il

if (aat<act),
Atot=Ae;

else
thea=pi-atan(Hc/(act-bbt));
ths=atan(aatt/aat);
cct=Wc-act;
diaf=cct+aat-Wc;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2;

Atot=Aet+As-area;

end
elegxos=92;
end
if (Dte>Bet)&&(De<Aet)&&(Dte<Det), %3,c
bdt=bbt;
act=aat;

%l
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bat=Hc*Dsc/Dtsc;
else
bat=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Ae=(bbt*bat)/2;
%Il
ddt=Wc-bdt;
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cct=Wc-act;
if (bdt>bbt),
Atot=As;
else
THITea=atan(bbt/bat);
THITs=pi-atan(Hc/(ddt-cct));
ths=THITs-atan(bat/bdt);
thea=THITea-atan(bdt/bat);
diaf=sqrt(bat"2+bdt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2+bat*bdt/2;
Atot=Ae+As-area;
end
elegxos=93;
end
if (Dte>Bet)&&(Dte<Det)&&(De<Cet)&&(De>Aet), %3,d
%1
bdt=bbt;
act=aat;
%l
aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
Ae=(aat+bbt)*Hc/2;
%Il1
if (aat>act)&&(bbt>bhdt),
Atot=Ae;
elseif (actraat)&&(bdt>bbt),
Atot=As;
elseif (act>aat)&&(bbt>bdt),
thea=pi-atan(Hc/(aat-bbt));
ths=atan(Hc/(act-bdt));
diaf=act-aat;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Ae+As-area;
else
thea=atan(Hc/ (aat-bbt));
ths=pi-atan(Hc/(act-bdt));
diaf=aat-act;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Ae+As-area;
end
elegxos=94;
end
if (Dte>Det)&&(De<Aet), %3,e
%1
bdt=bbt;
aatt=aat;
%l
if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*

sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bat=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);

Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
dct=Hc*Dsc/Dtsc;
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else

bat=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
dct=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Ae=(dct+bat)*Wc/2;
%Il
ddt=Wc-bdt;
catt=Wc-aatt;
THITs=pi-atan(Hc/(ddt-catt));
THITea=atan(Wc/(bat-dct));
thea=THITea-atan(bdt/bat);
ths=THITs-atan(bat/bdt);
diaf=sqrt(bat"2+bdt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2+bat*bdt/2;
Atot=Ae+As-area;
elegxos=95;
end
iT (Dte>Bet) && (De>Cet) && (Dte<Det), %3, T
%l
bdt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
ddt=Wc-bdt;
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
dct=Hc-cct;
Ae=Wc*Hc-dct*ddt/2;
%Il
dbt=Wc-bbt;
cat=Wc-aat;
if (bbt<bdt),
Atot=Ae;
else
thea=atan(dct/ddt);
ths=pi-atan(Hc/(dbt-cat));
diaf=ddt+bbt-Wc;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Ae+As-area;
end
elegxos=96;
end
if (Dte>Det) && (De>Aet) && (De<Cet), %3,9
%I
act=aat;
%l
aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
cat=Wc-aat;
if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
ddt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
ddt=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
cdt=Hc-ddt;
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Ae=Wc*Hc-cdt*cat/2;
%lll
aat=Wc-cat;
if (aat>act),
Atot=Ae;
else
thea=atan(cdt/cat);
ths=atan(Hc/(act-bbt));
diaf=act-aat;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Ae+area;
end
elegxos=97;
end
if (De>Cet)&&(Dte>Det), %3,h
Ae=Hc*Wc;
Atot=Ae;
elegxos=98;
end
end

% 4

if (Ds>Cst)&&(Dts<Bst), %4
it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtc-dc));
Dsc=Ds-(dc-Wc/2*sin(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=Ds-(dc+Wc/2*sin(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cct=(Ds-(dc+Wc/2*sin(gama)))/cos(gama);
aat=(Ds-(dc-Wc/2*sin(gama)))/cos(gama) ;
end
As=(aat+cct)*Wc/2;
if(De<=Aet)&&(Dte<=Bet), %4,a
Atot=As;
elegxos=101;
end
iT (Dte<Bet) && (De>Aet) && (De<Cet), %4 ,b
%1
cdt=cct;
abt=aat;
%l 1
act=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;

th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec-Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
aat=Hc*Dsc/Dtsc;

Ae=aat*act/2;

%Il

if (abt>aat),
Atot=As;

else
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THITea=atan(aat/act);

THITs=atan(Wc/ (abt-cdt));
ths=THITs-atan(act/abt);
thea=THITea-atan(abt/act);
diaf=sqrt(act™2+abt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2+abt*act/2;

end

Atot=Ae+As-area;
end
elegxos=102;

if (Dte>Bet)&&(De<Aet)&&(Dte<Det), %4,c

%l 1

bdt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;

it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*

sin(gs);

Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bbt=Hc*Dsc/Dtsc;

else
bbt=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

Ae=(bbt+bdt)/2;

%lll

if (bbt+aat<Hc),
Atot=As+Ae;
else
thea=atan(bdt/bbt);
ths=atan(Wc/(aat-cct));
diaf=Hc-(aat+bbt);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2;

end

Atot=Ae+As-area;
end
elegxos=103;

iT (Dte>Bet)&&(Dte<Det)&&(De<Cet)é&&(De>Aet), %4,d

%l

abt=aat;

cdt=cct;

%l

act=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;

bbtt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;

Ae=(act+bbtt)*Hc/2;

%Il
THITea=atan(Hc/(act-bbtt));
THITs=atan(Wc/(abt-cdt));
ths=THITs-atan(act/abt);
thea=THITea-atan(abt/act);
diaf=sqrt(act™2+abt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2+abt*act/2;

end

Atot=Ae+As-area;
elegxos=104;

if (Dte>Det)&&(De<Aet), %4,e

%Il
it (vita>0),
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th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*

sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bbt=Hc*Dsc/Dtsc;
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);

Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
ddt=Hc*Dsc/Dtsc;

else
bbt=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
ddt=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

Ae=(ddt+bbt)*Wc/2;

%Il

if(aat+bbt<Hc),
Atot=Ae+As;

elseif(cct+ddt>Hc),
Atot=Hc*Wc;

else
thea=atan(Wc/ (bbt-ddt));
ths=atan(Wc/(aat-cct));
diaf=aat+bbt-Hc;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2;

Atot=Ae+As-area;

end
elegxos=105;
end
if (Dte>Bet) && (De>Cet) && (Dte<Det), %4, ¥
%1
cdt=cct;

%l
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
dbt=Wc-bbt;
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
dct=Hc-cct;
Ae=Wc*Hc-dbt*dct/2;
%Il
bat=Hc-aat;
ddt=Hc-cdt;
if (cct<cdt),
Atot=Ae;
else
thea=atan(dbt/dct);
ths=pi-atan(Wc/(ddt-bat));
diaf=cdt-cct;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Ae+As-area;
end
elegxos=106;
end
it (Dte>Det) && (De>Aet) && (De<Cet), %4,9
%I
cctt=cct;
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abt=aat;
%l
act=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
cct=Wc-act;
if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
ddt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
ddt=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
cdt=Hc-ddt;
Ae=Wc*Hc-cdt*cct/2;
%lll
if (cctt>cdt),
Atot=Hc*Wc;
else
THITea=pi-atan(cdt/cct);
THITs=atan(Wc/(abt-cctt));
ths=THITs-atan(act/abt);
thea=THITea-atan(abt/act);
diaf=sqrt(act™2+abt"2);
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2+act*abt/2;
Atot=Aet+As-area;
end
elegxos=107;
end
if (De>Cet)&&(Dte>Det), %4, h
Ae=Hc*Wc;
Atot=Ae;
elegxos=108;
end
end

% 5

if (Ds>Cst)&&(Dts>Bst)&&(Dts<Dst), %5
bbt=(Dts-dtc)/sin(gama)+Wc/2;
dbt=Wc-bbt ;
if (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dtc-dc));
Dsc=Ds-(dc+Wc/2*sin(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)+Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
else
cct=(Ds-(dc+Wc/2*sin(gama)))/cos(gama);
end
dct=Hc-cct;
As=Hc*Wc/2-dct*dbt/2;
if(De<=Aet)&&(Dte<=Bet), %5,a
Atot=As;
elegxos=111;
end
iT (Dte<Bet) && (De>Aet) && (De<Cet), %5, b
Atot=As;
elegxos=112;
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end

if (Dte>Bet)&&(De<Aet)&&(Dte<Det), %5,c
%I
bdt=bbt;
%l
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
it (vita>0)
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
bat=Hc*Dsc/Dtsc;
else
bat=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Ae=(bbt+bat)/2;
%Il1
dct=Hc-cct;
ddt=Wc-bdt;
if (bbt<bdt),
Atot=As;
else
thea=atan(bat/bbt);
ths=atan(dct/ddt);
diaf=ddt+bbt-Wc;
area=(diaf*cos(thea)+diaf*sin(thea)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(thea)/2;
Atot=Aet+As-area;
end
elegxos=113;
end
iT (Dte>Bet)&&(Dte<Det)&&(De<Cet)é&&(De>Aet), %5,d
%I
bdt=bbt;
%l
aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
%Il1
dct=Hc-cct;
ddt=Wc-bdt;
if (bbt<bdt),
Atot=As;
else
thea=atan(Hc/(bbt-aat));
ths=atan(dct/ddt);
diaf=ddt+bbt-Wc;
area=(diaf*cos(thea)+diaf*sin(thea)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(thea)/2;
Atot=As+area;
end
elegxos=114;
end
iT (Dte>Det)&&(De<Aet), %5,e
%l
if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec-Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
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bat=Hc*Dsc/Dtsc;

Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*
sin(gs);
Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
ddt=Hc*Dsc/Dtsc;
else
bat=(De-(dtec-Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
ddt=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);
end
Ae=(ddt+bat)*Wc/2;
%Il
cdt=Hc-ddt;
dbt=Wc-bbt;
aat=Hc-bat;
if (cct>cdt),
Atot=Hc*Wc;
else
thea=atan(Wc/(cdt-aat));
ths=atan(dbt/dct);
diaf=cct+ddt-Hc;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(ths)/2;
Atot=Aet+As-area;

end
elegxos=115;
end
if (Dte>Bet) && (De>Cet) && (Dte<Det), %5, F
bdtt=bbt;
cdt=cct;

%l
bbt=(Dte-dtec)/cos(gama)+Wc/2;
dbt=Wc-bbt;
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Dsc=De-(dec+Wc/2*cos(gama));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dtsc=(Hct/sin(th))/tan(90*pi/180-thitaz)-Hct*cos(th);
cct=Hc*Dsc/Dtsc;
dct=Hc-cct;
Ae=Wc*Hc-dbt*dct/2;
%lll
ddtt=bdtt;
ddt=Hc-cdt;
if (cct>cdt)&&(bbt>bdtt),
Atot=Ae;
elseif (cct<cdt)é&&(bbt<bhdtt),
Atot=As;
elseif (cct<cdt)é&&(bbt>bhdtt),
thea=atan(dbt/dct);
ths=pi-atan(ddtt/ddt);
diaf=cdt-cct;
area=(diaf*cos(thea)+diaf*sin(thea)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(thea)/2;
Atot=Ae+area;
else
ths=atan(ddtt/ddt);
thea=pi-atan(dbt/dct);
diaf=cct-cdt;
area=(diaf*cos(thea)+diaf*sin(thea)/tan(pi-ths-
thea))*diaf*sin(thea)/2;
Atot=As+area;
end
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elegxos=116;
end
it (Dte>Det) && (De>Aet) && (De<Cet), %5,9

%l

aat=(De-dec)/cos(gama)+Wc/2;

cat=Wc-aat;

if (vita>0),
th=atan(Hc*sin(vita)/(dec-dtec));
Hct=Hc*sin(vita)/sin(th);
Dsc=De-(dtec+Wc/2*cos(gama))-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)*

sin(gs);

Dtsc=Hct*cos(th)-Hc*sin(vita)/tan(90*pi/180-thitaz)* sin(gs);
ddt=Hc*Dsc/Dtsc;

else
ddt=(De-(dtec+Wc/2*cos(gama)))/sin(gama);

end

cdt=Hc-ddt;

%Il

dbt=Wc-bbt;

dct=Hc-cct;

if (cct>cdt),
Atot=Hc*Wc;

else
ths=atan(dbt/dct);
thea=atan(cat/cdt);
diaf=cdt-cct;
area=(diaf*cos(ths)+diaf*sin(ths)/tan(pi-ths-

thea))*diaf*sin(ths)/2;

Atot=Hc*Wc-area;

end
elegxos=117;
end

if (De>Cet)&&(Dte>Det), %5, h
Ae=Hc*Wc;
Atot=Ae;
elegxos=118;

end

end

%6
if (Dts>=Dst), %6
As=Hc*Wc;
Atot=As;

elegxos=120;
end
end

arithmos_orizontia=tel _oriz; %%%%%%%%
arithmos_katheta=tel kath;%%%%%%%%%%%

ari_ori=orizontio; %%%%%%%%%%%
ari_kath=katheto ; %%%%%%%%%%%%%%%%%%%%
% tsekarisma gia kathe skia apo sulekth
if (ari_ori==1)&&(ari_ori<=arithmos_orizontia-2),
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=1;code6=0;code7=1;code8=1;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=1;code6=1;code7=1;code8=1;
end
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elseif (ari_ori==1)&&(ari_ori==arithmos_orizontia-1),
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=1;code6=0;code7=1;code8=0;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=1;code6=1;code7=1;code8=0;
end
elseif (ari_ori==1)&&(ari_ori==arithmos_orizontia),
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=1;code6=0;code7=0;code8=0;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=0;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
end
elseif (ari_ori==2)&&(ari_ori<=arithmos_orizontia-2),
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=1;code2=0;code3=1;code4=0;code5=1;code6=0;code7=1;code8=1;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=1;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=1;code2=0;code3=1;coded4=1;code5=1;code6=1;code7=1;code8=1;
end
elseif (ari_ori==2)&&(ari_ori==arithmos_orizontia-1),
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=1;code2=0;code3=1;code4=0;code5=1;code6=0;code7=1;code8=0;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=1;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=1;code2=0;code3=1;code4=0;code5=1;code6=1;code7=1;code8=0;
end
elseif (ari_ori==2)&&(ari_ori==arithmos_orizontia),
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=1;code2=0;code3=1;code4=0;code5=1;code6=0;code7=0;code8=0;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=1;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=1;code2=0;code3=1;code4=0;code5=1;code6=0;code7=0;code8=0;
end
elseif (ari_ori==arithmos_orizontia-1)
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=1;code2=1;code3=1;code4=0;code5=1;code6=0;code7=1;code8=0;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=1;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=1;code2=1;code3=1;code4=1;code5=1;code6=1;code7=1;code8=0;
end
elseif (ari_ori==arithmos_orizontia)
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=1;code2=1;code3=1;code4=0;code5=1;code6=0;code7=0;code8=0;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=1;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=1;code2=1;code3=1;coded4=1;code5=1;code6=0;code7=0;code8=0;
end
else
if (ari_kath==arithmos_katheta-1),
codel=1;code2=1;code3=1;code4=0;code5=1;code6=0;code7=1;code8=1;
elseif(ari_kath==arithmos_katheta)
codel=1;code2=0;code3=0;code4=0;code5=0;code6=0;code7=0;code8=0;
else
codel=1;code2=1;code3=1;code4=1;code5=1;code6=1;code7=1;code8=1;

E®APMOTH 264



NMAPAPTHMATA KOINAKOZ ZTAMATIO2

end
end
%arxikopoihsh
Wsc1=0;Wsc2=0;Wsc3=0;Wsc4=0;Wsc5=0;Wsc6=0;Wsc7=0;Wsc8=0;
Hsc1=0;Hsc2=0;Hsc3=0;Hsc4=0;Hsc5=0;Hsc6=0;Hsc7=0;Hsc8=0;
Acl=0;Ac2=0;Ac3=0;Ac4=0;Ac5=0;Ac6=0;Ac7=0;Ac8=0;Ac=0;
apotel=0;
thG1=1110;thG2=1110;thG3=1110;thG4=1110;thG5=1110;thG6=1110;thG7=1110;thG8=
1110;

thB1=1110;thB2=1110;thB3=1110;thB4=1110;thB5=1110;thB6=1110;thB7=1110; thB8=
1110;

thA1=1110;thA2=1110;thA3=1110;thA4=1110;thA5=1110;thA6=1110;thA7=1110;thA8=
1110;

if(codel==1),

Y%a
kath=-Wc*sin(gama) ;
or=do+Wc*cos(gama) ;
thAl=atan(kath/or);

%b
kath=Wc*sin(gama);
or=do-Wc*cos(gama) ;
thBl=atan(kath/or);

%g
kath=0;
or=do;
thG1=0;

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-
do*sin(gama+thGl);

dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-
thitaz)+Hc*cos(vita);

Hscl=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),
Y%aristera
it (thG1>=90*pi/180+gs) && (thAl<=90*pi/180+gs),

if (thGl+gama<=90*pi/180),

apost=do;

ortho=apost*sin(thGl+gama);

orio=ortho/tan(thGl+gama);

neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;

WO=neo-0rio;

Wscl=Wc-wo;

elseif (thGl+gama>90*pi/180),
if(gs+tgama<=0),

apost=do;
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ortho=apost*sin(pi-thGl-gama);
orio=ortho/tan(pi-thGl-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
wo=neo+orio;

Wscl=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

apost=do;
ortho=apost*sin(pi-thGl-gama);
orio=ortho/tan(pi-thGl-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=-neo+orio;

Wscl=Wc-wo;

end
end

end

%deksia
it (thB1>=90*pi/180+gs) && (thGl<=90*pi/180+gs),

if (thGl+gama>=90*pi/180),

apost=do;
ortho=apost*sin(pi-thGl-gama);
orio=ortho/tan(pi-thGl-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
WO=neo-0rio;

Wscl=Wc-wo;

elseif (thGl+gama<90*pi/180),
if(gs+tgama<=0),

apost=do;
ortho=apost*sin(thGl+gama);
orio=ortho/tan(thGl+gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
wo=-neo+orio;

Wscl=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

apost=do;
ortho=apost*sin(thGl+gama);
orio=ortho/tan(thGl+gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=neo+orio;

Wscl=Wc-wo;

end

end
apotel=1;
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Acl=Hscl*Wscl;
end

end
end
if(code2==1),

%a
kath=dk-Wc*sin(gama) ;
or=2*do+Wc*cos(gama) ;
thA2=atan(kath/or);

%b
kath=dk+Wc*sin(gama) ;
or=2*do-Wc*cos(gama) ;
thB2=atan(kath/or);

%g
kath=dk;
or=2*do;
thG2=atan(kath/or);

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-
sqrt((2*do)"2+dk"2)*sin(gama+thG2);
dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-
thitaz)+Hc*cos(vita);

Hsc2=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),
%aristera
if (thG2>=90*pi/180+gs) && (thA2<=90*pi/180+gs),

if (thG2+gama<=90*pi/180),

apost=sqgrt((2*do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(thG2+gama) ;
orio=ortho/tan(thG2+gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
wo=neo-orio;

Wsc2=Wc-wo;

elseif (thG3+gama>90*pi/180),
if(gs+tgama<=0),

apost=sqrt((2*do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG2-gama) ;
orio=ortho/tan(pi-thG2-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
wo=neo+orio;

Wsc2=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

apost=sqrt((2*do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG2-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG2-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
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wo=-neo+orio;
Wsc2=Wc-wo;
end
end
end

%deksia
if (thB2>=90*pi/180+gs) && (thG2<=90*pi/180+gs),

if (thG2+gama>=90*pi/180),

apost=sqgrt((2*do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG2-gama) ;
orio=ortho/tan(pi-thG2-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=neo-orio;

Wsc2=Wc-wo;

elseif (thG2+gama<90*pi/180),
if(gs+tgama<=0),

apost=sqrt((2*do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(thG2+gama) ;
orio=ortho/tan(thG2+gama) ;
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
WO=-neo+orio;

Wsc2=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

apost=sqrt((2*do)”"2+dk"2);
ortho=apost*sin(thG2+gama);
orio=ortho/tan(thG2+gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=neo+orio;
Wsc2=Wc-wo;
end
end
end
apotel=2;
Ac2=Hsc2*Wsc2;
end
end

if(code3==1),

Y%a
kath=dk-Wc*sin(gama) ;
or=do+Wc*cos(gama) ;
thA3=atan(kath/or);

%b
kath=dk+Wc*sin(gama) ;
or=do-Wc*cos(gama) ;
thB3=atan(kath/or);

%g
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kath=dk;
or=do;
thG3=atan(kath/or);

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-
sgrt((do)"2+dk”2)*sin(gama+thG3);
dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-
thitaz)+Hc*cos(vita);

Hsc3=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),

Y%aristera

it (thG3>=90*pi/180+gs) && (thA3<=90*pi/180+gs),

if (thG3+gama<=90*pi/180),

apost=sqrt((do)”2+dk"2);
ortho=apost*sin(thG3+gama) ;
orio=ortho/tan(thG3+gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
wo=neo-orio;

Wsc3=Wc-wo;

elseif (thG3+gama>90*pi/180),
if(gs+tgama<=0),

apost=sqrt((do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG3-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG3-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
wo=neo+orio;

Wsc3=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

apost=sqrt((do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG3-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG3-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=-neo+orio;
Wsc3=Wc-wo;
end
end
end

%deksia
if (thB3>=90*pi/180+gs) && (thG3<=90*pi/180+gs),

if (thG3+gama>=90*pi/180),

apost=sqrt((do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG3-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG3-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=neo-orio;

Wsc3=Wc-wo;

elseif (thG3+gama<90*pi/180),
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if(gs+tgama<=0),

apost=sqrt((do)"2+dk"2);

ortho=apost*sin(thG3+gama);

orio=ortho/tan(thG3+gama);

neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;

wo=-neo+orio;
Wsc3=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

apost=sqrt((do)"2+dk"2);

ortho=apost*sin(thG3+gama) ;

orio=ortho/tan(thG3+gama);

neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);

wo=neo+orio;
Wsc3=Wc-wo;
end
end
end
apotel=3;
Ac3=Hsc3*Wsc3;
end
end

if(coded==1),

%a
kath=2*dk-Wc*sin(gama) ;
or=do+Wc*cos(gama) ;
thA4=atan(kath/or);

%b
kath=2*dk+Wc*sin(gama) ;
or=do-Wc*cos(gama) ;
thB4=atan(kath/or);

%g
kath=2*dk;
or=do;
thG4=atan(kath/or);

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-

sgrt((dk)”2+don2)*sin(gama+thG4) ;

dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-

thitaz)+Hc*cos(vita);
Hsc4=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),
%aristera

if (thG4>=90*pi/180+gs) && (thA4<=90*pi/180+gs),

if (thG4+gama<=90*pi/180),

apost=sqrt((dk)"2+do"2);
ortho=apost*sin(thG4+gama);
orio=ortho/tan(thG4+gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;

E®APMOTH

270



NMAPAPTHMATA KOINAKOZ ZTAMATIO2

WO=Nneo-orio;
Wsc4=Wc-wo;

elseif (thG4+gama>90*pi/180),

if(gs+tgama<=0),

apost=sqrt((dk)”2+do"2);
ortho=apost*sin(pi-thG4-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG4-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
wo=neo+orio;

Wsc4=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

end
end
end

%hdeksia

apost=sqrt((dk)”2+do"2);
ortho=apost*sin(pi-thG4-gama) ;
orio=ortho/tan(pi-thG4-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=-neo+orio;

Wsc4=Wc-wo;

if (thB4>=90*pi/180+gs) && (thG4<=90*pi/180+gs),

if (thG4+gama>=90*pi/180),

apost=sqrt((dk)”2+do”"2);
ortho=apost*sin(pi-thG4-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG4-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=neo-orio;

Wsc4=Wc-wo;

elseif (thG4+gama<90*pi/180),

if(gs+gama<=0),

els

end
end

apost=sqrt((dk)”2+do"2);
ortho=apost*sin(thG4+gama) ;
orio=ortho/tan(thG4+gama) ;
neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;
WO=-neo+orio;

Wsc4=Wc-wo;

eif (gstgama>0),

apost=sqrt((dk)"2+do”"2);
ortho=apost*sin(thG4+gama);
orio=ortho/tan(thG4+gama) ;
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=neo+orio;

Wsc4=Wc-wo;
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end
apotel=4;
Ac4=Hsc4*Wsc4;
end
end

if(code5==1),

%a
kath=dk-Wc*sin(gama) ;
or=Wc*cos(gama) ;
thA5=atan(kath/or);

%b
kath=dk+Wc*sin(gama) ;
or=Wc*cos(gama) ;

thB5=atan(or/kath)+90*pi/180;

%g
kath=dk;
or=0;
thG5=90*pi/180;

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-

dk*sin(gama+thG5);

dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-

thitaz)+Hc*cos(vita);
Hscb=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),
%aristera

it (thG5>=90*pi/180+gs) && (thA5<=90*pi/180+gs),

if(gs+gama<=0),

apost=dk;

ortho=apost*sin(pi-thG5-gama) ;

orio=ortho/tan(pi-thG5-gama);

neo=ortho/tan(90*pi/180+gs+gama) ;

wo=neo+orio;
Wsc5=Wc-wo;

elseif (gstgama>0),

apost=dk;

ortho=apost*sin(pi-thG5-gama);

orio=ortho/tan(pi-thG5-gama);

neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);

wo=-neo+orio;
Wsc5=Wc-wo;
end
end

%hdeksia

if (thB5>=90*pi/180+gs) && (thG5<=90*pi/180+gs),

apost=dk;

ortho=apost*sin(pi-thG5-gama) ;
orio=ortho/tan(pi-thG5-gama);
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neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
WwO=Nneo-0rio;
Wsc5=Wc-wo;

end
apotel=5;
Ac5=Hsc5*Wsc5;
end
end

if(codeb==1),

Y%a
kath=2*dk-Wc*sin(gama) ;
or=do-Wc*cos(gama) ;
thA6=atan(or/kath)+90*pi/180;

%b
kath=2*dk+Wc*sin(gama) ;
or=do+Wc*cos(gama) ;
thB6=atan(or/kath)+90*pi/180;

%g
kath=2*dk;
or=do;
thG6=atan(or/kath)+90*pi/180;

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-
sqgrt((2*dk)"2+do™2)*sin(gama+thG6) ;
dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-
thitaz)+Hc*cos(vita);

Hsc6=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),
%aristera
it (thG6>=90*pi/180+gs) && (thA6<=90*pi/180+gs),

apost=sqrt((2*dk)”2+do"2);
ortho=apost*sin(pi-thG6-gama) ;
orio=ortho/tan(pi-thG6-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
WO=-neo+orio;
Wsc6=Wc-wo;

end

%deksia
it (thB6>=90*pi/180+gs) && (thG6<=90*pi/180+gs),

apost=sqrt((2*dk)”2+do”"2);
ortho=apost*sin(pi-thG6-gama) ;
orio=ortho/tan(pi-thG6-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
WO=neo-0rio;
Wsc6=Wc-wo;

end

apotel=6;
Ac6=Hsc6*Wsc6;
end
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end

if(code7==1),

Y%a
kath=dk-Wc*sin(gama) ;
or=do-Wc*cos(gama) ;
thA7=atan(or/kath)+90*pi/180;

%b
kath=dk+Wc*sin(gama) ;
or=do+Wc*cos(gama) ;
thB7=atan(or/kath)+90*pi/180;

%g
kath=dk;
or=do;
thG7=atan(or/kath)+90*pi/180;

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-
sgrt((dk)”2+don2)*sin(gama+thG7);
dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-
thitaz)+Hc*cos(vita);

Hsc7=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),
%aristera
it (thG7>=90*pi/180+gs) && (thA7<=90*pi/180+gs),

apost=sqrt((dk)”2+do”"2);
ortho=apost*sin(pi-thG7-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG7-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
WO=-neo+orio;
Wsc7=Wc-wo;

end

%deksia
it (thB7>=90*pi/180+gs) && (thG7<=90*pi/180+gs),

apost=sqrt((dk)"2+do”"2);
ortho=apost*sin(pi-thG7-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG7-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
WO=neo-0rio;

Wsc7=Wc-wo;

end
apotel=7;
Ac7=Hsc7*Wsc7;
end
end

if(code8==1),

Y%a
kath=dk-Wc*sin(gama) ;
or=2*do-Wc*cos(gama) ;
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thA8=atan(or/kath)+90*pi/180;

%b
kath=dk+Wc*sin(gama) ;
or=2*do+Wc*cos(gama) ;
thB8=atan(or/kath)+90*pi/180;

%g
kath=dk;
or=2*do;
thG8=atan(or/kath)+90*pi/180;

dsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-thitaz)+Hc*cos(vita)-
sqrt((2*do)"2+dk"2)*sin(gama+thG8);
dtsc=Hc*sin(vita)*sin(90*pi/180+gama+gs)/tan(90*pi/180-
thitaz)+Hc*cos(vita);

Hsc8=Hc*dsc/dtsc;

if (dsc>0),
%aristera
if (thG8>=90*pi/180+gs) && (thA8<=90*pi/180+gs),

apost=sqrt((2*do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG8-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG8-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
WO=-Nneo+orio;
Wsc8=Wc-wo;

end

%deksia
if (thB8>=90*pi/180+gs) && (thG8<=90*pi/180+gs),

apost=sqgrt((2*do)"2+dk"2);
ortho=apost*sin(pi-thG8-gama);
orio=ortho/tan(pi-thG8-gama);
neo=ortho/tan(90*pi/180-gs-gama);
wo=neo-orio;
Wsc8=Wc-wo;

end

apotel=8;
Ac8=Hsc8*Wsc8;
end

end

Atos=Acl+Ac2+Ac3+Ac4+Ac5+Ac6+AC7+ACS;
%1
if (thG1>=90*pi/180+gs) && (thAl<=90*pi/180+gs)&&(thG2>=90*pi/180+gs) &&
(thA2<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc2*Wscl;

elseif (thB1>=90*pi/180+gs) && (thG1l<=90*pi/180+gs)&&(thB2>=90*pi/180+gs)
&& (thG2<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc2*Wscl ;

elseif (thG2>=90*pi/180+gs) && (thA2<=90*pi/180+gs)&&(thB1>=90*pi/180+gs)
&& (thG1<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos;
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end
%2
if (thG2>=90*pi/180+gs) && (thA2<=90*pi/180+gs)&&(thG3>=90*pi/180+gs) &&
(thA3<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc2*Wsc3;

elseif (thB2>=90*pi/180+gs) && (thG2<=90*pi/180+gs)&&(thB3>=90*pi/180+gs)
&& (thG3<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc2*Wsc3;

elseif (thG3>=90*pi/180+gs) && (thA3<=90*pi/180+gs)&&(thB2>=90*pi/180+gs)
&& (thG2<=90*pi/180+gs),

Ac=Atos;
end
%3
if (thG3>=90*pi/180+gs) && (thA3<=90*pi/180+gs)&&(thG4>=90*pi/180+gs) &&
(thA4<=90*pi/180+gs),

Ac=Atos-Hsc4*Wsc3;

elseif (thB3>=90*pi/180+gs) && (thG3<=90*pi/180+gs)&&(thB4>=90*pi/180+gs)
&& (thG4<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc4*Wsc3;

elseif (thG4>=90*pi/180+gs) && (thA4<=90*pi/180+gs)&&(thB3>=90*pi/180+gs)
&& (thG3<=90*pi/180+gs),

Ac=Atos;
end
%4
if (thG4>=90*pi/180+gs) && (thA4<=90*pi/180+gs)&&(thG5>=90*pi/180+gs) &&
(thA5<=90*pi1/180+gs),

Ac=Atos-Hsc4*Wsc5;

elseif (thB4>=90*pi/180+gs) && (thG4<=90*pi/180+gs)&&(thB5>=90*pi/180+gs)
&& (thG5<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc4*Wsc5;

elseif (thG5>=90*pi/180+gs) && (thA5<=90*pi/180+gs)&&(thB4>=90*pi/180+gs)
&& (thG4<=90*pi/180+gs),

Ac=Atos;
end
%5
if (thG5>=90*pi/180+gs) && (thA5<=90*pi/180+gs)&&(thG6>=90*pi/180+gs) &&
(thA6<=90*pi1/180+gs),

Ac=Atos-Hsc6*Wsc5;

elseif (thB5>=90*pi/180+gs) && (thG5<=90*pi/180+gs)&&(thB6>=90*pi/180+gs)
&& (thG6<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc6*Wsc5;

elseif (thG6>=90*pi/180+gs) && (thA6<=90*pi/180+gs)&&(thB5>=90*pi/180+gs)
&& (thG5<=90*pi/180+gs),

Ac=Atos;
end
%6
if (thG6>=90*pi/180+gs) && (thA6<=90*pi/180+gs)&&(thG7>=90*pi/180+gs) &&
(thA7<=90*pi1/180+gs),

Ac=Atos-Hsc6*Wsc7;
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elseif (thB6>=90*pi/180+gs) && (thG6<=90*pi/180+gs)&&(thB7>=90*pi/180+gs)
&& (thG7<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc6*Wsc7;

elseif (thG7>=90*pi/180+gs) && (thA7<=90*pi/180+gs)&&(thB6>=90*pi/180+gs)
&& (thG6<=90*pi/180+gs),

Ac=Atos;
end
%7
if (thG7>=90*pi/180+gs) && (thA7<=90*pi/180+gs)&&(thG8>=90*pi/180+gs) &&
(thA8<=90*pi1/180+gs),

Ac=Atos-Hsc6*Wsc5;

elseif (thB7>=90*pi/180+gs) && (thG7<=90*pi/180+gs)&&(thB8>=90*pi/180+gs)
&& (thG8<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos-Hsc6*Wsc5;

elseif (thG8>=90*pi/180+gs) && (thA8<=90*pi/180+gs)&&(thB7>=90*pi/180+gs)
&& (thG7<=90*pi/180+gs),
Ac=Atos;
end
%gia kathe syllekth poio uperisxuei
if(Atot>Ac),
Ac=0;
else
Atot=0;
end

posos=(Hc*Wc-Atot-Ac)/(Hc*Wc) ;
it (posos<0),
posos=0;

end
%hour radiation on the sloped surface "Perez model”

Itp=Ib*Rb+1d*(1-

F1)*(1+cos(bitaa))/2+1d*F1*aa/ba+1d*F2*sin(bitaa)+1*ro*(1-cos(bitaa))/2;

% Itp=1b*Rb+1d*(1+cos(bitaa))/2+1*ro*(1-cos(bitaa))/2;
%daily radiadion (total of hours radiations)
Htl=Htl+Iltp*posos;
end
end
genelegxos=elegxos;

end

%put the data in a table
Ht(bi,mera)=Ht1;

%plot
% if (mera<60)] ] (mera>330),
year=year+Htl/(tel_oriz*tel_kath);
% end
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end

if (year>=6311.5),  %%%6375.3

ppPpppp="---————————————
it (tel_oriz*tel_kath>=maxepif),

maxb=bita
maxg=gamaa
maxy=year
or=tel _oriz
kath=tel kath
maxepif=tel _oriz*tel_kath
aaaaa=keno_oriz;
nnnnn=keno_kath;
dddccc=dc
dwcccce=dwc
decccc=dec
dkkk=dk
end
end
end %bita
end %gama
end %check
ch_ka=tel kath;
end
end %check
ch_or=tel _oriz;
end
end
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